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fizetőket, kiknek előfizetése 
október hó lén lejárt, a 
lap megrendelését lehetőleg 
minél eiöbb megújítani szí­
veskedjenek.

Október batodika.
Irt«: HENTALLER LAJOS-

A világosi fegyverletétel nemcsak 
vért, szenvedést és nyomort jelent, 
hanem jelenti azt, hogy az elnyoma­
tás keserű kelyhét utolsó cseppig ki 
kellett ürítenünk.

Államiságától fosztották meg a 
magyart! Kitörülték a nemzetek so­
rából ! Nemzetből néptörzszsé sül­
lyesztettek. Hát még mennyi mar- 
tir-vért ontottak ki Komárom vá­
rának kapitulácziója után! Én Iste­
nem ! Én édes Istenem! Össze sem 
lehet a mariitokat két emberöltő óta 
számolni. Minő boszuvágy 1 Mennyi 
bitófa! Golyó! Tömlöcz! Száműze­
tés ! Vagyonelkobzás!

Minő megtagadása minden embe- 
ries érzésnek, mely az úri nők nyil­
vános botozásáig és vesszőzéseig is 
lealjasodott. Nyomor és szenvedés az 
ország határain belül. Siralom, szét- 
dult boldogság a határokon innen 
és tűi.

S miért volt mindez ?
Hogy a magyar tizennyoicz esz­

tendő múlva egy hitvány és rossz 
kiegyezésben törvényesen adja íei 
régi alkotmányos jogait!

A nemzet vezéreit 1867-ben a 
hiperlojalitús láza fogta el. Lojalitá­
sának csókjaival fényesítették ki az 
osztrák császár saruit. A magyar 
nemzet tehát 1867-ben többet telt, 
mint amennyit a Biblia parancsol. 
Az »Írás« ezt mondja: »Add meg a 
császárnak, ami a császáré!« A ma­
gyar nép vezérei azt is odaadták az 
osztrák császárnak — ami a magyar 
népé.

Becsben tehát nem lehetett reánk 
panasz. A hivatalos Magyarország le­
rótta kötelességét a földi hatalom­
mal szemben. A magyar nép lerója 
ma is!

Mert a népmilliók ma is csak ad­
nak, adnak és adnak, anélkül, hogy 
viszonzásképpen kapnának valamit: 
Esetröl-esetre legfeljebb újabb »nyo­
mort és szenvedést.«

És ennek daczára látjuk, hogy 
Bécsnek mindig több és több kell. 
Amit erőszakkal nem bírt elvenni, 
most becsapással akarja megszerezni. 
Amikor azt látjuk, hogy rendszeresen 
igyekeznek megalázni, akkor igazán 
jól esik ezen a mai szent napon ha­
mut hintve fejünkre odajárulni azok­
hoz a szomorú emlékekhez, melyek­
nek határmesgyéjét a magyar Golgo- 
thán négy golyó és kilen ez akasztófa 
jelöli.

Ha pedig visszaemlékezünk az ok­
tóber 6-iki rémnapra, önkéntelen fel­
villan agyunk rostjai között hazánk 
négyszázéves szomorú históriája. 
Eszünkbe jut, mennyi magyar vér 
folyt el e négy század alatt Ausztria 
miatt.

S ha átlapozzuk a lelkiismerel- 
szabadság és politikai szabadságok 
küzdelmeinek annáleseit, azokból fur­
csát észlelünk. Megtanuljuk belőlük 
azi, hogy Ausztria sohasem küzdött a 
szabadság és haladás mellett. Ellen­
kezőleg! Mindig és mindenkor a sö­
tétség, az elnyomás, az abszolutiz­
musnak volt előharezosa.

Magyarországot négy századon át 
vértengerré, siralomvölgyévé tette.

Ausztria századokon keresztül ki- 
pusztiiotla, legyilkolta hazánk legki­
válóbb, legkimagaslóbb, legjobb liáit. 
Aki hazafi volt és magyar, azt lefe­
jezték, felakasztották, kerékbe törték, 
vagy legjobb esetben a börtönben 
rothadt el. Akit karúba nem húztak, 
az elmenekült a világ négy részének 
valamely távoleső zugába.

Igen! a haza szabadságának védői 
szétszóródtak a föld kerekségén, mint 
hajdan Izrael népe.

A haza azonban meg van és él' 
He nem részletezem tovább hazám 
múltjának történetét. A siralomnak e 
tárházát. Nem! Mert nem tudom, 
hőseink tettein merengjek-e inkább 
cl, vagy a hatalom vad őrjöngését 
bámuljam, mely sohasem fáradt ki 
borzalmas munkájában, hogy a ma­
gyarnak mártírokat teremtsen?

1849 október hatodikéin jó szüleije 
volt a bécsi Burgnak! Ez a nap

vérvörös hetükkel van bejegyezve a 
Habsburgház történetébe.

A bécsi udvar akkor is abban a 
nézetben volt, melyben ma: Magyaro­
kat ismeri; magyar néptörzsről hallott 
is valamit, de magyar nemzetet, ma­
gyar alkotmányt, magyar törvényeket, 
azt nem!

Az elmúlt év szomorú októberi 
napja óta viszonyaink ugyan némileg 
változtak. De nem nagyon! A bécsi 
kéz még mindig mozog. Még nem 
száradt el tőben.

Csoda-e tehát, ha minden oldalról 
feltünedező magyarellenes áramla­
tokat látva, ma is borzongva, testileg 
és szellemileg zsibbadtan állunk meg 
az aradi, kolozsvári, pesti, pozsonyi 
és temesvári akasztófák tövében ?

Pedig már-már hat évtizede Kend, 
amikor az osztrák vihodár e helye­
ken dolgozott s a kiegyezés férliai 
reáborilották e feledhetetlenre a ki- 
engesztelödés sárga-fekete fályolron- 
gyá 1.

És sajátságos! A nemzet hallga­
tott, de nem feledett. Nem is feled­
hetett. Mert maga a bécsi kéz az, 
mely időnként durván lépi le ezt a 
fátyolt. Ö piszkálja fel a múltat. Ö 
újítja fel a nemzet sérelmeit.

Csoda-e, ha a magyar nemzet nem 
tudja, nem akarja feledni, hogy hő­
seit és legjobbjait mint kizadókal. 
mint felségarulókat végezték ki 1819 
október 6-án? Bizony nem csoda ez'

Es daczára annak, hogy 40 év óta 
van alkotmányunk —- olyan, ami­
lyen, de van - ezek a törvényie- 
len ítéletek még ma sincsenek a\ 
nemzet térvényhozása által meg­
bélyegezve.

Épp úgy érvényben vannak ezek a 
hadi jog alapján hozott gyilkos ka­
tonai ítéletek, mint . .. a gálád tör­
vény, ni elv ly el a magyar nemzet 
legideálisabb alakját, Nagy Bákúczi 
Ferenczet és társait 1715-ben meg- 
nútázták.

Visszás, természetellenes állapotok 
biz ezek!

Mert vagy árulók és felségsértő 
lázadók voltak csakugyan szent vér­
tanúink és felségárulók Rákóczi Fe- 
rcncz és társai, vagy nem! Ha 
árulók, íelségsértők és lázadók vol­
tak, akkor nincs jogunk nekik szob­
rokat emelni, emléküket meggyá­

szolni, megkönyezni. Akkor nincs 
joga a magyar nemzetnek Rákóczi 
fejedelem hamvait fényes ünnepé­
lyek között diadalmenetben vinni 
végig az országon s itthon hivatalos 
segédlettel eltemetni.

Vagy pedig nem voltak árulók, fel- 
ségsértök és lázadók, hanem jó, hü, 
hős fiai és vezérei a magyar nem­
zetnek. Ez esetben ki kell tépni tör­
vénykönyvünkből azokat a lapokat, 
melyeken Thököly Imre és Rákóczi 
Ferenez ellen hozott törvények fog­
laltainak. Akkor a magyar törvény- 
hozásnak kötelessége kimondani, hogy 
az 1849-ben kivégzett vértanúink 
magyarok és hazafi a k voltak s a haza 
függetlenségének védelmében haltak 
mártírhalált.

Ariiig ezek a törvények, áruig ezek 
a haditörvényszéki Ítéletek érvényben 
lesznek, addig ez a nemzet feledni 
nem fog. Hisz csak gyávaság, kislel- 
küség és- meghunyászkotiás feledheti 
el azt, hogy hivatalosan lázadóknak 
és l'elségsértöknek vannak bélyegezve 
azok a hősök és honfiak,akik a haza 
szabadságának és függetlenségének 
védelmében jutottak hóhérkézre vagy 
pusztultak el távol, idegen világré­
szekben.

1687-ben, 1715-ben az osztrák
császár uraknak igazuk voll, mert 
kaptak hazaáruló többséget, mely 
Thököly! és Rákóczit megnúlázta. 
1849-ben a bécsi Burgnak és Haynau 
aiteregú -nak igaza volt. övéké volt 

az erő! Kezükben hatalom !
1 )e azóta fordult a világ kereke ! 

Sok minden megváltozott, megújult, 
megi! judoit.

Ennek a szégyen-bélyegnek sem 
szabad tovább a nemzet homlokán 

j sötétedni. Ma a nemzet kezében a 
ihafalom. Tálán beválthatjuk ma már 
I Petőfi Apostola --nak e néhány sorát: 

». . . Kihalt a szolga-nemzedék, 
llj nemzedék jötl, mely apáit 
Arczpiruíással emiité s azoknál 
Jobb akart lenni és az is lett« . . j

Igen ! Jobb akar lenni a mai nem­
zedék apáinál ! Es jobb lesz ! A tör­
vényhozásnak kötelessége semmisnek 
nyilvánítani azokat az Ítéleteket, me­
lyek legnagyobb fiainak emlékét meg­
bélyegzik. Ennek meg kell lenni !

A lefolyt 40 év alatt ugyanis ki­
tűnt, hogy a magyar néppel az osz­

ínik császárság temetoszagu intézmé­
nyét megkedvelteim nem lehet. Any- 
nyira nem, hogy ma már az egész 
magyar nemzet annak megvalósulá­
sáért fohászkodik az egek urához, 
amiért legnagyobb fiaink 1849 októ­
ber 6-án vértanúi halált szenvedtek.

Igen ! Ez igy van ! Másként nem 
is lehet! Mert nemzedék hal el nem­
zedék után, de a nemzet le! ki isme­
rete örök és halhatatlan. Isten nem 
hall meg azért, mert a hívőket le­
gyilkolták szent oltára elölt!

A politika világából.

Az egész nyáron, a parlamenti szünet 
egész idejében visszhangzott az országban 
az a folyton megújuló hir, hogy mennyi 
sok reform készül a különböző miniszté­
riumokban. Alapelvül azt hirdették, hogy a 
választói jog reformjának óriási munkája 
csak huzamosabb idő múlva készülhet el s 
ezt az időt a kormány arra használja fel, 
hogy az alkotmány újabb biztosítékai mel­
lett olyan törvényjavaslatokat fog a tör­
vényhozás elé terjeszteni, amelyek a gazda­
sági és a szocziális élet terén nevezetes 
reformokat lesznek hivatva megvalósítani. 
Volt híradás arról is, hogy Wekerie Sándor 
miniszterelnök serényen dolgozik az adótör­
vény reformján is, amely a fokozatosság 
elvén alapulva valóban messze kiható szo­
cziális ujitás lenne. Annál nagyobb feltű­
nést keltett ma politikai körükben a becs 
Zeit-nek az a hire, hogy ezek a reformok 
csak kisebb részben fognak most megvaló­
sulni. A legutóbbi miniszteri tanácskozások 
lián — igy szól az említett lap értesülése 
— ugyanis a kabinet egyes tagjai nagy hord­
erejű reformokat pendítettek meg és azok 
gyors keresztülvitelét szorgalmaztak. A függő: - 
lenségi párthoz tartozó miniszterek azonban, 
különösen gróf Apponyi Albert, arra az ál­
láspontra helyezkedtek, hogy ezek a refor­
mok messze túlhaladjak a mostani ország­
gyűlés feladatát, amely tudvalevőleg a vá­
lasztói jog reformjában csúcsosodik ki s 
már az ennek alapján választandó uj kép- 
viselöháznak tartandók fönn. A kormány 
által már bejelentett reformok mcgvalósi- 
tása ugyan nincsen kizárva, habár kétséges, 
hogy némelyek, mint például az adóreform, 
nem marad-e a jövő országgyűlésre. Eddig 
a bécsi lap. Az értesülés ilyen formában 
alig állhat meg, mert bár a választói jog 
reformja valóban a legnagyobb és legfon­
tosabb feladata ennek az országgyűlésnek, 
egyrészt annak előkészítése olyan nagy kö­
rültekintést, a rengeteg statisztikai anyag­
nak olyan lelkiismeretes földo vozását k - 
várija, hogy ahhoz hosszabb fizikai idői 
szükséges, másrészt pedig a bejelentett re­
formok és igy elsősorban az adóreform, 
gazdasági és szocziális életünkre nézve any-

áz tgyelerte? tarczaja.

Dies irae.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: dr. Oláh i'.yula

A féktelen haragnak, a zabolázhatatlan 
elbizakodottságnak a szomorú napja volt az 
az 1849. évi október 6-ika. A minden idők 
egyik legalávalóbb katonája, Magyarország 
és Erdély főparancsnoka midőn elérte az.t, 
hogy Komárom várát a magyar helyőrség 
feladta s igy biztos volt az iránt, hogy a 
lefegyverzett. az orosz seregek segítségével 
leigazolt Magyarország öt sem meg nem 
támadhatja, sem pedig ellenében megtorlással 
nem éihet, akkor •> megkezdte a bosszú 
munkáját, megkezdte a gyilkolást.

Az orosz sereg már kivonult az országból, 
az eleje már I laliczián is túl, hazájába ért. 
Az u segítségükre, vagy arra, hogy majd 
visszafordulnak s újra segítségére lesznek 
az osztrák seregeknek, már nem lehetett 
számítani. Az oiosz katonaság értelmesebb 
része a közvetlen érintkezés folytán az osztrák 
katonás arat, annak hemv.egö, hivalkodó tisz­
tikarát úgy meggyűlte ; más részről a vilá­
gosi fegyverletétel után orosz fogságba 
került magyar katonaság s ennek lovaglás, 
bátor tisztikara iránt annyi rokonszemet 
tanúsítót:, hogy az oro=z hadsereget nehéz 
lett yo; m még egyszer csatába vinni a ma­
gyar honvédek eilen.

Ezt jól India Haynau s tudta azt is, hogy 
mig a komaromi vár magyar kézen van, a 
várban levő 18—L'U ezer jó honvéd mindig 
magja lehet egy újabb szervezkedésnek, a 
-zabadsagharcz megújulásának. Tudta azt is, 
hogy már a nagy Napoleon megmondta, 
hogy Magyarország a katona-termő töld, 
ahol a legjobb katonák, egész hadseregek 
jóformán a földből nőinek ki. Ismerte a ta­
vaszi hadjárat lefolyását. Tudta, hogy mig 
deczember végén alig volt annyi katonánk, 
amennyivel a Debreezenhe költözött kor­
mányt s parlamentet, meg a Tisza-vonalat 
'uegvédelmezhettük, alig néhány hónap 
Watt a magyar nemzet olyan honvéd

sereget szervezett, amelyik az osz­
trák hadakat folyvást verve, folyvást to­
vább űzve Pozsonyig kergette s az osztrák 
kormány kénytelen volt az orosz segítsé­
gért könyörögni. Mindezt jól tudta Haynau 
s azért a szabadságharcz legyőzését a vi­
lágosi és a többi fegyverletételek daczára 
is mindaddig nem tartotta befejezettnek, 
mig a komáromi várat el nem foglalja, mig 
a komáromi várörség is le nem rakja fegy­
vereit.

Arra nem is gondolhatott, hogy az ö 
zsoldos seregével rohammal vegye be a 
szűk komáromi várat s igy csak a vár 
feladásai sürgette. Kezdetben az osztrák 
katona fenhéjázásával leltétien megadásra 
szólította fel Klapka tábornokot a vár pa­
rancsnokát. Ks midőn erre azt a választ 
kapta, hogy az őrség kész a várat az 
utolsó csepp vérig védelmezni, akkor elkez­
dett alkudozni, .lőtt közbe fegyverszünet is, 
azután megújult az ellenségeskedés. Klapka 
egy pár sikeres kirohanást intézett az 
ostromzároló osztrák csapatok ellen, mire 
az alkudozások megújultak s midőn Klapka 
meggyőződött arról, hogy az ország területén 
már minden honvéd-csapat lerakta a fegyverét, 
becsületes feltételek mellett ő is feladta a 
várat.

Csak ezt várta Haynau. A komáromi vár 
feladásának feltételeit október L’-ikán álla­
pították meg véglegesen, az osztrák csapa­
tok október 5-ikén vonultak be a komáromi 
várba és már másnap, október 6-ikán meg­
kezdte Haynau az ö gyalázatos működését. 
Utt feküdtek előtte az általa szervezett 
aradi és pesti haditörvényszékek halálos 
Ítéletei és ö amint a komáromi vár feladá­
sának feltételeit végleg megállapították, 
sietett azokat a halálos Ítéleteket megerő­
síteni. ügy intézkedett, hogy az általa 
megerősített halálos Ítéleteket október 6-án 
hajtsák végre. Egy évvel előbb, 1848 októ­
ber 6-án tört ki a bécsi forradalom. 
A fellázadt bécsi nép ezen a napon 
akasztotta fel egy lámpavasra Latour osz­
trák hadügyminisztert. Haynan ezt a napot 
választotta bosszúálló működése legneveze­
tesebb napjának.

Haynau ugyan megkezdette a gyilkoláso­

kat azonnal, amint a magyarországi osztrák 
sereg főparancsnokságát átvette. Már junius 
5-én Pozsonyban felakasztatta Mednyánszky 
László honvédürnagyot és Gruber Fülüp hon- 
védhadnagyot, kik még február J-un K: pót­
vár feladását ellenezték és akiket az osztrák 
haditörvényszék ezért már előzőleg kötél 
általi halálra Ítélt, de a halálos ítéletet sem 
Windischgrütz, sem utódja, Weiden tábor­
szernagy nem hajtatta végre. Haynau meg­
ragadta az alkalmat, hogy ezen, mar kész 
halálos Ítéletek végrehajtásával ke/.d.e meg 
magyarországi fűparancsnoki működését. Az­
után is akasztatott, ahol csak teliette s a 
bikini hóhér folyvást kiegészítő tagja volt a 
táborának; de a valódi, nagyobb tömegű 
kivégzéseket a komáromi vár feladása után 
való időre halasztotta. Bizonyára egészen 
kedve szerint történt az, hogy a komáromi 
vár feladásának teltételei már október d án 
meg lettek állapítva s ezáltal biztosítva volt 
a várnak október 5-én való birtokbavétele 
és ü kaján lelkületűnek megfelelő módon, 
tömeges kivégeztetésekkel ülhette meg egy­
kori főnöke, Latour osztrák hadügyminiszter 
halálának évfordulóját, október 6-ikát.

Budapesten erre a napra két halálos Íté­
let végrehajtását rendelte el. Az egyik ál­
dozat Fekete Imre volt, egy gerillavezér, 
akit a haditörvényszék kötél általi halálra 
Ítélt, de Haynau .kegyelem utján” ezt az 
Ítéletet lőpor és golyó általi halálra változ­
tatta. A másik áldozat azonban Batthyány 
Lajos Magyarország első minisztere volt, 
akit a haditörvényszék szintén kötél általi 
halálra Ítélt s ezt az Ítéletet Haynau nem 
is változtatta meg.

Október 6-án reggel kellett volna mind a 
két halálos Ítéletet végrehajtani. Fekete 
Imrét agyon is lőtték, de Batthyány Lajos 
az utolsó éjjelen egy hozzá becsempészett 
kis tőrrel a nyakán olyan sebet ejtett, hogy 
azon a nyakán levő sebbel öt felakasztani 
nem lehetett. Az egész nap eltelt az orvosi 
vizsgálatokkal és az orvosi vélemények 
meghallgatásával. És midőn az orvosi véle­
mények megegyezlek abban, hogy az elitél­
tet felakasztani nem lehet, Haynau 
nem tudta csillapítani vérszomját, a 
pesti kivégzéssel is erősen megboszulni

akarta Latour halálát és nehogy Batthyány 
kivégeztetése későbbre, más napra halasz­
tássá k, e nagy férfiút, Magyarország egyik 
legderekabb fiát még ekkor nap, október 
6-ikán késő délután agyonlövette. Pokoli 
kiszámítás volt ez. Méltó azon vadállathoz, 
a bresciai hiénához, aki azt végrehajtatta.

A gyilkolás nagy miivét azonban Haynau 
Aradon hajtatta végre szintén Latour halá­
lának évfordulóján, október 6-ikán. Ott tom­
bolta ki magút az ü vad lclkiilete. Ott mu­
tatta meg ez a minden emberi érzésből 
kivetkezett valódi hiéna, hogy ö nem tisz­
tességes katona, hanem egy olyan hitvány 
teremtés, aki a kezébe jutott hatalommal 
csak alávaló módon tudott élni. Egy tisztes­
séges katona a hadviselés folyama alatt 
hatalmába jutó ellenséges katonákkal, ellen­
séges vezérekkel még akkor is embersége­
sen bánik, ha azt tégyverrel a kezében, Küz­
dőiéin közben fogta el; arra pedig egy czi- 
vilizúlt állam katonája még csak gondolni 
sem tud, hogy legyilkolta, kivégeztesse az 
olyan ellenség vezéreit, amelyik megadta ma­
gul, lerakta a fegyvereit. Csak az az osztrák 
hadsereg és annak vad főparancsnoka követett 
el ilyen embertelenséget. A magyar honvéd­
sereg egy egész hadjáraton keresztül mindig 
verte, az ország határáig kergette az osz­
trák sereget. Ks mikor az orosz seregek 
beüzönlése s más közbejött körülmények 
folytán a magyar seregek lerakták a fegy­
vereiket, akkor az osztrák sereg hitvány 
főparancsnoka, a magyar sereg legderekabb 
vezéreit haditörvényszék elé áJitottu, ha­
lálra Ítélte és kivégeztette.

Az osztrákok ezen alávaló eljárása foly­
tán Aradon 1849 október 6-án a magyar 
szabadságharcz 16 tábornoka, a magyar 
szabadság mindmegannyi liüse szenvedett 
vértanú-halált. Schweidel József, Lázár Vil­
mos, DessewITy Arisztid és Kiss Ernő tábor­
nokokat lőpor és golyó által, Pöltenberg 
Ernő, Török Ignácz, Lalmer György, Kne- 
zils Károly, Nagy Sándor József, Leitungen 
Westerburg Károly, Aulich Lajos, Damianicti 
János és Vécsey Károly tábornokokat pedig 
kötél általi halállal végeztette ki Haynau.

Akkor Aradon laktam. Már 14-ik éves 
voltam és igy fel tudtam fogni azon

nagy esemény borzasztóságát. Azon na­
pot és annak megrendítő eseményét nem 
lehet elfelejteni annak, aki látta a bitófán 
a kiienez szabadsághöst és látta az aradi 
vár sánczában a négy agyonlőtt tábornokát 
a dicsőséges magyar szabadságharcznak.

A világosi fegyverletétel után az aradi 
vár kaszamatáit börtönökké váltó; falta az 
osztrák katonai hatalom. Százakra ment 
azon honvéd főtisztek száma, kiket ott fog­
ságba helyeztek és akik felett a hadi tör­
vényszék ítélkezett. A hadi törvényszék 
működéséről időnkint szivárogtak ki egyes, 
de csak általánosságban tartott hírek. Be­
szélték, hogy a foglyok közül többeket k: 
fognak végezni. Némelykor voltak olyan 
rémhírek, hogy egyszerre százat, vagy talán 
száznál is több honvéd főtisztet fölakaszta­
nak, vagy agyonlőnek. És ez nem voii alap­
talan híresztelés, mert az aradi várban 
működő haditörvényszék valóban kétszáznál 
több halálos Ítéletet hozott. Midőn azonban 
szeptember hónap is eltelt anélkül, hogy 
kivégzések történtek volna, sokan remény 
kedni kezdtek. Azt hitték, hogy az eltelt 
hat hétnél hosszabb idő alatt lee.-undese- 
dett az osztrák katonai hatalom elsu dühe 
és Pesten addig is elég számos kivégzéseket 
nem fogja újabb valóságos politikai gyilkos­
ságokkal szaporítani.

Keserűen csalódtak mindazok, kik az 
osztrák katonai hatalomtól ilyen mérsékle­
tet reméltek. Csak a komáromi vár elfogla­
lására vártak. Amint az. megtörtént, meg­
kezdte működését a két hóhér: az egyik 
Haynau táborszernagy, az akkori hivatalos 
ezimezés szerint ,Magyarország és Erdély 
főparancsnoka és az u méltó társa: a brimí 
hóhér.

Aradon október 6-ikán már a kora-reg­
geli órákban elterjedt a hir, hogy a var 
sánczában és a vár mellett elterülő réten 
kivégzései« történtek. Atyámnak egy barátja 
reggel 7 óra után hozta o! a borzasztó ese­
mény hírét. Tőle tudtuk meg, hogy a Üve­
gezettek között van a „hősök leghüsebbje" 
Damjanich János tábornok is. Damjanich a 
szabadságharcz előtt mint a 61-ik ezred 
századosa hosszabb ideig volt Aradon. Ott 
mindenki ismerte, kellemes modoráért, a



A pártok körhelyiségeibe» már észlelhető 
az orszái-irviilés megnyitás» napjának köze­
ledése. Különösen a függetlenségi pártban 
uralkodik esténkint már meglehetős élénk­
ség s a párt tagjai élénken foglalkoznak a 
parlament munkarendjével és a delegáeziók 
összehívásával, mint a legaktuálisabb kér­
désekkel. A jövő hét szerdáján fii össze 
tudvalevőleg a képviselőhöz a hossza nyári 
szünet után, hogy megállapítsa a legközelebbi 
ülés idejét es napirendjét. Wekerie Sándor 
miniszterelnök nem az oklóher 10-iki ülésben, 
hanem egy-két nappal későbben — az idő 
még nines pontosan megállapítva — fogja 
;:/ ItHiT-ik évi ullami költségvetést a képvise­
lőhöz elé terjeszteni es expozéját megtartani, 
amelyet természetesen az összes politikai 
körök nagy érdeludéssei várnak, miután ki­
szivárgott már az a hir, hogy körülbelül 20 
millió koronával magasabb ez a költségvetés 
az ideinél. Expozéjában a miniszterelnök 
természetesen teljes képet fog nyújtani az 
ország közgazdasági és pénzügyi helyzetéről 
s egyúttal nyilatkozni fog a kormány a 
tervbevett reformokról. Bizonyára alkalmat 
log ta'á ni a miniszterelnök, hogy a kiegye­
zési kérdésről, továbbá a közös költségve­
tésről is nyilatkozzék, mintán az utóbbi 
csak november második felében kerül tár­
gyalás alá s Így a magyar költségvetésbe 
beiktatva még nem lesz. Munkáját Kossuth 
f tTPiiez javaslatainak tárgyalásaival kezdi 
meg a Ház. Üt javaslatot fog ugyanis Kossuth 
már az első ülésen bejelenteni, nevezetesen 
az ipartámogatásról, a numkásbizlositásról. 
a szabad hajózásról, a külügyi statisztikáról 
es a hitelesítési ügy államosításáról szóló 
törvény javaslatokat. A kormánynak a 
terve, hogy a mint ezek a javaslatok és a 
köitsegvetes beterjeszttettek a képviselőim 
nak. ennek tárgyalását rövid időre felf'üg 
geszti», hogy az egyes bizottságoknak alkai 
rnuk és ideáik legyen a költségvetés és 
javaslatok ietárgyalására és előkészítésére, 
Ha e mellett a munkaprograrnin mellett 
kúitségvetés ez ev végéig nem volna letár­
gyalható. ami valószínű is, az esetben 
kormány rövid tartamú indemnitást kér 
törvényhozástól.

A delegáeziók kérdése is nagy mértékben 
icg.aikiiztat a a képviselőket és különösen 
azt kérdezik, hogy újra választják-e a de­
legátusokat '! A jól értesültek azt állították, 
hogy a kormány még nem döntött ebben 
a kérdésben, bár más oldalról ma is azt 
hangsúlyozták, hogy berekesztik a képvise­
lőhöz mostani ülésszakai, hogy a delegá­
tusokat ujra választhassák.

A képviselőhöz összeölésével napirendre 
kerül a háznagy választásának kérdése is, 
mert Tóth János tudvalevőleg államtitkár 
lett. A függetlenségi part tagjai Pitínoky 
Mór és Leszkay Gyula jelöltsége körül cso­
portosulnak.

Mindezek a kérdések a párt szerdai érle- 
kéz.elén is szóba fognak kerülni, amelyre 
Kossuth Férc-néz elnök a következő meghí­
vót küldötte szét:

lisztéit barátom! Szives tudomásodra ho­
zom. hogy az országos függetlenségi és 
4S-as párt folyó évi október hó 10-én, 
szerdán, délután 0 órakor, a pártkör 11. 
emeleti tanácstermében pártértekeztelet tart. 
Egyidejűleg értesítetek, hogy ezentúl, mint 
mindig szokásban volt, a pártelnökség az

nyira nélkülözhetlenek, hogy azokat tovább'.leni a párt tagjai. Megemlékeztünk volt már
halogatni nem lehet. arról, hogy a függetlenségi párt tagjai

Kossuth Ferencz és" gróf Apponyi Albert 
tiszteletére nagyszabású banketet rendez­
nek abból az alkalomból kifolyólag, Hogy a 
földmérők kongresszusán, továbbá az angol 
Eighty-klub ittléte alatt tartott nagyszabású 
beszédeikkel alaposan tájékoztatták a kül­
lőid! vendégeket nemzeti viszonyainkról s 
megnyerték az összes művelt nemzetek rokon- 
szenvét hazánk számára. Erre vonatkozólag 
nui a párt tagjaihoz a következő körlevelét 
intézték :

Pártunk nagyszámú tagjainak ismételten 
megnyilatkozott óhajtására elhatároztatott, 
hogy úgy Kossuth Ferenczezel, mint gróf 
Apponyi Alberlte! szemben pártunk háláját 
és elismerését kivárna kifejezni azon atka 
lombúi, hogy az angolok és a nemzetközi 
földmérők Budapesten tartózkodása al­
kalmából az összes müveit nemze­
tek rokonszenvét biztosítottuk hazánk 
számára és dicsőséget szeieztek a magyar 
névnek. Ennél lógva Kossuth Ferencz párt­
elnök és gróf Apponyi Albert tiszteletére 
pártunk tagjai lolyú évi október hó 10-én, 
szerdán este nyoicz órakor a Royal-szállú 
éttermében ünnepi lakomára gyűlnék össze, 
melyre Téged ezennel meghívunk és re­
méljük, hogy megjelenéseddel Te is hozzá­
járulsz az ünnepély fényének emeléséhez. 
Hazafias üdvözlettel Thaly Kálmán t. b. 
e nők, Barabás Béla, Holló Fajos, gróf 
Batthyány Tivadar, báró Wesselényi Miklós 
alelnökök.

A felhívás élénk visszhangot keltett a 
párt lagjai között és a kitett iveket már 
számosán aláírták.

Szóba került még a pártkörben az ülés­
szak berekesztésének hírével kapcsolatban a 
harmadik képviselőházi alelnöki állás szer­
vezése és az alelnöki fizetés beszüntetésé­
nek kérdése is. A párt lagjai e tekintetben 
fenntartónak azt az álláspontot, a melyét 
tavaszszal elfoglallak.

egyetértés

értekezletre való meghívást a napisajtó 
utján, továbbá a pártkörnen és a képvise- 
"ház folyosóján elhelyezett táblákon hozza 
nyilvánosságra. Hazafias tisztelettel: Kossuth 
Ferencz pártelnök.

Kossuth k erenczet és gróf Apponyi Al­
lerlei lelkes ünneplésben kívánják részesi-

tüsl tervez a javaslat, hogy luduiillik ez ultin 
azok a hajók, amelyek nem érintik Fiúmét, 
nem részesülhetnek állami támogatásban. A 
szabad hajózás terén tervbevett újítások hire 
eljutott mar messzire és eredménye az, hogy 
a kormánynál bejelentették egy uj hajózási 
társaság alapítását, amely 5 és félmillió 
K alaptőkével alakul s bizonyára nagyban 
fogia emelni a hajózási forgalmat.

A mértékügynek államosítását tervezi az 
idevonatkozó törvényjavaslat. A mértékhitele- 
sités egész rendszerét megváltoztatja. Ezentúl 
állami közegek fogják vezelni s a kormány 
deezentralizálni kívánja a mértékhiteiesitést 
az ország különböző részeire való kiterjesz­
téssel, anélkül azonban, hogy ebből az or­
szágra újabb teher származna.

A közszállitások kérdése is foglalkoztatja 
a kormányt s az erre vonatkozó törvényja­
vaslat újításaival s az. ipar fejlesztését tá­
mogató intézkedéseivel bizonyára szintén 
egyik hatásos eszköze lesz a kormány ipar- 
fejlesztési akoziüjänak.

Ezekben ismertettük főbb vonásaiban 
azokat a törvényes intézkedéseket, amelye­
ket a kereskedelmi kormány az ország ipa­
rának" fejlesztése ezéljából tervez s amelyek, 
ha törvényerőre emelkedtek, bizonyára nagy 
hasznára lesznek az iparnak és az ipa­
rosnak.

tarthatja alakuló közgyűlését. Azután e'Skéizilő 
és jelölő bizottságot választoltak. Majd Ilüviis 
Iván szólalt lül, a ki a kör föladatait fejtegette, a 
melyek közölt legsürgősebbnek a főváros tiszt­
viselői, tanári és lan téi karának lizetésrendezésél 
és a drágasági pótléknak mielőbbi elintézését 
jelüite meg. Végül az értekezlet bizottságot kül­
dött ki, a mely érintkezésbe lép a főváros tör­
vényhatósági bizottságának tekintélyes tagjaival, 
a kiknek támogatásával az orvoslásra váró sür­
gős kérdések megoldhatók. Az értekezlet után 
jársasvacsora volt.

Budapest, október 5.

Gróf Zichy Aladár a királynál. Becsből 
elentik a Magyar Távirati Irodának: A királv 

grúi Zichy A1 dár személyekor üli minisztert ma 
deiLen különkih&ligatáson fogadta.

Az osztrák költségvetés benyújtása. Az
osztrák képviselöház legközelebbi ülése 
pénteken lesz. Akkor fogja a pénzügyminisz­
ter a költségvetést benyújtani.

Kossuth Ferencz öt törvényjavaslatának, 
amelyeket fentebb érintettünk, magyaráza­
tául közük a következükéi :

A kereskedelmi kormány proerammjának 
sarkalatos pontja az iparfejlesztő'. Erie vo­
natkozóan a törvényjavaslat olyan rendelke­
zéseket tartalmaz, amelyek az egyes ipar­
ágak támogatását fokozottabb mértékben 
lógják elősegíteni. A törvényjavaslat nem 
óraija lel taxatíve az állami kedvezmények 

nyújtását, ezt a lelsoroiásl meliüzi, ellenben 
a segítés módját állapítja meg.

A kormány elősegíteni kívánja a munkás- 
házak építését. Ezzel az intézkedéssel a 
munkásviszonyoknak szocziális alapon való 
javítására törekszik, amelynek egyik hathatós 
eszköze lesz éjipen a munkások lakásviszo­
nyának javítása.

A munkásbiztosilásra vonatkozó törvény­
javaslat, melynek tartalma az ankéten tó>- 
tént tárgyalásokból eléggé ismeretes^ a bal­
esel elleti való biztosítást egyesíti a mun- 
kásbiztositással. Külföldön ez a törvényes 
intézkedés még a mai napig is csak a ler- 
vezgelés stádiumában van, nálunk azonban 
már a törvényhozás elé viszik s e kettőnek 
egyesítésével megelőzzük a küllőidet.

A külkereskedelmi statisztikára vonatkozó 
törvényjavaslat is kés,: s a lluz. elé kerül. 
F>. a törvényjavaslat az áruforgalmi statisz­
tikát összhangzásba hozza az uj magyar 
ámtarilával s önálló alapon szervezi, 

messzemenő egyszerűsítést és könnyítést 
íogiUl magában. Ez az egyszerűsít és nagy 
könnyebbségére lesz a magánfeleknek s ez­
által ez a munkálat teljesen meg log felelni 
praktikus czéljának.

A szabad hajózás kérdésében a kormány 
/.akit a régi rendszerrel s messzemenő uji-

Kiildöttségek Szterényl államtitkárnál.
Három -iidütség lis'li»lg»ll ma délétől! Szleré- 
nyi Ji'zsel k-reskedelemüevi áüamtilkármál. Az 
állami segédtisztek küldüllsége helvzeiük javiU- 
sát kérelmezte. Szterényi József államtitkár a 
küldő tség kérelmét jóindulatul liallsaila végig. 
K je enteile, hogy a panaszt, ha az lübiié-ke- 
véxbbj i-.dukoll, méltányolni tudja, bármely ol­
daliul jöjjö I is. A kinevezéseket semmi más 
nem. tisztán a költségvetési okok hál, altatták, a 
nehézségeket egyszerre áthidalni nem e.iet, de 
keresni lúgja a módot kérésük teljesítésére. 
A l'üidöltség megnyugvással vette tudomásul az 
államtitkár válaszát. A posta es távírda gyakor­
nokok küldöttsége arra kérte az államinkért, ne­
veztesse ki őket tiszteiké, mert immár r-aknem 
egy esztendeje, hogy a szakvizsga letétele után 
még mindig gyakornokok. S (erényi József állam­
titkár megnyugtatta a küldöttséget, hogy ismeri 
óhajukat és helyzetük javításán már gondoskodva 
van, amennyiben Kossuth Ferencz kereskedelem 
ügyi miniszter az 11)07. évi költségvetésben gon­
doskodóit arról, hogy a posta- é- távirda-gvai.úr­
nő-. ok szama apaszlassék, a lisztek száma periig 
iiövesztessék. Végűi a napidijas állami hivatal- 
szolgák léláru vasiéi jegy használatát kertek az 
állami itkártúl.

polgári elemekkel való barátságos érintke­
zéséért öt mindenki tiszieite, szerette s _________
Átad polgárai jóformán a saját dicsőségük- élettelenül a 
nek is tartották azt, hogy az ü ismerősük 
a saját polgártársuknak tekintett derek szá­
zados rövid néhány hónap alatt a ma 

.2.var szafcadságharcz legvitézebb tábornoka 
let!.

Damjanich kivégeztetésének a Ilire még 
tozozta a tömeges gyilkosság iszonyatos 
hatását. Mint a bucsiijárás, indpit meg a 
város lakossága a Vesztőhely felé. Én is 
öcsémmel és a szomszédunkban lakó egyik 
barátommal mentem azonnal átal a Maros 
hatöhidján oda a zsigir.ondházi rétre. Meg­
ható volt a város polgárainak ez a csak­
nem tömeges átvonulása. Még nem láttak 
semmir, még csak a gyászos hirt hallották 
s mégis mindenki szomorúan, leverten ha­
ladt a borzasztó hely felé. Mi gyerekek is 
szótlanul, csaknem sírva mentünk. Nem 
hallatszott az utón beszélgetés. Mindenki a 
saját gondolatával volt elfoglalva.

Mikor én társaimmal odaértem, még akkor 
csak kevesen voltak ott. Elöltünk állt a meg­
rendítő lálomány. Egymástól mintegy 2 öl 
távolságra kilcncz közönséges lenyö-oszlop 
volt a földbe leásva s mindenik oszlopon 
függött egy-egy áldozat. Az oszlopok alig 7 
láb magasak voltak. A kivégzettek lába a 
földiöl mintegy 2 arasznyira volt. Katona 
mű: állták körül az egesz vonalat, de a 
közönséget elég közel engedték a kiszenve- 
dettekhez. Mintegy öt ülnyi távolságból lát­
hattuk a brutális katonai önkény áldozatait.

Könnyes szemekkel néztük végig őket. 
Sirt, könnyezett ott mindenki, még a leg­
erősebb férfi is. Még az őrséget teljesítő 
cserepárok is mogorva komolysággal állottak 
őrhelyeiken. A kiszenvedelt áldozatok arczán 
látszott a férfias nyugalom kifejezése. Ők 
mindannyian egy dicsőséges szabadságharcá­
nak voltak a bősei. A népszabadság ma­
gasztos eszméjéért vívott csatákban százszor- 
ezerszer néztek szemébe a halálnak. Ők a 
bitófán is mint a népszabadság hősei haltak 
meg. Leiningen honvéd tábornoki egyenru­
hában, Yécsey fekete atillában volt, a többiek 
testét egyszerű polgári öltözet fedte.

A bitófán megdicsőült kilencz áldozattól 
elzarándokoltunk az aradi vár keleti kapuja

mellett, a var sáiic/.ábaii agyonlőtt négy 
»szenvedeti dicső halotthoz. Olt feküdtek 

vár sanczának zöld gyepén. 
Sclnveidel, Lázár és Dessewlíy arezrabo- 
rulva, Kiss Ernő pedig banyai Lesve. Körü­
löttük is cserepár őrük voliak felállítva, de 
a közönséget itt is elég közel eresztettek a 
kiszenvedettekhez. Itt i-: egész közelről előt­
tünk volt az a borzasztó lálomány, amit 
sohasem lehet elfelejteni.

Estefelé, 4 óra után eltávolították mind a 
két vesztőhelyről a közönséget s a hriini 
hóhér és pribékjei megkezdették az áldoza­
tok eltemetését. A hriini hóhér is csak 
olyan volt, mint a többi osztrák zsoldos. 
Akinek voliak hozzátartozói s meg tudták a 
hóhért jól fizetni, azoknak holttestét jó 
pénzért kiadta u becsületes hóhér. így 
Damjanits és Lalincr Macsán az akkor Gser- 
riovits Péter tulajdonát képezett, most Ká­
roly Gyula tulajdonában levü parkban nyug­
szik ; Yécsey Aradon egy sírboltban, 'Lei­
ningen Boros Jenőn az Aczé! család sír­
boltjában, Kiss Ernő és Dessewtl'y családi 
sírboltjukban alus/.szák örök álmukat ; de 
Pöltenberg, Török, Knézich, Nagy Sándor, 
Aulleli a Zsigmondiam vesztőhelyen, Sclnvei­
del és Lázár pedig az aradi vár sánczában, 
ott a lal Smeltett ásott sírban nyugosznak. 
Bizony itt volna az ideje annak, hogy eze­
ket a népszabadságért szenvedett vértanu- 
sággal megszentelt hamvakat felkeresse és 
egy nemzeti pantheonban összegyüjse a 
hazafias kegyelet.

De talán meg fog az is történni rövid 
idő alatt. Hiszen ezt a borzasztó napot, ok­
tóber hatodikat sok-sok esztendőn keresztül 
csak néma kegyelettel ülhettük meg; az 
után nyilvános gyászünnepélyt is rendezhet­
tünk emlékükre ; majd egész nemzeti ün­
neppel lepleztük le Aradon a gyönyörű em­
lékszobrokat : ezektől az ünnepélyektől 
azonban a kormány mindig távol tartotta 
magát, de a mai gyászünnepélyen már a 
magyar kormány nevében is leteszik a vér­
tanuk szobrára a kegyeletes megemlékezés 
koszorúját. Most már csak egy lépés van 
hátra. Egy fejedelmi cselekedet. Remélked- 
jünk! Reméljük, hogy el log következni 
a teljes kiengesztelődésnek ez a magasztos 
pillanata is. . .

Nemzetiségi vita a temesmegyei közgyű­
lésen. Temesmegye tegnap tarlóit foV.nióűigos 
közgyűlésén varat aim 1 rendkívül zajos he.venkint 
szenvedélyes nemzetiségi vila fejlődött ki. Az 
alispán ugyanis jelenté-ében megemlékezett a ro­
mán lelkészek és tanítók bukaresti kirándulásáról 
és ott viselt dolgairól, határozultan roszalva a 
nemzetiségi izgaló: ü/.elmeit. Papa János buzi-isi 
román főesperes tiltakozott az ellen, liogv a ro­
mán [papokat iiazaáruiúknak tekintsék és Pulié u 
Trajan temesvári füesperes is igyekezett bebizo- 
nyiian’, bogy mindig jó magyar hazafinak val.utla 
magát, meri a veze éso ab.tl álló iskolákat min­
denkor iiazaíias magyar szellemben vezette. Fii- 
l'ipp Béla volt orsz. képviselő ezzel szemben ki­
fejtette, hogy mennyire szükséges, hogy lealozáz- 
zuk azokat, akik szüntelenül hazaáruló politikát 
folytainak és a magyar társadalom ellenében 
külön szervezkednek. Meg lehet követelni a ro­
mán vezéríé-fiaktú , hogy ne izgassak lolylon a 
népet a magyarság ellen. Egyszer már csak sza­
kítani kell — úgymond — a hazugságokkal. 
Magyarországon senki másnak nem szedethetik, 
mint magyarnak. Itt n nes román nenve', hanem 
.sak román ajkú magyar. Mar a gazdasági életet 
is nemzet,ségi alijira íektelik, már pedig nem 
szaba-i eltűrnünk, hogy román ii-'mz^ti ezégér 
alatt kiiu n gazdasági szövetkezetek alakúimnak. 
Iiyanusilani senkii se akar, azonban tagadói nem 
lebe', hogy Romániában mikép fogtak fel a 
magyarországi testvérek tömeges látogatását. 
Mindenből kitetszik, hogy a magvar nemzet 
türelmével rut visszaélés folyik, es azért dl 
az ideje, hogy e szemérmetlen aknamunka lehe- 
lelleiné tételével a magyar állameszmének az 
egész vonalon érvényt szerezzünk. A szónok 
szavait ismételten sürü taps szakította félbe, 
majd fe szólalt Joannovies Sándor alispán és 
kifejtette, hogy a roman tanduság kilencz tized 
része künn járt Bukarestben es olt tüntetlek ama 
törekvések mellett, melyek a dákoromán állam 
-elállítását czélozzák. Azonban ellenük az eljárást 
nem lene! megindítani azért, mert a vétséget 
külföldön követték el és így kisiblottak a magyar 
büntetőtürvénykönyv alkalmazása alól. Jövőre is 
figyelemmel fogja kisenu az izgatok íizelmeit.

uiiciu leikúsz hazniiságat az alispán nem vonja 
kétségbe, a löbbiekről ezt nem igen lehet mon­
dani. Feltűnő, hogy mikor 189ü-bau az ezredéves 
Kiállítás az egész művelt világot a magyar fu­
varosba vonzotta, a rékási kerületből például 
csak egyetlen egy tanítót lehetett arra rábírni, 
hogy a Kiállítás tanulmányozására Budapestre 
rendüljön, Bukarestbe pedig tömegesen indultak. 
Figyelemmel leszek mindazokra, a kik ut a 
magyar kenyeret eszik és dákoromán eszméknél 
(ele lérlek vissza Bukarestből. Olvastuk a román 
lapukban, hogy ott mit miveltek és tudni fogjuk 
miképpen viselkedjünk velük szemben. ° Az 
alispán nyilatkozatai a közgyűlés lelkes éljen­
zéssel fogadta és a jelenet hatása csakhamar 
nyilvánult, a mikor a közgyűlés Nyitra vármegye 
közönségének a nemzetiségi sajtó üzelmeinek 
meggátlására vonatkozó átiratát tárgyalván, annak 
pái tolását kimondotta azon kiegészítéssel, hogy a 
képviselőházhoz intézendő feliratban kérni lógja, 
hogy a magyar helynevek sajtó ulján való elfer­
dítése sajtóvetségnek minősíttessék.

KÜLFÖLD-

Oroszország pénzügyi csődje.

A párisi ..Temps“ tegnapi számúban szó­
szerinti szövegében közzétette azt az emlék­
iratot, amelyet Kokovczev orosz pénzügy- 
miniszter Sfolypin miniszterelnökhöz inté­
zel! s amely valósággal kétségbeejtő képet 
ad Oroszország pénzügyi helyzetéről. Ebben 
az emlékiratban a pénzügyminiszter a 
következőket mondja: Az 1905-ik év 
481.100.000 rubel deficzittel végződött, a 
mihez még hozzá kell számítani azt a USD 
millió rubelt, ami az 11)04. évről mint deficzit 
fenmaradt és végül azt a 100.000.000 ru- 
bell, amit a kincstári jegyek nem űzetett 
kamatai kilesznek. Ez összegen sl 1.000.000 
rubel delii-z.it. Hogy ezt az összeget az orosz 
kincstár fedezhesse, ez év áprilisában a 
külföldön kölcsönt vett fel, amelyből össze­
sen 077 millió rubelt kapott a kincstár. A 
duma az állami szükségletekéi 20 millió 
rubellel leszállította, a mostani év első 
kilenc: hónapjának bevételi fölöslege száz 
millió rubel, tehát a pénzügyminisz­
ternek 8,'lli millió rubel áll rendel­
kezésére s ebből az összegből kellene 
fedezni a mull évről fennmaradt SI I millió 
I ubel deficzilct s az idei defiezitet is. De a 
duma által megszavazott kíiltsé.: vetéssel 
szemben már eddig is ütvén millióval hőb­
bel adtak ki s az év végéig ki fognak auni 
még busz milliót. Ha mindezt összeszámít­
juk, akkor nyilvánvaló, hogy a mostani év 
is legalább '.l-> millió rubel deliczitíei fog 
végződni. De ez a delic.it nagyobb lesz.

A „legutóbbi napokban a japan kormány 2-7 
millió rubellel hőbbet kéri az orosz foglyok 
tarlasdiia fejebei), mint ami az orosz költ­
ségvetésben előirányozva volt. Az orosz 
hadiigyminiszterium is 111 és fél millió 
miiek követel és még nyoicz milliót, hogy 
a forradalmi mozgalmukkal szemben a 
csapatokat mozgósítani lehessen. Az orosz 
pénzügyminiszter csak két módot Iart lehet­
ségesnek a deficzit fedezésére. Az első a 
kiadások csökkentése s azután a bevételek 
növelése. De előrelátható, hogy sem az. 
első, sem a második mód nem lesz czélra- 
vc elő s 1 oo millió rubel deficzit megmarad. 
Belső kölcsön is csak busz millió ru­
belt eredményezne. Mindezt egybevetve 
;iz orosz pénzügy miui'./t er oda lyukad 
ki, hogy az állami »zükscgleteknek e/e - 
.get k uni nem tud. .laiircs a párisi liinna- 
nité-ban Kokovczev orosz pénzügyminiszter­
nek S: oly piti miniszterelnökhöz intézett bi­
zalmas jelentését közli, a mely szerinte a 
legnagyobb csapás, a mely Oroszországot 
érhette.

Óriás nagy a különbség c bizalmas jelen­
tés és az orosz ügynökök áltál terjesz­
tett optimisztikus hink zö/.ötl. Jauros azt 
mondja, hozy az abszolútizmus képtelen 
Oroszország pé.uziigveit megmenteni s 
a birodalom üdv csuk liberális kor- 
nnaiv túl várható, a mely a vi'szaéléseket 
megszünteti s a birodalom összes ügyeit 
ellenőrizheti. A bürokrácziál saját hibái 
bni:taták meg. A londoni Daily Graphik 
pedig azt mondja, hogy Oroszország hely­
zete még sokkal aggasztóbb, mint a milyen­
nek Kokovczev pénzügyminiszter vallja. Az 
orosz pénzügyminiszter az utóbbi időben 
annyi papirospénzt hozolt forgalomba, hogy 
kétséges, vaijon meg mindig akkora-e az 
aranytailaléli, a milyennek a (örvény ren­
deli és ha a jegykiadás a mostani arany­
ban szaporodik, akkor elkerülhetetlen, hogy 
Oroszország a legrövidebb idő alatt végkép­
pen megszüntesse a fizetéseit.

kát gyengítse s a mohamedánokat erősítse. 
•Szeptember elején a hinduk Kalkuttában 
királyukká koronáztak egy Bancrje nevű 
volt britindiai tisztviselőt. Október elsején 
pedig mohamedán küldöttség jelent meg az 
indiai alkirálx előtt, a 70 milliónyi moha­
medán lakosságnak azzal a kívánságával, 
hogy a közhivatalokra ezentúl mohamedá­
nok is alkalmaztassanak. A két esemény 
közt okozati összefüggés van India moha­
medán és hindit lakosságának n versengése­
ben, ami nem mai keletű. Banerje mesrkoro- 
názása sem az indiai, sem az angol hiva­
talos körökben nem okozott nagy gon­
dokat. A hinduk mozgalma már évtizedek­
kel ezelőtt, akkor kezdődött, amikor Juhu 
Morley elhatározta Bengália felosztását. A 
hinduk erre népgy üléseken tüntettek az 
angolok ellen és bojkottálták a:: an­
gol sót es egyéb angol termékeket. Ki­
tűnt akkor, hogy mily nehéz egy olyan 
országot kormányozni, amelyben az önkény 
uralom mellett gyülekezeti jog és szólás­
szabadság is van. Bengália mohamedánjai 
nem vettek részt a kormány elleni tünteté­
sekben. 1S87 óta egész India mohamedán 
lakossága tartózkodott a politikai mozgal­
maktól. Magatartásukra nagy befő; vassal 
volt Svéd A innád kan bitujiló. aki azt a 
tanácsot adta hilsorsosainak, hogy marad­
janak távol a nemzetgyűlésekről és érdekeik 
védelmét hízzák a kormányra. A kormán\ 
— mint mondtuk ■ sokáig azt a természe­
tes polilikát követte, hogy a hinduk és a 
mohamedánok befolyását egymással el­
lensúlyozta. Ettől a helyes politiká­
iéi azonban az angolok eltértek ak­
kor. amikor Bengália felosztása érdekében a 
hindiik támadásával szemben a mohamedá­
nok támogatását kedvezményekkel és Ígére­
teikéi iparkodtak megnyerni. A mohamedá­
nok a kormánytagok nyilatkozataibó ; a
remény! menthették, hogy a közhiva! alak­
ba» többségre fognak jutni. Sót - r IV. 
egészen a mohamedánok parijára állva, é 
lésükre adta a hinduknak, hogy lóié egyet­
len hindu sem várhat kinevezési. Ez a ta­
pintatlanság ITiliernek a;: á iá-ába keriiii 
ugyan, de a mohamedánok helyzetére sem 
maradt kihatás nélkül. Lord Minto alkirály 
igyekezett vi-szalerni az egxenstnyozás 
Unkájához, ez azonban most már a u 
telek egyikei, sem elégilelte ki. I_y 
lödtek a dolgok odáig, hogy 
királyt választottak maguknak, 
dánok pedig, a kik 2D éven át 
lak a kormánynak gondot, most 
sekkel állanak eiü.

Szombat, október 6. 8z<
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— UJ függetlenségi kör. A Józsefváros 
független érzelmű polgárságának tekintélyes 
része tartott tegnap értekezletet, a melyen elha­
tároztak, hogy a kerületben uj függetlenségi és 
negyvennyolezas kört alakítanak. A megjelenteket 
Máttyus Arisztid üdvözölte s azt a reményét 

i fejezte ki, hogy a kör már a jövő héten meg-

A Vatikánból. A Frf. Ztg. ma hosszabb 
czikket közöl római levelezőjének tollából a 
\ atikánrnl. Azt mondja, hogy a \ atikánban 
nem valami jók az állapotok. Legelőször is 
hiányzik A 111. Leó pápa, Rumpollu és 
Parocchi: Agliardi visszavonult, mert elé­
gedetlen Merry del Yal államtitkárral, de a 
többiek is szívesebben látnák 1 iampoll.it a 
papai trónon, mint X. Idust, főleg azért is, 
mert X. Pius nem tud franeziául° tehát a 
hannzia állapotokról nem tud közvetlen for­
rásból értesülni, pedig az most a Vatikánra 
nézve elsőrangú fontosságú kérdés.

Az Egyesült-a Uamok Kuba szigetén. 
Hír szerint a washingtoni kabinet keddi ülé­
sen Roosevelt elnök határozottan kijelentette, 
hogy hacsak a kongresszus mást nem hatá­
roz,kuba Megszállása az Egyesüli-Álla­
mok részéről csupán átmeneti lesz. Kü 
önben meg van győződve arról, hogy £ 

kongresszus nem log a kormány intencziúi 
ellen határozni. A kormány legközelebb 
nyilvánosságra hoz egy levélváltást, amely­
ből ki fog tunni, hogy Roosevelt már hó­
napok óla még mielőtt az amerikai bízott 
sagot kiküldték Kubába, azon fáradozott, 
hogy a békét lentartsa.

Az angolok Indiában. Az angol kor­
mány mar egy idő óta azon gondolkozik, 
Hogyan lehetne az indiaiaknak nagyobb 
szabadságokat adni. A indiaiak ugyanis 
nem egy nemzet, hanem különböző nemze­
tek konglomerátuma, olyan nemzeteké, 
amelyek nemzett és vallási tekintetben is 
nagyban különböznek egymástól. Eddig 
Anglia a divide et impera elvet követte. 
Lzt az elvet azonban megnehezítette An- 
gliának az a szándéka, hogy Rengáliál két 
reszre osztja. Hivatalosan azzal indokolják 
hogy Bengália igen nagy s hogy nyolezvan 
millió a lakosa. De valószínűbb, hogy azért 
teszi ezt Anglia, hogy ily módon a hindu-

Gazdaságí kérdések.
— 1/ OPzfrAk képvisel' húz ült-'--- —

Az osztrák képviselöház ina Huné is
sürgősségi javaslatát tárgyalta, ame y t i 
hívja a kormányi, hogy a Balkán-államok:-., 
és az Oroszországra vonatkozó marha 
behozatali tilalmai fenntartsa ér a Német­
országba való marhakiviteli tilalomra \otm 
kozó tervet utasítsa vissza. Haueis hosszaim 
beszédben indokolta javaslatát, mire Seit 
képviselő ellene foglalt állást. A bc-'-rkeze 
irományok között van a nagy-németeknek 
egy sürgősségi javaslata, amely felszólítja a 
kormányt, hogy a cznkorkarlel mikénté' üz­
emelésével szemben a ezukorfogynsztási 
adót koczkac.atkornál .‘is koron.in), 2-< ko­
ronára, a fehér porc-zukor adóját pedig 1D 
koronával száliika le. Beérkezel t továbbá 
Schöpfer és társainak a vasút, kereskedem, 
es pénzügyminiszterhez intézett uiterp-- t 
eziuja, amely a Tirolba és Voravlhergne 
szállítóit liszt szállítási tarifájára vo­
natkozik, továbbá Stein.r képviselő és tár­
sainak interpellácziója, amely a Strasser 
es König volt bécsi gabonac/.égnek Buda­
pestre történt költözködése folvtíui tv. cs ­
irák gabonakereskedelmet és az'ezzel részt­
vevő személyeket ért veszteségeket t r 
K.valja. 1 ovábbá \\ eisskirehner képviselőn- -. a 
pénzügyminiszterhez intézett interpellácziója. 
amelyben azt kívánja, hogy u magyar naev 
malmok Ausztriában berendezett detail 
üzleteit és áruraktárait magasabbat, 
adózza meg. Dr. Gessmann es társai a 
kormányhoz intéztek inlerpeliácziót, ann-ix 
ben azt követelik a kormánytól, hogy a 
magyar kormány állal a Dtmagözhajuzá-i 
1 ársaságra lurólt szállít;;', adók megszűnte 
lése iránt intézkedjék. A marliahehor.ata . ; 
es kivitelre vonatkozó sürgősségi indilvunv 
ügyében indult vita folyamán a fülduuveie- 
tigyi miniszter azt hangsúlyozta, hogy lg:... 
hogy több város arra kérte a kormányt, 
hogy tüggeszsze fel a romániai és oros.úi- 
szági marhahehozatalra vonatkozó rcndclei.-l 
és tiltsa he a Németországba való mai i. - 
kivitelt. Mindamellett marhaliiányrol neu. 
lehet szó, sut ellenkezőleg, a. legköze­
lebbi időben nagy marliaszállitmányok 
érkezese várható. A sertésszállitmányok 
inegfelelök. Allategész.-i.gügyi szempontból 
nem \-o!na hely-es, ha az országok vámso­
rompóit felemelnék", amelyeket marháján,i- 
nyok elkerülése végeit zártak el. A kiviteli 
tilalomra alig van szükség, annál kevésbbé, 
mert a nagy árak mellett a kivitel ug\ - 
szünetel. A kormány kötelességéhez híven, 
minden kérdés iránt kellő figyelemmel vi­
seltetik, de arra is tekintettel* kell lennie, 
hogy a mezőgazdaság érdekei ne szenved­
jenek sérelmet. Ha a javaslat sürgősségé 
csak a mezőgazdaság védelmét czélozza, a 
kormány hozzájárul. Hosszas vila után a 
javaslat sürgősségét elfogadták.

Ezután rövidesen az indítvány érdemét is 
elfogadták, még pedig Schralfel pótindit- 
ványával, mely felhívja a kormányt a mar­
hakereskedelem és a marhabehozatal elő­
mozdítására irányuló intézkedésekre és 
Schreiber indítványával, mely a marhaeladási 
szöveUezetek felállításának szubvenciók 
utján való előmozdítását kívánja. Majd Kő­
tél és társainak sürgős indítványát tárgyal- 
ták, mely szerint a ezukorfogyasztási adu 
leszállítandó a végből, hogy paralizálják a
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Szombat, október e>.
czakorkartell által előidézett önkénves ár
emeléseket.

Koritowski pénzügyminiszter sajnálja, ho^v 
a kormánynak a letmálíó törvények nem 
adnak uiodot, hogy árkai-tellek alakulását 
inesa<aaál\ozzit vagy azoknak működésé 
beiolyásolja. Az ezen nehéz probléma 
megoldásává benyújtott törvényjavasla­
tok eddig nem emelkedtek törvényerőre 
A ezukoripar különösen az utóbbi időben 
nagy erőfeszítéseket tett. hogy a ezukor 
adónak -S koronáról 26 koronára való le­
szállítását keresztülvigye. Ami ezt az adó 
leszállítást illeti, a miniszter ezt rokonszen 
>e=en lohadja és indokoltnak tartja és al­
kalmas időben keresztül is fogja vinni. Azt
azonban nem tudja megmondani, hogy mi 
kor ád be ez az alkalmas időpont. Mo: 
ezt nem lehetne megtenni, de tekintettel 
költségvetés csekély rugalmasságára, ez 
sötétbeugrás volna. Kz a kérdés kü­
lönben fsai a. magyar kormány 
nyal egyetértOIeg oldható meg és 
nemcsak a kiegyezési kérdések tárgya­
lusára kiküldött szakbizottságok kebelében 
hanem a magyar miniszterelnökkel és pénz 
ügyminiszterrel folytatott, ugyan nem köte­
lező, megbeszélések folyamun is tárgyaltatott 
r.z okokéul a miniszter nem teljesítheti az 
indítványozónak azt a kívánságát hoo*y
megfelelő javaslatot lerje=zszen be! de nincs szerhlt a Unozhid nem elé2 erös 
kifogása az ellen, hogy az indítványt a bizott­
sághoz utasítsák, ahol kész további felvilá­
gosításokat adni.

Grol Sternberg szemére veti a kormány 
nak, hogy a különböző kartelekkel 
küttetésben áll. Koritowski 
let- kijelenti, hogy kötelességének tartja 
legnagyobb határozottsággal visszautasítani 
gróf Sternbergnek azt a tarthatatlan, telje­
sen 1-aböi kapott állítását, hogy a kormány 
hacsak közvetve is, előmozdítja a kartele­
ket és hogy az osztrák sajtó és kartel 
ügynek a kormány szolgá'a volna. (Tetszés.)
Az indítvány érdeme fölötti szavazásnál 
ház határozatképtelensége tűnt ki, mire az 
ülés véget ért. A legközelebbi ülés pénte­
ken lesz.

pcnzugymimsz- 
a

Felüiv^ e-íí”?sfíe;02zeiesre.
A függetlenségi eszmék zászlóvivője, a 

szabad .Magyarország szószólója, a magvar 
nemzeti, politikai és gazdasági önállóság 
harezosa: ez volt az .Egyetértés“ fenn- 
áliasa óta mindig és ez ma is. Mint ilyen 
első és legnagyobb orgánuma fölt a ma­
gyarközönségnek, melynek körében és min­
den rétegében fogalommá leti, megerősö­
dött. Mind mai napig tűrhetetlenül ra­
gaszkodott. az „Egyetértés“• e nagy 
ideálokhoz, amelyeket zászlajára irt és 
ragaszkodni lug a meggyőződésnek és 
lelkesedésnek ugyanazzal a hevével és 
erejével a jövőben is.

Bízvást fordulhatunk tehát a magyar 
közönséghez, kérve annak további támo­
gatásút most is, amikor itj előfizetést nyi­
tunk. Hivatkozva az ,Egyetértés‘ múlt­
jának nagy hagyományaira, rámutathatunk 
a leien harezaira es küzdelmeire és 
azokra a harezokra, amelyek a jövendő­
ben várnak ránk és amelyek nem fognak 
szűnni, a míg a magyar nemzeti állam 
ki nem épül egészen és amig győzelemre 
nem vezettük a függetlenség és önállóság 
nagy eszméit.

A közönség ragaszkodása és támoga­
tása volt legnagyobb és legbiztosabb lá­
maszunk e harvzok közepeit, l-k.t a ra­
gaszkodást és támogatást keijiik to­
vábbra is.

Az Egyel ár t> ■■ hírszolgálata i- első­
rangú és legnagyobb kiterjedésű, legbő­
ségesebb s legkimeritúbb az egész sajtó­
ban. Minden nagyobb városban tudósí­
tóink vannak, akik a nevezetesebb esemé- 
nyekről azonnal táviratilag értesítik a 
lapot. A politikai és társadalmi élet min­
den íímgnvílvániiiásu, minden esemény, 
amely közérdekű, tükröződik a lap hasáb­
jain.

Politikai czikkeit elsőrangú pubiiezisták 
Írják, akik a politikai világgal úgy, mint 
a közönséggel kontaktusban vannak. A 
legkiválóbb politikus >k csatlakoztak régtől 
fogva lapunkhoz s ragaszkodnak ma is az 
elvszilárdság hűségével és kitartásával. Az 
Ugye!értés politikai czikkei éppen ezért 
gyakorolnak oly mely és erős hatást a 
közéletre és annak irányítására.

Az Egyetértés szépirodalmi részét a 
legkiválóbb belletrislá:; ívük. Az iroda­
lom szine-iava csoportosul lapunk körül. 
Alig van neves Író, aki lapunk táreza- 
íovatiit no gazdag,tana múmiáival, dol­
gozataival. \ allozaius, kellemes, tanulsá­
gos és költői olvasmányokat kap a kö­
zönség napról-napra a kimerítő és bő 
hírszolgálaton kiviil.

Az Egyetértés közgazdasági rovata a 
nemzetgazdaság, a kereskedelem és az 
ipar minden ágazatát felöleli, hii és igaz­
ságos bírálója minden gazdasági mozga­
lomnak és regisztrálója napról-napra min­
den nevezetesebb közgazdasági esemény­
nek. Gazda. kereskedő és iparos egyfor­
mán megtalálja az Egyetértés közgazdá­
sági rovatában mindazt, ami érdekli.

Mindezeken kiviil minden lmnap elején 
ingyen kapja a Hevesi József es dr. 
Fűik Zsigmond által kitünően szerkesz­
tett képes havi folyóiratot, a „Magyar 
Szalon“-!, amely aktualitásával és tartal­
masságánál fogva kedvelt orgánuma lelt 
a magyar közönségnek.

Előfizetési árak
8magyar korona országaiban és Ausztriában
Egész éwre *0 K. ' Negyedévre 10 X.
Fél évre 20 K. I Egy hóra 8 K. 60 f.

EGYETÉRTÉS

Rákóczi hamvai.
I.gyre nagyobb, lelkcsilőbb, fényre, ün­

neplésre egyre impozánsaid) arányokban 
bontakozik ki a Nagy Fejedelem és elbuj- 
dosoit táborának fogadása. A miniszterel­
nöknek több városhoz intézett újabb leirata 
azt tartja kívánatosnak, hogy a budapesti 
ünnepségeken a város ezimeres zászlaját — 
és amennyiben ilyennel renzelkeznék — 
régi Rákóczi-zászlót is a küldöttség egy, 
illetve két tagja lóháton vinné, az esetben 
is, ha egyébként bármely oknál fogva 
törvényhatóság területén lovas bandériumot 
szervezni nem sikerülne.

Mai híreink az ünnepi készülődésről 
következők :

A fővárosban.
A függetlenségi pártkörben ma este megjelent 

Wekerle Sándor miniszterelnök és Kossuth Ferenez 
cz»l, meg Thaiy Kálmánnal hosszasan tanácsko­
zott Rákóczi hamvainak a fővárosban való rava 
taiozása felől. Minden valószinüség szerint az 
eredeti tervnél fognak megmaradni, hogy tudni 
illik a szent hamvakat nem a budai Mátyás- 
templomban, hanem a Szent István-bazilikában 
helyez k ravatalra, mert a szakférfiak véleménye

arra, hogy
Mátyástemplomba zarándokló embertümegeket 
elbírja.

.-I I.\. kerületi felsőkereskedelmi iskola 
ifjúsági segélvegylete október (1-án, szombaton 

os»ze- délelőtt 1U órakor tartandó tisztnjitó közgyüésén 
állapítja meg véglegesen II. Rákóczi Ferenez 
hamvainak hazahozatalakor három napra terve 

-tt ünnepségeinek műsorát és az ünképzö kör 
október 27-rki Rákóczi-emlékülé=ének napirend 
jel. Az előkészítő-bizottság ezúton kéri az inlé 
zet növendékeit, hogy az ülésen teljes számban 
jelenjenek meg.

Itt említjük meg, hogy Ladányi Bay I'ona, 5 
hazaíiságáról ismert úrnő, a történelmi tudo­
mánynak bőkezű pártfogója, ki mindén évben i 
Magyar Történelmi Társulatnak nagyobb összeget 
ajándékoz s aki II. Rákóczi fejedelem életrajzá­
nak megiratására pár évvel ezelőtt 5000 koronát 
doit a nevezett társulatnak, e napokban ismét 

200 koronát küldött e társulat pénztárába azzal 
a kérelemmel, hogy a társulat a fejedelem ko­
porsójára szép koszorúi helyeztessen.

vatalra. Ezután az összes egyesületek és társu’a- 
iok szintén koszorúkat helyeznek a ravatalra, a 
m.re az ünneplő közönség elvonul a hamvak 
előtt. A vonat elindulásakor a Szózatot énekük. 
A hudapesii ünnepségen a város közönsége 
öttagú küldöttséggel vesz részt. A város ezimeres 
zászlaját lóháton Vámav Dezső ügyvéd viszi. Az 
orvosai fogadtatásra a város Geml főjegyzőt és 
Hemes főmérnököt küldi ki. Torontál és Arad- 

a megye közönsége a temesvári ünnepségen nagy­
számban vesz részt.

Marosvásárhely törvényhatósági bizottságá­
nak lagjai a fejedelem hamvainak hazaszállítása 
alkalmából Orsovára dr. Bernády György polgár- 
mestert, dr. Fenyvesi Soma országgyűlési képvi­
selőt és Petri Zsigmond bizottsági tagot küldték 
ki. A küldöttség diszmagyarban a város zászlajá­
val megy, kiegészítve magát az önként vállal­
kozó és székelyföldi népviseletben menő pol­
gárokkal. A város zászlaját azért viszik, mert a 
nagy fejedelmet itt választották erdélyi fejede­
lemmé. A küldöttség a kassai és budapesti 
gyászünnepélyen is részt vesz. Ezenkívül a város 
a szent hamvak visszahozatalának napján külön 
gyászünnepet rendez, amelynek tervezetét a ta­
nács fogja előterjeszteni.

A vidéken.

Borsodracgye, mint Rákóczi vármegyéje rend­
kívüli ünnepiességgel fogadja a nagy fejedelem 
hamvait. A megye elhatározta, hogy a budapesti 
ünnepségen az alispán és Miskolcz város po'gar- 
mesteie vesz részt, mint törvényhatósági kiküldöt­
tek. Azonkívül Kubik líé.a főispán vezetésével 

ÚO tagu küldöttség vesz részt a megye zászla- 
ával, végül diszmagyar úri lovasbandériumot ál­

lít. Lgyane küldöttségek fogják a megyét is kép­
viselni a kas-ai és kézsmárki ünnepen. A Rákóczi 

arr.vail hozó vonat október 28-án éjjel tizenegy 
órakor érkezik Miskolezra, mikor is a város üsz- 
•szps harangjait meghúzzák. A vasútiul az egész 
megyei törvényhatóság, a megye összes községei­
nek küldöttei, a varos egész képviselőtestülete, 
egyesületek, társulatok stb. jelennek meg. Az 
egyesit tt daloskörök és zenekarok a Himnu;-z-zal 
fogadják a vonalot. A várost kivilágítják és nagy 
faklyásmenetet rendeznek. Elhatározták, hogy a 

invukat hozó vonatot Szihalomtól Zsolczaig a 
megye Imreiének két végpontja között hatvan 
kilométernyi nlon, minden ölháznál nagy ürürn- 
tiizek és tákleá «emberek fogadják. Minden ál­
lomást kivilágítanak. Mikor a vonat u megye 
területére ér, a hegyormokfiri tüzek gyuinak ki- 

kassán a Rákói.zi-ünnepet rendező bizottság 
nagy tevékenységet fejt ki. F.ddig a már jelzett 
díszítéseken kiviil elhatározták, hogy a Malom- 
tér mellett levő hluat fáklyákkal kivilágítják. A 
Kiubusiczky-ulczai Hernád-hidon át diadalkaput 
emelnek. A diadalkapn egy Kákóczi-vár lesz és 
ennek lebocsátolt hl,íjaként fog látszani a ind fő. 
A főnie, a északi oldalán nagystílű diadalív lesz 
és a föntezán végig, húsz méter távolságban 
zászlókkal földiszitclt hatalmas diadalpóznákat 
emelnek. A múzeum két zászlóárhoczán Rákóczi- 
zászlók, a tetőzeten óriási Rákóczi-czimer lesz 
pro libertate fö irattal. Földiszilik az Orbán- 
tornyot és a dóm elé a zborói, regekei, borsi1 
harangok számára haranglábakat építenek. A 
magcinház.ak tulajdonosai egymásután jelentik a 
bizottságnak a házak pompásabbnál-pompásabb 
földiszilését.

Félegyháza városa mai közgyűlésen állapí­
totta íreg azt a programmot, amelynek kereté­
ben le akarta róni kegyeidéi Rákóczi Ferenez 
és többi nagyjaink iránt, akiket e hó végén hoz­
nak vissza hazai földbe. A szent hamvakat szál- 
iiló vonat tudvalevőleg Kunfélegyházán is meg­
áll s Így a város hazafias polgárságának alkalma 
lesz, hogy méltó módon adjon kifejezést érzel­
meinek. A mai közgyűlésen (elhatározták, hogy 
azon a napon, a mikor Rákóczit és többi nagy 
társait szállító vonat Félegyházára érkezik, az 
összes elemi iskolákban, a város főgimnáziumá­
ban és egyéb intézeteiben szünet lesz s iskolai 
ünnepeket rendeznek, az iljuság azután zászlók 
alatt vonul ki a pálvaudvarhoz az egész polgár­
sággal együtt a hatóságokkal együtt az élén, 
hogy olt hódoljanak nagyjaink emlékének.

Temesvár városa és Tamesvármegye kikül­
döttei ma közős értekezleten megállapították, 
hogy a Rákóczi és Thököly hamvakat Temesvá­
ron miképen fogadják. A város és megye közön­
sége, az ifjúság, egyletek és társulatok díszes 
menetben vonulnak ki az indóházhoz és a vonat 
megérkezésekor a város összes harangjai meg­
szólalnak. Az indóházban Rákóezi-korabeli zene­
számot adnak elő tárogatón és az összes temes­
vári dalegyletek elénekiik a Himnuszt. Erre az 
egyházmegyei papság a hamvakat beszenteli, 
mire a polgármester a város közönsége nevében senki sem mer s a franezia helytartó, aki- 
ünnepi beszédet mond és koszorút helyez a ra- nek a császár egész kormányzati működését

Orsóvá ünnepe.
Orsován keresztül szállítják a magvar főidre a 

fejedelem és négy larsa drága hamvad.
Miután ez alkalommal Orsován országos ünne- 

pélylyel történik a szent hamvak fogadása s 
e'ébük megy a magyar nemzet: a D.MKE, a 
melynek területen ez a gyönyörű esemény lefo­
lyik, emlékezetes módon kívánja kegyeletét le­
róni és felkérte a llMKE orsovai fiókjának el­
nökségét, hogy az ünnepélyt készítse elő. A 
D.MKE elnöksége nagyobb küldöttséggel készül 
az orsovai ünnepnapon megjelenni, hogy csatla­
kozzék az orsovai fiók küldötteihez és méltó 
módon fogadja diadalntjátian a szent hamvakat, 
amelyeket magyar földön, a DMKK lerüle én, a 
Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesü­
let nevében Rónay Jenő nyugalmazott főispán, 
elnök megkoszorúz.

I iráffot Zrtny' Honának.
Lelkes, magyar honleányhoz illő mozgalom in­

dult meg a szegedi hölgyek körében. Elhatároz­
ták, hogy sokszínű eleven virághó: forrnak koszo­
rút a hnnszerelern és a hitvesi hűség mártírjá­
nak, Zrínyi Honának koporsójára, mely október 
2i-i-n Rákóczi fejedelem hamvaival együtt Sze­
gedre érkezik. A szegedi hölgyek maguk kötik a 
legszebb, legékesebb koszorút, maguk varrják a 
szalagra a ,eímondatot. Es ezt a koszorút az 
ötödik koporsóra, Zrínyi Ilona nagyasszony ham­
vaira helyezik, mig a többit tele hintik illatos, 
íme-, friss virággal.

ÚJDONSÁGOK.
- A király. Becsből jelentik nekünk: A 

király egész délelőtt a Burgban maradi, de 
senkii sem fogadott a politikai személyisé­
gek közül. I gy volt, hogy délután órakor 
megy vissza Schönbrtmnba, de már keltő­
kor visszatért zárt hintóbán. Prágába vagy 
deczembcr második felében, vagy január 
Mején utazik a király, de még semmiféle 
dispozicziút nem tett. az udvar az utazásra.

— Október 6. Holnap lesz a magvar 
vértanuk napja, október G-ika. Minden fak­
tor egyesült a nagy nap évfordulójának 
megünneplésére, amelyen u legjobb, legdi- 

ibb és legliösieselib férfiúi vértanú-halált 
szenvedlek. A már említett előkészületeken 
kívül a következüket jegyezzük még föl. Az 
országgyűlési függetlenségi é-s negyvennyol­
cas párt, elnökének Kossuth Ferenez ke­
reskedelemügyi miniszternek vezetésével 
testületileg vesz részt a szent ferenezren- 
diek belvárosi templomában holnap déli'.ott 
iz órakor az aradi vértanuk emlékére ren­

dezendő gyászistentiszteleten. Az egyetemi, 
műegyetemi ifjak által holnap rendezendő 
gyászünnepélyen a párt elnökségét Kossuth 

erencz megbízásából Holló Lajos orsz. 
képviselő, a párt egyik aleinüke fogja kép­
viselni.

A Ferenezvárosi Független Bolgárok Köre 
c hó (i-án —- szombaton — az aradi vér­
tanuk iránt tartozó kegyeletük megnyilat- 
koztatására gyászestét tart.

A Kassai Kereskedők Köre október Ha­
tod ikruiak emlékére e hó 7-én délelólt 11 
árakor a kör helyiségében (Fö-ulcza (15.) 
hazalias ünnepélyt tart.

- Az uj londoni lordmajor. Közöltük, 
hogy szombaton választották meg Londonban 
az uj lordmayort. Az uj lordmajor neve sir Wil­
liam Treloar. Jelenleg hatvanhárom éves s fog 
lalkozásra nézve szőny-ggyáros és szönyegkeres- 
kedő. Városi üzlete az. élénk «Ludgale-ltilU ne­
gyedben van, néhány lépésnyire a Szed Pul- 
székesegyházlól. Treloar neve messze földön hi­
res. Nagy jótékony intézmények fűződnek a ne­
véhez, s a beczézö nevén «nyomorék gyerme­
kek apjának» is hívják. Legendát mesélnek arról, 
mi mindent tesz a nyomorék gvernmkek érde­
kében. Minden esztendőben iinnep éget ad a
zegényeknek és karácsonra ajándékra valókat 

gyűjt nekik. Most a legfőbb kitüntetés érte, 
amely angol polgárt érhet.

- A vérengző csuszát. Lapunk legutóbbi 
számában közöltük, hogy az anaroi császár 
hirtelen támadt őrület! roliamábnn meggyil­
kolta a feleségeit s a császári ház több 
férfitagját. A szenzácziós eseményre vonat­
kozólag Parisból azt jelentik, hogy a csá­
szár cleintén csak a feleségeivel kegyetlen- 
kedett s közülük néhányat borzasztó ember­
telenséggel megcsonkított és halálra kínozott, 
majd pedig testvéreit és egész udvartartásai 
is revolverlövésekkel elűzte a belső palotá­
ból. Az őrült uralkodó közelébe jutni most

ellenőriznie kellene, szintén nem mer bele­
avatkozni a dologba s nem tudja ártalmat­
lanná tenni a dühöngő őrültet.

— Gróf Livy. A bázeli V rklur-száiióban né­
hány nap óla egy fiatal osztrák ember lakott, 
aki a vendégkönyvbe gróf Livynek irta be ma­
gát. A fiatalember általános feltűnést keltett sok 
ékszerével, gyűrűjével, lánczával és karpereezé- 
vel. Ma reggel — mint Zürichből telegrafálják 
— egy detektív fölismerte benne egv hetek óta 
keresett, tolvajt. A letartóztatott fiatalember elein- 
tén nem akarta megmondani a nevét, amelvet 
azonban mégis megtudtak, mert az órájába be 
volt vésve. Erre aztán töredelmes vallomást tett 
s elmondta, hogy egy bécsi kereskedőtől ello­
pott tízezer koronát s ezzel a pénzzel megszö­
kött. A pénzböi már csak hétezer koronát talál­
tak meg nála.

— Lueger betegsége. Lueger bécsi pol­
gármesterről az utóbbi huszonnégy óra alatt 
különböző hírek terjedtek el. Beszélték 
városszerte, hogy a polgármester állapota 
rosszra fordul!. Csak később jeleni meg 
egy kommüniké, amely azt jelentette, hogy 
Lueger a délelőttöt ágyon kiviil töllütte s a 
pamlagon feküdve intézte cl a városi 
ügyeket.

— A fővárosi rendőrség- szaporítása. Már
régen hangoztatják a rendőrség vezető körei, 
hogy a rendőrség mostani csekély létszámával 
nem képes a főváros közbiztonságát kellőkép 
ellátni. A panasz jogosultságát leginkább a rend­
őrség bűnügyi krónikája igazolja, mely szerint 
a bűnesetek száma évenkint emelkedőben van. 
Ezzel szemben, ha történtek is intézkedések a 
rendőrség fokozotabb ki.épzésére, létszámszapo- 
riíús a főváros fejlődésével arányban nem tör­
ten'. Ezen a régi hiányon most legalább némi­
leg segíteni óhajt a belügyi kormány, amennyi­
ben a jövő évi költségvetésbe beillesztett egy 
bizonyos összeget a renuöriegénység létszámának 
emelésére. A költségvetésben előirányzott összeg 
egyelőre hárouiszázhannincz embernek a felvé­
telét teszi lehetővé. A főkapitány a léíszámsza- 
poriiást a költségvetés törvényerőre emelkedése 
után azonnal foganatosilja.

A párviadal dien. A párbajelieneS 
mozgalom az utóbbi időben nagyon is nagy 
csöndben működött. Olybá tűnt löl, mintha
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az egész mozgalom elaludt volna. A na­
pokban ismét véres párbaj volt a főváros 
határában s minthogy nálunk rendesen 
akkor buzdnlnak föl jó ügyekért, ha ember- 
áldozatra lehel hivatkozni, ennek következ­
tében a I«ári»ajellenes liga is megmozdult 
újra. Akármi okozta is az uj füibnzdulást. 
a jó ügy érdekében csak üdvözölni lehet 
azi. A párbajellenes szövetség tegnap este 
De.-sewffv Arisztid elnökeié alatt ülést tar­
lón, amelyen egyhangúlag ezt a határo­
zatot hozta:

Azzal a legutóbb vívott megdöbbentő pisztoly- 
párbajjal szemben, melynél «összeszóllalkozás» 
miatt az egyik fél átlőtt mellel hanyatlott össze, 
az Országos Párbajellenes Szövetség ma tartott 
igazgatósági ülé-ében hozott határozatában erköl­
csi kötelességének tartja, hogy minden nemesebb 
emberi érzés nevében vétóit mondjon és tiltakoz­
zék a párb. j emberieden előítéletének további 
kinövése ellen. Piaiunk a miénknél nem kevésbé 
önérzetes angol társadalomra, amely a párbajt 
már régen kizárta kebeléből .« azt nemcsak diá­
kul törvénynyel telte lehetetlenné, hanem kiizvé 
lcményének á Iá-foglalásával :s végképpen eltö- 
rölle. I tálunk az egész művelt nyugaton megin 
dúlt hatalmas áramlatra, melyiyel az ököljognak 
ez a durva előítélete e len a társadalom legjobb­
jai, köztük előkelő vitéz katonák, odaad i férfias 
küzdelmet fo ytalnak, hogy a jiárbajt, mint az 
emberi érzés, eiköa sök és józan felfogás egya­
ránt megbotránkoztató hamis bálványimádást, 
gyökerestől és végképpen megdünl«ék.

lijból is tiszteleti' I kérjük a magas igazság­
ügyi kormányt és az. országgyűlést, liogv 
egyéni becsület fokozott védelmét és a póroaj 
eltörlését akár törvén;, akár megfelelő novelláris 

I intézkedés utján bizlosilsa. Addig is tisztelet ei 
k':rjük a sajtót, hogy a párbajokról semmiféle 
közlést le ne adjon. Végül appellálunk a segé­
dek kötelességérzetére, hogy a rájuk hízott be­
csületbeli ügyeket, amennyiben azokat önmaguk 
békés utón, lovagiasan elintézni nem képesek, 
terjeszsz.ék elfogulatlan becsület-, illetőleg párbaj- 
fÍróságok elé és mi kijelentjük, hogy az Orszá 
gus Párbajellenes Szövetség kezdeményezésére 
alakult állandó bec-üiethiróságoknát leendő köz 
benjárasra a Szövetség vezetősége mindenkor és 
mindenkinek szolgálatára áll.

Budapesl, 1906. október 4.
Az Országos Párbajellenes Szövetség ülésé 

bői Dessewffy Arisztid ügyvezető alelnük, Ger­
gely Ede főtitkár.

— Színész-tragédia. Berlinben szerelmi 
dráma történt, a mely lefolyásában az, 
e.-zéki színészeire mára emlékeztei. Eszéken 
egy színész, lőtte agyon a kedvesét, azután 
magát. A berlini tragédia két főszereplője 
szintén egy színész és egy színésznő volt. 
Hesse nevű énekes, aki előkelő családból 
származott, együtt tanult a zeneiskolában 
Walther énekesnővel, aki jelenleg a berlini 
Vig Operának volt a tagja. A fiatal pár ti­
tokban eljegyezte magát, Hesse szülei azon­
ban ellene voltak a házasságnak és fukat 
hosszabb ideig tarló utazásra küldték. Ami­
kor Hesse visszatért útjáról, gyanakodni 
kezdett, hogy menyasszonya távólléte alatt 
szerelmi viszonyt folytatott egy zongora- 
tanárral. Tegnap délután Hesse felkereste 
a leányt szülei lakásán és arra kérte a szü­
lőket, hagyják pár pillanatra egyedül meny­
asszonyával, mert fontos közleni valója van 
vele. Egy óra múlva két lövés hallatszott a 
szobából, ahová a leány anyja berohant és 
22 éves leányát átlőtt halántékkal holtan 
találta a hintaszéken, mellette a padlón hol­
tan feküdt Hesse, akinek szivét fúrta át a 
gyilkos golyó. A véres tragédia körülményei 
arra engednek következtetni, hogy a kettős

öngyilkosság nem a leány beleegyezésével 
történt. A leánynak éppen a napokban keí- 
ietf vo.-na belépni az Operába, ahol Micae- 
lát énekelte volna ..Carmen‘‘-ben.

Vizsgálat elöl a halaiba. Marosvásár­
hely városának rendőrkapitányságánál Farkas 
Albert főispán pár nap előtt a szokásos hivatal- 
vizsgáiatot kezdette meg és e hó 4-ikén délután 
a bűnügyi és kihágási osztályra került a sor. 
Az ügyosztályban a kdiágáu ügyeket az azzal 
összefüggő pénzkezelési dolgokat Péterlfy Kárólv 
rendőrfogalmazó kezelte, a kit igen megbízható, 
becsületes embernek ismertek. Vizsgálat közben 
Péterffv Károly fogalmazó többször átjött a 
vizsgálat folyamát nézni. Mikor a kihágási osz­
tály vizsgálatára került a sor, egyszerre pisztolv- 
dörrenés halalszott. Erre a főispán és a rendőr- 
tisztviselők Péterfíy Károly fogalmazó szobájába 
rohantak, a hol a fiatal rendóitisztviselöt aszta­
lára bukva találták. A lövést halántékának 
nyitotta. Rögtön orvosokat hívtak, a kik a 
házba szállították, de pár perez múl 
megkísértett operáezió közben meghalt. Pétert;.- 
Íróasztalán egy papírlapra ezt az írást találták 
Geréb nem hibás, de a munkát már többé nem 
bírtam. Az öngyilsos atyja ítélőtábla biró volt, 
bátyja, Dénes, királyi mérnök. Az öngyilkos két le­
velet hagyott hátra, egyiket bátyjának, mákkal 
egy nőismerőséhez czimezte. Azt hiszik, hogy 
az idegbelegség vitte a végzetes tettre.

— Az építőipar válsága. Az ellentétek 
az építőmesterek és kömivesmunkások közt 
mindinkább kiélesednek. Testi.yp u Magyar 
Építőmesterek Szövetsége utasította visszu a 
kizárt és sztrájkoló munkások követeléseit, 
ma pedig a Budapesti építőmesterei,-, kőmű­
ves-, kőfaragó- és ácsmesterek ipaiiesfüíete 
foglalkozott velük.

Délelőtt iiz órakor Jakabffy Ferenez el­
nöklésével ülést tartottak az ipartestület összes 
szakosztályai. A tanácskozás során egyhangúlag 
kimondták, hogy egyáltalán nem bocsátkoznak 
bele a kőmnvesn.unkások szept-mber be«
adván,ínak tárgyalásába, a melyben a 1. (műve­
sek az uj munkaiöltételeket megszabtak. Az ipar- 
testiiiet ebben a dologban ugyanolyan határozatot 
hozott, mint tegnap a szövetség, a meiv ezt a 
javaslatot íogadia el: A. Magyar Építőmesterek 
Szövetsége a budapesti kőmüvesegédek ez évi 
szeptember 29-én tartott nagygyűlés» által elfo­
gadott föltételeit nem tárgyalja. Egyúttal a terjes 
ülés kimondja, hogy jövőben a kő r.üvesserédek 
részérő; érkező bármely aján’alol. a mely az Er.i- 
lőrnesterek Ipartestiilete állal ez évi szeptember 
14 én kihirdetett munkafeltételektől e: rö és a; 
építőmesterek érdekeit seriö kikötéseket tartalmaz, 
tárgyalás alá r.ern veszi és hivatalból visszauta­
sítja. Az ipartesttt el mai ülésén Kunfalvi A un­
dor építőmester indítványára azt is kimondották,
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hogy az építőmesterek nem kötnek békét 
művesekkel mindaddig, a mig az ácsi: 
rendbe nem hozzák a dolgukat kizár L 
sírikkal. A gyűlésen Sziklai / r mond 
tér benyújtott egy javas al ó. Köbön 
ványozta, hogy az ipar testület a k, 
kormányhoz nyújtson be egy fő lei

vp.

melyben kéri, bogy a kormány a sztrájk-törvény 
megalkotását ne halassza az rail rvé. y revízió­
jáig, 1: nein csinálja meg a .trájk-türvényt 
nőve laris utón. Fölkéri:, ezenkivü az összes 
ipartestükkel, hogy hasonló lüller,>■«,:: -t :,»gve- 
n-k a k-reskedelmi kormányhoz. Az ipart. Hileri 
gyűlés Sziklai zízigmond javaslatát e yi 
elfogadta.

— Véres kerdpárbaj. S nhadkán Feze- 
redy István főispán és dr. B ■ ;:y; P i a:'
összeszólalkozús miatt véres kardmu-bajt 
vívtak. A párbajban Bezen Jv I ' vj.n í i 
pán súlyosan megsebesüli.

— Egy Ezccziáiista lap Megszűnése. A 
franezia szocziálisták lapja, a >f Humaniié« a 
mai napon megszűnt. Ihuiit-r !ö«;'.vrkeszti"' azt 
Írja az utolsó számban, hogy füladta a liarczot, 
amelyet újságának fonnál ásáért tol talon. Még 
fonlarlhatla volna a las ot, lia cifövadia azt a 
kétszázezer Irankol, amelyet azzal a föltétellel 
ajánlottak fül neki, ha az orosz pénzügyek eben 
való harezát abbaiiagyja. Ezt a föltételt azonban 
el kellett utasítania s igy inkább megszünteti a 
lapját.

— Kuropatkin memcirjai. Közöltük, liogv 
Kuropatkin, a legyőzött orosz hadvezér em­
lékiratait közzé akarta tenni. Pétevvárioi azt 
táviratozzak, hogy a czár az emlékiratok 
közzétételét megtiltotta. Oka a tilalomnak 
az. hogy Kuropatkin több nagyherczeget 
súlyos vádakkal illeteti.

— Rekviem Felekiné Munkácsy Flóráért.
A ferenezrendiek belvárosi templomában rca 
delelő t űz órakor rekviemet tartottak a meg­
boldogult Feeky Miklósáé Munkácsy Flóra as­
szonyért. A templomot ez alku ómra gyászpom- 
pába vonták. A gyászlepellel bevont első pado! - 
ban a gyászoló család és a rokonság fogdáit he­
lyet. A gyászistentiszteletet Lambert ferenczrerrii 
atya végezte.

— A megfojtott társalkciiónö. Megírtuk, 
hogy az Esszén közelében levő városi erdőben 
megfojtva találták Lake Jolán angol társalkodómat, 
egy előkelő angol liszt lányát, a ki Kienast 
esszeni lapszerkesztő házában volt alkalmazva. 
A leány este látogatóba volt egy barátnőjénél s a 
mikor onnan haza akart menni a szerkesztőnek 
villájába, útközben megtámadtak és megfojtották- 
Mint Esszénkül táviratozzál;, a leány gyilkosa 
már kézrekeriilt. A rendőrség letartóztatta Funke 
zenészt, a ki a gyilkosság idején az erdőben járt 

a kinek testén számos karezolástől eredő 
kisebb sebesülést konstatáltak. Funke nemrég 
egy másik asszonyt is megtámadott, a ki fölis­
merte benne támadóját.

— Jubiláló tanítók. A fővárosi taniiúíeslü- 
leínek két érdemes tagja: Bükkerli Gusztáv és 
Lehdczky Ferenez ma ünnepelte 25 éves tanítói 
jubileumát. A zuglói angol-utczai iskola tantes­
tülete, melyhez a két jubiláns tartozik, a ritk* 
évforduló alkalmából a zuglói katolikus iei»i



plombán báliadó istentiszteletre gyűlt össze. 
Istentisztelet után az iskola tanácstermében ün­
nepség roll, amelyen a kartár.sak lendületes be­
szédekben méltatták a két nnnepeltnek a fővá 
ro-i lantig/ szolgalatiban szerzett érdemeit.

— Math Annát elítéltéit. A lipótvárosi ku- 
tyamészérszék ügyben, ma hozta meg az Ítéletet 
az \ -iK keriiieti elöljáróság. A kutyamészárszék 
tulajdonosa tudvalevőleg Math Anna mosónő volt, 
ki azádak hogy rendkívül olcsón árulta a húst, 
nagy fcrgalrnat ért el. Midőn a mai tárgyaláson 
Mezei l.ajos előt áró megkérdezte, hogy hogyan 
követhette el azt a rettenetes dolgot, az fe­
lei e:

— Kn kérem ártatlan vagyok. Nem tudiam
hogy kulvaiius.

Az e oijáró azon kéídésére, hogy honnan vette 
* iai't. isinéielten azt felelte: hogy Kiss Hanzilól 
li pestről.

Az elöljáró aztán dr. Radvinyi Gyula fogal­
mazó referádáia alapján özvegy fiaisl Vilmosné, 
szti:cle t Muth Annát közegészségügyi kihágás 
cziméii a ió. évi XÍV. törvényezikk alapján a 
büntetés maximumával, négyszáz korona pénz­
büntetéssel sújtotta, msly be nem hajthatóság 
esetén 2U napi elzárásra változlatbalú át. Egy­
úttal megkeresi az újpesti kapitányságot, hogy az 
oltani gyepmesler-lelepen sürgős vizsgálatot tart­
son, mert az elöljárósághoz több névleien levél 
érkezeti, mely mind egy bizonyos Jans Gyula 
név i peezérlegényt vádol azzal, hogy Üzletsze­
rűen kereskedik kutyaliussal.

A térj gyilkos asszony. Weisz Józsefné, 
szüléié : (duldete n Jennyt, aki tegnap a Király- 
u <-za 48. számú házban leönlóde pe.roleummal 
ier,ét s aztán meggvujtotta, a rendőrség a mai 
napon a Szent István kórházból a rendőrségi 
rabkórházba száiiitotta át. Weisz Józsefné, aki 
e ien gyilkosság kísérletének büntette miatt folyik 
most a nyomozat, védelmével dr. Vizsonyi Vil­
mos ügyvédet bízta meg.

— Végrendeleti hagyomány. Miikovics 
Z-ig,nomine szül. Zamory Maria a Magyar Tor- 
l-nelmi Társulatnak végrendeietileg óüü koronát 
hagyományozott. Dr. Rólh Zsigmond kiskunfélegy- 
házai kir. körjegyző az 500 korona’ e napokban 
befizette a nevezett társulat pénztárába.

öngyilkos asztalos. A Keiepesi-ut és a 
\ as-uteza sarkán lévő hódéban ma délután há­
rom urakor mellbe lőtte magat Radvinyi Gyula 
iiarminezkét éves nűs asztalos. A szerencsétlen 
embert, a kin a golyó halálos sebet ejtelt. két 
kórházi szolga b-vitle a Rókns-kórházba. Kad- 
>ányi, a ki a Bethlen-utcza 21. száma alalt a- 
k a. a kórházban azt mondotta, hogy nagy nyo­
morban sínylődik családjával egvütt s ezért akart 
megválni az élettől.

Leégett színház. A nancy-i (Francziaor 
szag; színház tegnap este leégett. A kár még­
ha adja a nvolczazázezer korona'.

— Hasznos késztilók a hajókon. A »Clay 
ton« féle fertőtlenítő, patkányirló és tűzoltóké 
szülék iránt mind nagyobb érdeklődés mutatko­
zik. A »Norddeutscher Lloyd« nagyobb hajóin is 
alkalmazzák, de ezenkívül a föld minden részén 
el van terjedve. Eddig több mint 260 készülék 
van használatban, vagy megrendelés aialt. A 
kikölőben 60 készülék a gőz- es vitorlás hajókon 
140 működik; a lübbit a szarazföldön basz 
nál ák.

— A Beketow-ozliuszban ma este volt a 
47-k viiágbirokverseny s a mérkőzések Cyclop 
es Constant ie Marin birkózásával kezdődlek. A 
mérkőzés húsz pereznyi küzdelem után eldönt«, 
len maradt. Következeit az est clouja. Lurieli es 
Ciganievtes döntő mérkőzése. Cigenievics rend­
kívül nyugodtan birkózott, többnyire támadott, 
Lurich azonban támadásait ügyes fogásokkal 
mindannyiszor kivédte. A 18-ik peresben Lurich 
hirtelen cselve'éssel Ciganievicset kardobással 
ietentetle. Cigantevics elismeri, hogy legyőzetése 
r».:hs volt, de cselvelésnek m nűsili Lurich fogá- 
’á , a melyet a ledobálnál használ. A közönség 
l.uriehol tiatalinasan megéljenezte.

x Rothauser: Nászajándékok. Deák-tér 6.
x Fodor-féle vívótéréül a Koronaherczeg- 

n'.eza o. szám alatt a lőváros legnagyobb r.s 
Cgjooban felszerelt torna- es vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására.

1 Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 #. 
x Nemesi czimereket készil, régi es ivukas 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi Isslő- 
és disznó, tiudapest, VIf., Ilunyadv-ulcza 27. sz
1 i-lefon: 58— 80.

x Álmatlan éjszakák, hogyha virasztasz át,
^ édes nyugalmat ri-ked mar semmi sem ád,
Az Első Alföldi Cognac Gyárról meg ne feledkezz,
V égy tőle eognacot s nyugodt éjjeled lesz. 
x Ami jól Ízlik, az a szervezetnek rendesen 

hasznosabb, min; a visszatetsző izii dolgok kü­
lönösen gyógyszerek. A »Seott-fsle Emulsiú 
telte.,énül jó :zü. könnyen emészthető összeállt 
tá->a a csnxamáj-olajnak, melyet gyermekek is 
előszeretettel vesznek. Kapható a svó^yszerfá- 
rakban. °

Forradalmárok tegnap ki akarták rabolni a 
föposta pénztárát, amelyben éppen két mii 
lió rubel volt. A rablás meghiúsult.

Közgazdasági táviratok.
A'eirfofi.

EPYETÉRTÉ8 Szombat, október e.

okt. r>. okt. 4.
Bura helvhen . . . .... 79.63 80.3S

, szept-re . . . . „ „ , e --.-- --. —
, máj -ra . . . .... S4.38 8Ö-12
, decz-re .... .... #2.— «2.63

Irányzat: engedő, 
tiabciusxáliitási-díj 

Liverpoolba . . . ............... 1.75 1.75
Tengeri okt.-ra . . . 55.—-

, decz-re . . . ...............Ú2.2Ó Ö2.25

Cbicuffó.
— Zárlat. —

okt 5. okt. 4-
Búza okf.-re ............... . . 71.75 72 33

, decz.-re. .................. . . 74 50 75.—
Irányzat: engedő.
Tengeri oat. re ..... . . 45 50 45.50
Irányzat: állandó.
Zsír okt.-re ..... . . 8.95 8 92
Zsír jan.-ra . . . . . . . 8.55 8 ói
Szalonna ............... . . 8.56 8.56
Sertéshús jan.-ra .... . . —

SZÍNHÁZ és irodalom.

GYÁSZEOVAT.
Slouch Katalin, L&nsu Miklósnak, a magyar 

lui ón született német költőnek az unokabuga 
teum.p meghalt Weidlingban. Temetése ma volt.

táviratok
A szultán Roosevelt barátja.

Konstantinápoly, okt. ö. Leizman ameri­
kai nagykövet ünnepies audienczián u.a 
nyújtotta át a szultánnak megbízó levelét, 
a melyben Roosevelt einök a szultánt nagy 
barátjának mondja és hogy az EgyesüU- 
Adamoknak Törökország iránt érzett barát­
ságának kifejezést adjon, a követséget nagy­
követségi rangra emelte és Leizmant” a 
Ke.et alapos ismerőjét nevezte ki nanv- 
követte.

Orosz állapotok.
Pétervár, nokt. ő. (Saját tudósítónktól.) 

Tiíiiszben néhány tisztet, köztük Temni­
kov adjutánst, amint egy utczán koesiztak, 
bombával megölték. Ugyanakkor egy más 
utczán forradalmárok meggyilkoltak eo-y 
allamtanáesost és Zanikov milliomost. °‘

Varsó, okt. ö {Saját tudósítónktól.)

- Bemutató a Kiralyazinhazban. A rep- 
rizek korát éli a Királyszinház. Nem mintha nem 
lenne elég előadásra váró újdonsága, hanem nyil­
ván a koczkázatot félti. Minek? — mikor ott a rep- 
riz, ameiy mir.dig az újdonság ingerével hat: 
fedák Sári tudniillik. Tiszteletreméltó bátorság­
gal meri elővenni ennélfogva a Királyszinház a 
legporosabb antikvitásokat és bátorsága — vagy 
félénksége? — néha nem is rossz tanácsadónak 
bizonyul. A mai repriznek, ifj. Bokor József 
ügyes és szépzenéjii operettjének, a »Kis Ala- 
muszi«-nak, me.yben egykor szegény Hegyi 
Aranka aratla diadalait, külön indokát mondtak 
el a kommünikék. A nyájas kommünikék bájos 
komolysággal hirdették, hegy ebben a darabban 
Fedák Sári lért nyer arra, hogy »kitombolhassa 
magái.« Nos, ez némileg családi ügye Fedák 
Sári kisasszonynak, de hát ő — ugylálsz k — 
abban a ritka önbizalmat tápláló helyzetben van 
hogy aze-erfejü Czézárt is csaladjának tekintheti. () 
csiklandozza, íricskázza. pálezán ugra ja a . üreg 
zsarnokot s ez jó képet vág hozza. Így lön ma 
is. Szívesen konstatáljuk, hogy Fedák Sári való­
ban »kitombolta magát«, továbbá azt is, hogy e 
íombolásnak éienk és dörgő visszhangja támadt. 
Szép és hangos sikerrel járt Ötvös G-ttának, egy 
társaságbeli szép asszonynak debüje is, aki min­
den irányban szép anyaggal bír a színpadra. 
Némely disztonáiasálói eltekintve, magas hang­
jaiban is ígéret rejlett. A lobbi szereplők közül 
említsük meg sorban: Szegedi Rizsit, László 
«ózsit, Németh Józsefei, '/.. Molnár Lászlói, 

Hátkai Mariont e.s Bársony Istvánt. Főként azon­
ban Papp Mihály volt elemében. A szerepűiket 
sokszor kihívták és a második lelvonás után a 
szerzőt is, aki egyébként a színház népszerű 
rendezője. (Búi.

— Gyöngyi Izsó Jubileuma. A Magyar 
Színház és közönsége ma este a legnépszerűbb 
komikusaink egyikét ünnepelte me.egen, szere­
tettel. A jubiláns Gyöngyi Izsó, a ki harmincz 
év óta működik a szinészpályán és a kit a leg­
több vidéki színpadon kívül a fővárosban a 
Nép-, Víg-, Magyar és Királyszinház, va amint 

I nyári színkörök közönsége is mar kedvei c/ei 
■őzé számítolt. Gyöngyi Izsó Miskolczon szüle­

teti, a hol atyja tanító volt, ióth Ede, a »Falu 
rossza« szerző é, vidéki színész korában házuk 
nal volt szállva. Ö ollolla a xzinészkedés vágyat 

lehetséges hűha, a ki a hetedik gimnáziumi 
oszlá y után hátat fordított az tekolának, a pesti 
szinészvasárra szűkök s Komi vés Imre színtársu­
latához szerződött, meiylyel Smiontornyán Tóth 
Kálmán a >Nuk az alkotmányban« ezimii vigjáté- 
kában, mint báró Szeley lépett először a 
színpadra. A mai jubiláns estén Turtel- 
taub Izidort, legújabb nagyhalása alaki- 
lását játszotta a ».Milliárdos kisasszony«-ban 
Már beiépérekor nagy tapsviharral fogadta a kö­
zönség, amely az egész színházat teljesen meg­
töltötte. A jubiláns ma különben is remekeit. 
Szerepébe egymásután szolé be az ismert »gyön- 
gyiádákat«, amelyek — mint rendesen — ez 
alkalommal is nagy halast kelletlek. Gyöngyit 
az e öadás kezdete elölt a színpadon üdvözölték. 
Nagy társaság volt együtt, a Királyszinház kép­
viseletében Rálkay, a Nemzetitől Beregi, Hajdú, 
a Vigszinházló Tapolczay, a Népszínháztól pedig 
'odor Oszkár titkár és Stefanidesz karmester, az 

Otthon Írók és hírlapírók körét Tolnai, a Fésze­
két Pázmán képviselte, akik egy-egy díszes ba­
bérkoszorút nyújtottak át ieikes beszéd kisérelé- 
ben a meghatottságtól könyezö Gyöngyinek. A 
Magyar Színház nevében Megyeri rendező üdvö­
zölte az ünnepeltet, akit az Otthon-kor gyönyörű 
ezüsttel kivert szivartárczával is meglepett. Dí­
szes koszolni küldött még Gyöngyinek Kornay 
Berta, Steinhart és Rost is. Az Országos Szinész- 
egyesület ped g meleghangú átiratban fejezte ki 
szerancsekivánatait a boldog jubilánsnak.

Pécsi Paula vendégjátéka a vidéken. 
Küvesy Albert a legjobb vidéki társulatok egy,- 
kének népszerű direktora szerencsésen oldotta 
meg azt a fontos kérdést, hogy nagy közönségé­
nek egyre növekvő igényeit újabban fővárosi 
művésznő sürü vendégjátékával elégítse ki. Kü­
vesy a téli hónapokra a Pécsi Nemzeti Színház­
hoz Pécsi Pauiát szerződtette, aki mint a Víg­
színház művésznője a fővarosban nem egyszer 
szép sikert aratott. A művésznő Mary Anne 
czimszerepében mutatkozott be a pácai közön­
ségnek, amely az est folyamán virággal, tapssal, 
kihívással halmozta el. A szép összjátekból ki­
váltak • még Bánházy Teréz, Almássy Endre, 
Kerlész és Magvary.

Október 6-lka a Magyar Színházban
Ho’n-ip, szombaton, az aradi vértanuk gyásznap­

ján az előadást alkalmi megnyitó zene előzi meg 
a Magyar Színházban. Ezután Csapó Jenő el­
mondja Váradi Aulainak »Az aradi gyászlielyen« 
fzimü költeményét. Eí emlékezés után a színház 
uiüsoidarabjának >A milliárdos kisasszony<-nak 
tizenötödik előadása következik.

— A Petőfi-Társaság pályázata. A Petöíi- 
Társaság a gróf Vtgyázó-aiapból pályázatot hirdet 
lírai költeményre. A háromszáz koronás jutalom 
csak abszolút becsesei biró műnek adatik ki. A 
pályaműnek idegen kézzel tisztán Írva, össze- 
iüzve és a szerző nevét rejlő jeligés levéllel el­
látva, 1907. év január utolsó napjáig a Társaság 
titkári hivatalába (Budap°st, IV., Ráslya-uicza 
11.) küldendők. A Társaság a pályaműveket nem 
adja vissza.

Mily óriási a különbség
oly otthonban, hol a gyermekek nem bete­
gesek, nem gyöngék és nem idegesek, hanem 
egészségesek, boldogok és állandóan jó kedély­
nek örvendenek. A gyermekek gyógyítására 
és egészségben tartására egyike a legjobb 
szereknek az alphosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülő Scoll-íéle Kmnisio, mely 
rendkívül erősítő és gyógyerejével a gyerme­
ket gyorsan juttatja, erőteljes egészséghez. 
A Seott-f'ele Emuisiú kellemes, édes izii. minél- 
logva könnyen bevehető és mivel egyúttal 
leitéileniil könnyen emészthető is, az étvágyat 
gerjeszti es a: összes emésztési szervek műkö­
dését rendezi, hatásának erejében okvetlenül 
messze felülmúlja a közönséges csukamáj­
olajat.

A Sr-oll-féle Emulsio valódisá- 
eának jele a „hálán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 tillóres levélbélyeg be­
küldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára"
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZ.l :J4 21

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógyszertárban. a.-.u i

— Ha a rendőrfelügyelő haragos. Kállay 
Bé'a rendőrfeliigyelö a menyasszonyával nagyobb 
társaság kizéretében fölszállt a villamosra, a 
melyre ugyanakkor Mészáros Istvánná — régi 
haragosa a rendőrfelügyelö anyósának — szintén 
nagyobb lársasággal föl akart szállni. A rendőr- 
felügyelő megtiltotta az >idegenek«-nek a Kiszál­
lást, de azért a társaság mégis a Kocsira került- 
A Gellérthegy alatt valamennyien átszállónak a 
déli vasút állomása felé menő villamos kocsira. 
A Kriszlina-kürulon fölszállott, a kocsira Práczki 
Pál rendőrellenőr, a kinek a felügyelő meghagyta, 
hogy Mészáros islvánnét szállítsa le a kocsiról és 
kísérje az 1. kerületi kapitányságra, mert a villa­
moson állítólag közbotrányt okozod. Mészáros 
íslvánné panaszára most Kállay rendőrfelügyelö 
személyes szabadság ellen való vétség miatt, a 
rendőre!lenűr pedig hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt került a budapesti büntető tör­
vényszék elé. A tárgyalást ma dr. Vaisz Sándor 
védő kérelmére elhalasztották, meri a panaszos 
asszony betegsége miatt nem jelenhetett meg a 
tárgyaláson.

Legkiválóbb minőségü

Grammofonok 
Fonográfok 
Czimbalmok 
Harmoniumok 
Hegedűk 
Fuvolák 
Cziterák 
Harmonikák

és mechanikai hangszerek

csekély havi
részletfizetésre

kaphatók

FŐVÁBGSI ÜGYEK.
— Tisztviselők tíragasagl pótleka. A

tanács ma n'asilotta az elnöki és tanügvi ősz 
tá.yok vezetőit, hogy a fővárosi alkalmazónak 
drágasági pótléka tárgyában legyenek sürgősen 
előterjesztést a tanácshoz

— A polgármester nem fogad B.irezy 
Isiién polgármester hétfőn délben szokott kihall­
gatást adni, a legközelebbi fogadás azonban e - 
marad, mert a polgármester a közigazgatás 
bizottság ülésén lesz elfoglalva.

TÖRVÉNY S ZÉK.

— A fatális ékezet. Nagy előleggel és ér­
tékes mintegyiijleménynyel indult el a vidékre 
Weisz Józsel ügynök, liogv egy fővárosi ezég 
amerikai áruit adja el. Az ügvnüküt csendes 
társnak is bevették az üzletbe, aki mindezek da­
czára csak Hatvanig jutott el, olt kifogyott a 
jiénze éa a következő táviratban kért újabb elő­
leget:

Hatvanban leégtem. Kérek
nal.

pénzl, de azon-

A ezég küldött huszonöt koronát, de hogy
nem örült éppen táviratnak, azt az itta!Ivdnv-
sze,vényen 
nyitja:

írott következő megjegyzés bizo-

SPORT.

A budapesti versenyek.
— h'ilenczedilc nap. —

Nyílt handicap.

A kilenezedik nap programján három ér­
dekesebb versenyszám is szerepel, melyek­
ben az előjelekből iíéive szép mezőnyükéi 
várhatunk a starthoz.

A nap főszámát a 10.000 koronás Nyílt 
handicap kopezi, melynek méri földes távján 
minden évben n. jobb' másodklasszis szokta 
összemérni erejét.

A díjra az idén is nagyszámú nevezést 
adlak le .- ;i kötelezetlek kü/.iil leginkább 
Mindjárt, Calabrias, Irigy. Soil, Ismerős. 
Muskotály es Lorettán azok a lovak, melye­
ket elsősorban kell komuuiáezióba vonni. A 
súly és a táv leginkább Calabriast ajánlják, 
mely a sulyok megjelenése óta lényegesen 
megjavult, lutlvaievó dolog azonban, hogy 
Calabrias nem a legmegbízhatóbb ló, de 
tekintve azt, hogy Tarai fogja lovagolni, a 
mén valószínűleg ki fogja fűlni legmaga­
sabb tormáját. Másodsorban a mg nem lá­
tóit Mindjárt e- a pehelysúlyú l.oredanban 
bízunk.

Érdekes lesz a Palotai dij is, melyben 
a liataiabb évjárat néhány jobb képviselője 
á;l a starthoz. Mi a verseny nyerőjét Jus- 
tb-ebeu látjuk, mellette Bisamberg es Lseiül 
a legreálisabb pályázók.

A Kőbányai dij. mely két- és hároméves 
lovak számara van fenntartva, az id.-n csak 

kétévesek erőpróbája iesz, mert a három­
éveseket csak Matlei'born es Uipbelin kép­
viselik, melyek azonban szainila-ba sem jó- 
beinek. A kcléveseket legjobban Sídirmida 
és Itilournelle képviselik s a verseny sorsat 
valószínű eg ok is fogják egymás között el­
intézni.

A nap lobbi versenyei kisebb sjaortjeien- 
lüségüek leven, azokban egyszerien te­
jeinkre utalunk.

.leiültjeink az egyes versenyekre a követ­
kezük :

I Bátartó — Rosette 
II. SíCmere-ist

Hl- Calabria« — Mindjárt—Loredan 
IV. Jue.ice — Bisambevg 

V . Barrlera — Ella 
VT. Sediranda—Eltournelle.

Aflirat tó Wö
czégnél 25113

Budapest, Áadrássy-ut 17.
Hangszerárjegyzék ki* ánalraingyen 

és bérmentve.

Hegyed évre 2 kor. |

Az egyetlen családi élezlap

ÜSTÖKÖS

ei

n frgjohh. jco;-í:1r/;,/, politikai rioziap

Alapította: íSS7-ben Jókai 3tőr,
.-/’•rke-zlik:

I Dr Szalűy József es dr Benedek Jan s orsz képviselő

j V'*//-/v h'jij;< a / : ramUátyuna túr-
inu ói<-/.htp.

Minrk-n h:if‘ii nmek politikai Lurrika- 
ntr Jó, számom illusztrált ólez, *r>-deii 
i.ir< va, rejt vény- ro v.< z j utalniuk kai.

Előfizetési ára az egyesit1:l két lap­
nak: \t évié tutu.-dec/ i •/ kor.

W88# Az iüffjeféviés előfizetni az 
ÜntóküHt az l'rtnnimn/ámmal eyijiitt 
kedvezniéuxt s áron , erre li kor.
én rendelhetik weis.
SMni't'-n \:j eiof/et" dij; a tanul j 

Wor kapja l stök ös ■><» óljaira : z. 
u > r '■uukivi'.; erdekes >0 jiiuileutut \

.Jól kezdi, ennyit minflenkor megérdemel.
A csöndes társ bebarangolta a felvidék nagyobb 

városai!, de az előleg egyre gyérebben érkezeti, 
mire Reszege-Szaniszlú állomásról a következő 
távirattal igyekezett megpuhitani a czégtu.ajdo- 
nos szivei.

Keszegen meghalok, nem mozdulhatok innen, 
ha pénzt nem kapok.

A távirattal azonban egy ki« baleset történt, 
mert az első e belüre ékezet került s a ezégtu- 
lajdonus megbolránkozással olvasla a r-zinikus 
táviratot: Részegen meghalok . . .

Nem is kapóit Weisz több pénzl, mire Nyíregy­
házán, ádilólag az oltani rendőrkapitány taná­
csára, zálogba telte niintagyüjleményét es úgy 
utazott vissza a fővárosba. Hazaérkezve, a ezég 
panaszára rögtön letartóztatták s a budapesti 
törvényszék sikkasztás miatt egy hónapi togházra 
ité.te. A tábla ma két heti togházra szú ! 1 tolla 
le a vádlott büntetését.

— Bcbhanás a gyárban. Az erz«ébetfalvi 
Deutsch ezég nagy kocsi ócskavasat és rezet 
küldült a Hungária műtrágya és kénsavgyárba. 
azt Gyűrfv .István munkavezető vette át, aki vi­
szont Buelihammer György fiatal munkást bízta 
meg, hogy a holmit az olvasztás előtt kalapácsosai 
verje szét. Buchhammer kalapacsolása Közben 
egyszerre nagy robbanás történi, s a szélrepiilö 
rézszilánk a munkás mindkét szemét kiütötte. 
Az ócska holmi között ugyanis vagy másfdlszáz, 
bányákban hasznait dinamilpalron volt, a melvet 
nyilván valame y bányából lujtiak el. A belesei­
ért a budapesti büntelűtörvényszék gondatlan­
ságból okozol! súlyos testi sértés miatt vad aiá 
helyezte Weinberger Jakab raktárost, Steiner 
Emil vegyészt és Gyűrfy Istvánt, a ki időközben 
világgá ment. A bíróság Weinbergert két beli 
fogházra és száz korona pénzbüntetésre Ítélte, 
Sleinert pedig fölmentene, végül Gyűrfy ellen 
országszerte körözést rendelt el. A budapesti 
Ítélőtábla ma uj vizsgálatot rendelt arra nézve, 
hogy mi utón juloltak a dmamitaplronok a réz- 
holmi közé. A tábla a pür iratait ezért ma visz- 
szaküldütte a büntetőtörvényszékhez.

— A bíróság köréből. Dr. Nagy Béla buda­
pesti járásbirósági albirút a budapesti, dr. Szül- 
kissy Oszkár budapesti bírósági jegyzőt pedig a 
peslvidéki ügyészséghez aliigyészszé kinevezték. 
Nyékhegyi Lotár kassai ügyészt az itélStáb'ai 
bírói czim és jelleg adományozásával a temesvári 
törvényszékhez nevezték ki.

Á közönség köréből.
Elismeri kzolitíi fel
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Szerb királyi és József fóheiozeg udvari 
szállítók

Budapest Kossuth Lajos-utcza 14—16. 
Teli ítirtíökura a Szt.-Lukácsfürdöbe.i.
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Güönne. ? fej|edé$ben, vagy a tamilis.
™ *,an eimaradt gyermekek, 

vatammt wéreeegények, magukat ktmerüliekne’ 
cszó és Idegesen luuloisozottak, könnyen ingerté- 
xeay barme.y sorú felnőttek műit erösitöazert uagv 
siKerrel használják u Dr. Hőmmel féle Haema- 
togent. Az étvágy megjön, a szellemi és 
testi erő gyorsan újra éled az egész 
idegrendszer megerősödik. Azonban na á- 
rozottan a valódi „Dr Hőmmel“ Haeraa- 
togent kell kérni és nem szabad a 30k utánzat 
egyikét sem magára erCszakoltalni. 335
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Király-utcza sarkán.

* A magyar liszt Tirolban A : n-ztrdk
képvi^olüliázbun ma a keresztény szovziúh-.- 
lák liibb iutoi'iM* acziót jelentettek be, me­
lyek majdnem kivétel nélkül Magyarorszáif 
ellen irányultak. így Schrafl'l és SchOpt'er 
meginlerpellálták a vasúti, jiénzz.'yi c> ke­
reskedelmi minisztereket u magyar liszt­
nek l'irolha es \ omrlherghe való üzün- 
lése miatt. Az interpeiláeziú kifejti, hogy az 
osztrák kormány végve sok évi fáradozás 
után pártfogásába vette a tiroii malmokat 
es megakadályozta a magyar iisz.t bevitelét 
Fiume—\ elencze-Alán át. A magyar kor­
mány erre kombinált vasúti és hajúszállitás 
utján és mérsékelt tarifával kijátszotta ezt a 
rendszabályt; u magyar lisztet l'ozsonyLa 
szállíttatta vasúton, ott átrakatta a magva 
folyamhajózási társaság hajóira és a Dunán 
teile.e vitette l’assauig, ott ismét átrakatta 
a bajor államvasutra s Így került osztrák 
terület érintése nélkül Tirolba es \ orari- 
bergbe. A magyar Iisz.t ilymódon ino.-l meg 
olcsóbban jut oda. semmint július eiseje 
eűrlt. Az interpellálok intézkedést sürget 
nek, hogy u magyar kormány resji -ktá! a 
Hübm volt pénzügyminiszternek 1H0-1. rvi 
rendeletét.

* A Generali fölemeli alaptőkéjét. A ír:- 
esíti Assicurazione Generali biztosi ló lársasúif. 
mini értesülünk, tőkéjét leleme ni szándékozik 
elvképp, bogy 1000 darab 2100 korona névér­
tékű uj részvényt bocsát ki. a melyre azonban 
csak 630 korona lesz befizetve. Egy ily U30 ko­
rona névértékű uj részvény átvételi ara 13600 
frank lesz és öt r-gi részvényre fog ezen az áron 
egy darab uj részvény jutni.

A kamatláb Pénzkörökben szinte á.ta ában 
várták, hogy az Angol Bank csütörtökön fel fogja 
emelni a hank kamatlábát. A pénzpiac,-on idege­
sen váriák a bank kamatlábemeléséi, ez azonban 
nem történi meg. Ugyanis az Angol Bank tegnap 
igazgatósági ülést tartott, amely e natarozra. hogy 
a kamatlábat nem emeli löl. Londonban a pénz 
ára valamivel olcsóbb lelt. A napipénz ára 2 
3 I, százalék, nltimopénz 4:|, száza ék. A prolon- 
gácziórért 4 százalékot fizetlek. A hivatalos bank- 
kamatláb szintén 4 száza ék. Bér,inból lávha cz- 
zák lapunknak, hogy bár az Angol Jegybank a 
kamatlábat nem emelie, a német Reiclisbank 
hétfőn mégis felemeii a rátáját, még pedig be­
avatottak értesülése szerint ölről bat százalékra.

* Mesterséges ársrófolások. Alig van már 
termelési á<r, amely a legképtelenebb ürü­
gyek alatt le! nem hajtotta volna gyárt­
mányai árat. Nyakra-lu.’C alakulnak a kar­
telek mindenféle frázisok űriig ve alalt. tény­
leg azonban ez nem más, mint a kiizönieg 
z-ebje eilen intézett merénylet. Annyira 
botrányos ma már ezeknek a termelési kar-
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teleknek és szövetkezetnek áremelése, ho»v 
szinte fölmerül az a kérdés: vájjon nem 
kellene-e törvényhozási utón lehetetlenné 
tenni a karteleket, melyek ,-sak a közönség 
■i/sakiiianyolasáia j„k. Mert nyilvánvaló 
hogy a magyar ipar pártolását ezek a kar­
tele,< teszik lehetetlenné akkor, mikor okta- 
tan módón folyton srófolják fölfelé az ára- 
kat’ semhogy igyekeznének a külfölddel való 
verseny miatt azokat leszállítani. Ha ezek a 
magyar termelők őszinte hívei lennének az 
onailo vámterületnek, akkor nem emelnék 
olyton az arakat, így azonban matiném 

hajlandó az ember azt liinni : hoo-y azért 
emelik az árakat 1 olyton, hogy lehetetlenné 
tegyek a magyar iparpártolást — ezzel az 
uiiuiio vámterületet. 11a ez Így tart. akkor 
maholnap mar a fogyasztó közönségnek 
oda kell íörekednie, hogy maga a/, állam 
állítson fel gyárakat, s azokkal a kartelen 
íuvüi igyekezzék a mesterségesen felsrófolt 
firakat lenyomni. Kivégre minden iparos 

Jenőt milliomos s az értelmiségi ősz- 
! .V nem juthat teljesen koldusbotra.”

szombat, október 6,
egyetértés

ÍL enni!,ük meg. hogy az önlötl-aczéi gvárak 
,r;':n Bécshtil írják — az általános áremelések 

In yían kényszerítve érzik magukat, liogv az ön- 
, , ' ai'Zél árat. bizonyos, eznlan meghatározandó 
mértékben emelje«-.

a ehervonatok berendezése személy­
szállításra a Salgótarján—zólyomi vonalon.
1 tóber 15-tól kezdve 1 algútarjanbo! reggel 5 
-.'a l.i [erezi,or ;non,ógyorstehervonat Losonczig 
kuaruiag harniados/.UHyn és az ellenkező iránv- 
oa:i Zó;vömből reggel 4 óra lg perozkor induló 
tehervonat ugyancsak l. --imc.-íg másod es har- 
mauoszláiyu utasok száll láva czéijaból naponta 
log közlekedni.

* Magyar gazdák Németországban. Az
országos Magyar Gazdasági Egyesület ma elha­
tározta. liogv a jövő évben gazdasági tariulmány- 
u'si rendez Xéinetu szagba. A lanulniányutiian 
rész vevő magyar gazdák a düsszeldorfi gavda- 
saz: kiállítást s a kiválóbb németországi gazda­
ságokat lógjak tanulmányozni.

Vasútépítési engedélyek. A kereskedelmi 
miniszter a »tried és Adrrjan« budapesti be- 
j-gvzetl ezég részére a m. kir. á Ham vasú. a I; 
biidapeat —briirki vonalának H a-Torhágy állomas-

kimdulólag Pá'y. Telki, Jenő, Zsámbék, Tok. 
Szomor. (íyerme.y. Bújna és Xagv-Sáp községek 
u.:f-seve. Iokodig vezetendő szabva;,vos nvom- 
avu gőzüzemű helyiérdekű vasútvonalra az élő­

munka.au engedélyi egy évre megadta. — I gvancsak 
<■ kereskedelmi miniszter dr. Kraiov á,szkv J.ász.ü 
budapesti ügyvédnek a m. kir. államvasutak Mo­
noi állomásától kiindul lag lljliartyán községig 
vezetendő rendes, ese leg keskeny nyomtávú gvz- 
mozdonvu h. é. vasútvonalra kiadott es egy ízben 
mar meghosszabbított előmunkálati engedély ér­
vényei tovdubi egy év tartamára «leghosszabb! 
tu: ' ä.

A vasárnapi munkaszünet és a házalók.
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara azt a 
kérdést intézte a kereskedelmi miniszterhez, 
vájjon a vasárnapi munkaszünet hatálya a há 
za uk árusítására is k:(erjed-e V A kereskedelmi 
miniszter most arról értesítette a kamarát, hogy 
a vasárnapi munkásaiméiról szu!ó rendelet ha 
ta'ya minden ipari munkára kiterjedvén, a háza­
lásra. mint ipari munkára, nevezetesen ipari 
ille.ve kereskedelmi árusításra szintén kitéred, 
lehat vasárnapokon dé.eiőtti 10 óráig van meg­
engedve. Ezen az időponton túl tehát a házaló 
sern árusíthat s csak az érdekelt kereskedőkön 
muiik, hogy minden egyes esetben, amikor a 
s/.uuun evő rendelkezésnek valamely házaló 
részéről történt áthágásáról tudomást szereznek, 
erről az illetékes hatóságnál jelentést legyenek s 
a kihúzási eljárás megindítását kérjék.

* Származási bizonylatok láttamozása 
Szerbiában. A szerbiai pénzügyminiszter vala­
mennyi szerb kir. vasuthivatalhoz intézett kör­
levelében elrendeTe, hogy az esetben, ha vala­
mely származási bizonylat sem k> nzu i, sem pe- 
d g kereskedelmi es iparkamarai látlarnozással 
eilatva nincs, azt a Szerbiában székelő küllőid! 
a amok konzulátusainak láttamozásival is Ingád-
jd rí 6 .

* A repcieolaj drágulása Németország­
ban. Népetországban a repezeolaj ára rohamosan 
emelkedik. Alig ezelőtt egy évvei a repczeolai 
ara 44 48 márka között ingadozott, a jelenlegi
arak ód—hő márka kozott váltakoznak. K nagy­
mérvű áremelkedésnek a nyersanyag Illanva az 
oka. Németország éghajlati viszonyai nem ked­
vezőek a repezetermeiésre s ennek lo!ytán ez 
iparnövény nem is játszik a német mezőgazda­
ságban le.entusebb szerepet. Az evenkint beve­
tett terület 60.000 hektárrá tehető és ehhez ké­
pest az évenkinli termés 84—85.000 tonna le­
het. E mennyiség azonban a fogyasztást távolról 
-eui elégíti ki s a birodalom nagymérvű beho­
zatalra van ulalva. Az évenkinli behozatal meg­
közelít az 1 és fel mihió mélermázsát. K tekin- 
té. .es behozatalban az oroszlánrészt az angol és 
németalföldi indiai gyarmatok teszik, de nagy 
behozatala van Romániának és Oroszországnak | 
is. így a többek között 1905-ben Romániából 
körülbelül 634.000 métermázsát hoztak be Német­
országba. (Magyarországnak számottevő repeze- 
tivitele Németországba nincs, sőt nemet közve­
títés mellett nagy mennyiséget hoznak be Német­
országból Ausztria-Magvarország területére.) A 
szükségletet fokozza az, hogy a nemet olajipari 
\ál a’atok főleg Angliába nagymennyiségű repeze- 
olajat szoktak exportálni. A nyersanyaghiány 
részben a mtllt évi rossz indiai termésre, más­
részt pedig arra vezethető vissza, hogy az idén 
Románia nagyobb mennyiségű repezéí nem képes 
exportálni. Románia a múlt évben juiius 1-től 
szeptember közepéig 180.000 tonna repezét vitt

minden valószínűség szerint még a következő
évben is éreztetni fogja hálását, habár a jövő év 
első hónapjaiban esedékes indiai termés jónak 
ígérkezik.

Uj posztógyár. Újvidék város polgármes- 
teie és Sludinka Ferencz Losonczrói — mint 
értesülünk — érintkezésbe léptek egy Újvidéken 
létesítendő posztógyár ügyében. A gvár nagvobb- 
szabásu lenne és körülbelül 150 munkást fog­
lalkoztatna.

* Mézéitékesltö szövetkezet. A székely- 
földi miniszteri mrendsitség kezdésére — mini 
értesülünk — Gyergyó-Lfilrón mézét íékesitő 
szövetkezet van alakulóban.

postaiisrynökaógek. Zemplén vármegye 
területén fekvő Ufe-'ás községben e hó 11-án 
poslaiigynőkség léji életbe. A poslaiigynö.ség 
kézbesítési köre I i-zás községen kívül Görbe- 
szeg, llarczos, Kistopolva. Oroszpatak. Ujszók. 
X cg-iszó községekre terjed ki. — Máramaros 
vármegye területén fekvő Vucskomezö községben 
e bú fi-én szinten uj pustiuigynök-.ég lep eleibe, 
melynek kézbesítési köre \ ncskomezö kö/.segen 
kívül más községre nem terjed ki. — A Vesz- 
p:ém vármegyében fekvő AÍencshetv községben 
szintén uj poslaiigynőkség léped éleibe. E posta- 
Invntaok bárhová szóló levélpostai kiihlemé- 
ríjek. továbbá csak a belföldre Ausztriába, a 
megszállóit tartományokba es Németországba 
»zuió 10.411 Hl korona érieket meg nem haladó 
|> iizkindemen ek es csomagok leivé.elével, k- 
iábbi!ásáv,i!, leállásával es u aivány, nemkülön­
ben pusht takarékpénztári ügyletek közvetítésével 
vanna.v megbízva.

Vasarváltozások. A kereskedelemügyi mi 
íitszler megengedi«, hog a femes varmegye le 
rül»I-he/, tartózó \nr as községiben a minden <- 
ápr,.i-, s/.ejö.pn.tier és deczember hónapok el 
napjára eső országos vásárok ezentúl ?.«n halar 
napokhoz legközelebb' ero vasárnapokon tart as 
sanak mag, — és megengedte, bogy a Rozsonv 
var.I,eg, e területéhez tartózó lallós kuzsegb- n 
október 11 -ikeré cső országos vásár ez. ét ben 
k tételesen november hú tűén, — és hogs 
Bihar vármegye területéhez tartozó Komódi köz 
segben ez ukióber 5 ,kére és ii-il;ára eső va-ár 
ez évben kué eleven október 26. 27-én, — ,
hogs a Szabox-s vármegye leriileléliez tartozó 
Marniuk községben az olílooer tűtökére eső or 
szagos va.sar ez evben kivételesen október jj-én 
tar a>s,‘k io ,*g.

Nagy japán kiállítás 3915-ben. 1915-1,en
»Nagy japánt kiál Pás < ez mi alatt felig or.szó go 
léiig nemzetközi kiállítás nyílik meg Tokióban. A 
kinti; ás községei lOUOU.UOO venheu ■ 25.000.0< ■( 
koronáoanj á taníttatlak meg. fi kiadás letét i 
kincstár viseli; 8.1)00.0!«i yent le«z Tokió város 
hozzája u Tsa, meri ennek területén rendez 
kiállítást: 2,000.000 yen íredig a heléjiö jegyek 
eladásából, a kiáönási térség bérbeadásából és 
egyéb bevételi forrásokból származó jövedelem 
szolgál. A kiállítás tartama bet hónap lesz, azaz 
április 1-161 október végéig.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő íizetésképtelensézeket közli: 
lelcser Mátyás bej. kereskedő Nagyvárad: 
Feldmann Sámuel kereskedő Bukarest: Gál 
Ignác/, es farsa szabó Budapest, Váczi-körut 
21.: J e»z er Sim rn posztókéieskedv Nagyvárad; 
Deutsch Fiilöp kereskedő Magxar-Kanizsa.

* Szerb-roman kereskedelmi szerződés. A 
Szerbia és Románia közt megkötendő vám- és 
kereskedem« szerződés iigveben a tárgyalások, 
mint Belgrádiról jelentik, a jövő hét közepén in­
dulnak meg. A román kormány már megnevezte 
képviselő,I, kik a legközelebbi naposban Be 
órádba érkeznek

* Pótvasarok. A kereskedelemügyi

b
osz'alékszelvény beváltása után Ingja á fözídgf 
jegyze« tárgyát képezni.

* Vasutak feltételes megállása Balaton 
földváron. Hz évi október 1-ótől 1907. év áp­
rilis vegéig a Il"ii vasul Rudapesl—Csáktornya 
határszéli Vurialán fekvő Balalonföldvái* megálló 
helyen a 206, 210, 205 és 209 szánni vonatok 
utasok fel- es kiszállása czéljából feltételesen 
meg fognak állani. A fenti időtartam alatt r eve 
zeit megállóhelyen menetjegyek nem fognak ki­
adatni, hanem a meneteleteket (pótlék nélkül)'a 
vonalokban a kalauzok szedik be, az lllipodgyász 
pedig ulánfizetés melleit vételik le1. A vonalok 
megállására vonatkozó adatok az 19u6. évi október 
1-161 érvényes meneti end-hirdet menyekben már 
benfoglaliatnak.

A BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE,

Gabonatőzsde.
Az eflekliv-iizlet ma is csendes volt, ami a 

gyenge kínálatnak és részben a malmok tartóz­
kodásának I uiajdoni 1 írató. Gyengébb minőségit, 
sárga búzák iránt jobb a kereslet, de ilyen ám 
— főleg a Szeré ínség gyenge termése következ­
tében — alig jön a pinezra. Ma elkelt összesen 
n int egy 30(410 niélermázsá k-'szbuza változatlan 
árakon. Rozsban a kereslet javult, miután Né­
nié! őrs -ág is vásárolt az utóobi napokban vala­
mit és állítólag egy német vevő jelen,eg is üt 
van, hogy néhány letelt beszerezzen. Az árak 
természetesen emelkedtek. Árpában a kínálat 
igen csekély, innen van, hogy ugv a jobb, mint 
a középmincségek jó áron értékesíthetők. Zabban 
a nag, felmondások folytán kissé megcsajij-anf 
a kereslet. A határi,iöp m-zon is kevés üzlet 
volt. A sjiekuláczió k- dvlelen és a megbizások 
úgyszólván teljesen hiányzanak. Kezdeti en az 
ávfoivamok tartották tegnapi színvonalukat és a 
délelőtt folyamán kisebb ingadozásoktól e le- 
k:ntve alig vö t változás. Zabban az októberi 
felmondások lolyiáu ismét 1—2 tillérnvi rejiov. 
a1 d eiö. A lutza-sjiannmig 2ö liléire csökkent.

/iatr áprilisra 6.89 y.; 
Tengeri májusra ö.Ol .,.0

1 urai* or zái

6.90 —.— —,—

Buza 1006. októberre — — — — 7.10-7.17
R11 za áprilisra — — — —------ 7.48—7.44
i >ozs olüi »bőrre. — — — —  6.35—6 56
Üo/.s ápri.isra — — — — — — 6.:,6—6.67
Zab októiierre — — — — — _ 6.88—6,89
Zab áprilisra — — —---------- 6.89-6.90
Tengeri májusra — —---------- 5.03—5.04

Délutáni forgalom
Délután igen élénk üzlet volt. Kulissz vételekre 

az arfoiyamok 2—8 fillérrel javultak.
J. óra oO pprrzxor zxrudnxK 

I90G.októueri búza
áprilisi búr.t 
októberi ro/.s 
áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi ran 
má usi tengeri

7.20^-7.21 
7.4G —7.47 
8.88—6.89 
H Ó S — 6 f)9 
6.>9-6 90 
6.89 —6.90 
6.04— .n,5

Terznénytőzade
Szeszüzlet,

kontingens nverss'.esz ára 

ára 42.fii i—■

nagyban 
Zár ai

Budapesten a
39.---- -39 őu korona.

Becsben a kontingens nversszesz 
43.— korona.

Denaturált szesz hordóval egvült 
37—38 koronáig iesz ajaniva kötés 
37.50—38 korona.

Budapesti zárlat jegy zés ■
Nagyban kicsinyben 

koronakbau
Kontingens nyersszesz bit.---- ;;9."<t
Kiuomitntí szvsz adózva 14:1.---- 143.50

. adózatlan 4 4.----- 44.5 )
Élesztőszesz adózva 143.——14 í.öll

. adóz.ntlatml 44.----- 44.50
Nyersszesz adózva 1,1 —141
Denaturált szesz 87.---- 88
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1 elmondottak ma folyó hó 10 diki átvételre 
4000 nmtermazsa huzat és 191)00 mélermazsa 
zabot. Rozsban nem volt felmondás.

Látható gabonakészletek.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület

gabona«rjeg.x.ő irodájának tudósítói 
őrizhető látható gabonakészletek 
3-an:

miniszter
megengedte, liogv a Zala varmegye térinél éhez 
tartozó Csabrendek községben augusztus 9-ikére 
esett, de elmaradt országos vásár helyett októ­
ber 25-én pót vásár tartassák és hogy a Szolnok- 
Doboka vármegye termetéhez tartozó Bethlen 
községben június 10. és 11-é e és szeptember 2 
és 3-iira esett, de elmaradt országos állatvásár 
helyett ok tuber 16. és 17-én kizárólag basitoll 
körma állatokra pótvásár lartassék.

Arad-Poltnra a díjszabásokba bevo­
nása. ,-\ rád-Pult ura elszámoló helynek az osz- 
trak-magyar vasúti köteléki díjszabásokba be . o- 
nására vonatkozó, a Vasúti és Közlekedési 
Közlöny 1904. évi deczenrber 21-én kelt 158 
zámában közzétett és 1905. évi deczember bú 

végével érvényén kívül lépett hirdetmény a leni- 
nevezett kötelék azon díjszabásaira vonatkozólag, 
a melyekbe eiszámolóhely ezideig felvéve még 
nincsen. 1906. évi október hó 4-töl visszavonásig, 
illetve di.szabási utón való rendezés g, de ie„ké 
söbb 1907. évi február 1-ig való érvényességgé 
megujittatik. Ennélfogva a szóban forgó dijsza- 
husiilibán »Arad, állomál mellé ismét beírandó 
»es Arad-Rotiura«.

Allamt menők beosztása. Az állami méne­
sekben nevelt és magánosoktól vásárolt mének­
nek a mén.V eposzié lyukba való beosztását a kö­
vetkező sorrendben es napokon tartják meg. 
Budajie-len október 12, Bábolnán 15, Kisbérén 
16. Mezőhegyesen 19 és 20-án Alsószombatfalván 
22-én. A ménesbeli anyakanczák párosításának meg- 
áliapilása pedig Alsószombatfalván október 23 — 
24, Mezőhegyesen 26—31, Bábolnán november 

IG és 10, Kisbéren 12 és 16-an lesz.
* Uj távbeazclöhivatal. A trencsén —beezkó— 

kocsöczi taviratküzvetitő-lávbeszélö környékbeli 
távbeszé ő berendezéssé alakíttatván át, az ezen 
távbeszélő-áramkörbe bekapcsolt beczkói es ko- 
csóezi posta-lávbeszélfihivatalok egvidejirleg a

forgalomba bsvo

liuz.a fío/.s Árpa Zai>
mú-er.'.tazsu

T-ngeri

A rád 92000 1800 500 4600 400Bai« 3800 6U0H 18 0 7500 1600
Eszék 56U — 200 640 72D
U;őr 42000 22000 IGuuo 4000 32000
Kaisa 2100( 1 7000 Í8ÜOO 7000 1000
Léva 7200 1150 7800 1400 136D
Losoncz
Nagy-Ka-

45000 30t 10 7000 1500 2i K>

nizsa 22503 -1000 31000 3250 2560
Nyílra 4U00Ü ÍOUO 30000 2000
Pariesova 4D00, n'J 
S.-A.-tij-

— 40)0 51 ttjy) —
hely 1450 380 65d 300 65

Szatmár 985U 1ÍOU 750 1400 49211
Szentes 2500 — 801) 700 1200
Szolnok 13500 450 720 500 975
Ujarail 201100 400 100 500
1 i 1 vidék 4000 — 3000 50011
Versecz
Zala­

8UUU0 500 1100 3000 54ÜOU

egerszeg 6900 2000 3000 000 100
Kenia 7uCUU 1000 üuOO 

*
köveikezőitép

1 nOoK) 2000

Részleteiben a 
üz eb

Kikelt.

alakult nia az

Uj búza. Tiszav.déki 2u0 mm. 80 ke. 15 50 K. 00
mm -Sí Ag 15,4U K. lőOO rum 8U r ke 1 . :>o K,

<> mm so :, k. 1., 40 K, 80U mm. 80-5 he k.

Értéktőzsde.
Az orosz pénzügyekre rrzve ma igen kedve­

zőtlen hírek jelenlek meg, mire erősen kínállak 
orosz, aliann köicsiint, mely egy íeljes szá/a- 

lék,al hauyatlot!. Az alapirányzat ezáltal csak 
annyiban szenvedett, hogy a spekuUtezió tarlóz- 
kodóan viselkedett és a forgalom egy m nimumra 
zsugorodott össze. Később midőn a küllöidi 
penzviszonyok javulását je emeltek, megélénkült 
némileg az üzlet és főleg osztrák hitelrészvények 
kerestettek. A déli tőzsde folyamán nagyobb 
reá izalások történték deli vasul, valamint osz­
trák-magyar aliamvsstili részvényekben, minek 
következtében a hangulat kedvetlenné váll es a 
vezetőertékek az egész vonalon elgyengíttek. 
A helyi értekek piaivan nagyobbára üzlet'elen- 
ség uralkodott stagnáló árfolyamok melleit. Kivé­
telt képeztek a Hazudtunk é» a Saiguiarjani kú’- 

4(j«ii 3->i.xj0 “z6iibánya i-szvényei, melyek nagy vételkedvben

adat ellen- 
október bú

részesültek es 
rútnak.

jóval magasabb árfolyamon zá-

Elotözsde
Az elötőzsde helyi vételekre szilárd volt.
Kútíeuet : Osztrák uileireszveny 675.---- 676 25

rnazyar htteibauk 818.— SÍ 4.—, magyar -eszámitoió 
es pénzváltóban« elő. —il.'i.7ő, uragyar jeizatoc* 
uii eiuaui. ii. xio. .,ls. 51c.75, osztrak-magyar 
aí amvasut ÓÖ8.5')—68 .75 óé i'.asutr. 180.25—182, ,
rmiamuranyj vas ma 579.---- 480,—, Magyar korona-
larauel» —-------.— Közúti vasút —.—-----.
Városi villamos vasút —.------- . . orosz jaradén
—.—-—.—, 8 százalékos jelzálogsorsjegy —.------- ,

11 óra 15 perczkor zárodnak .- Uszlivfc bite - 
részvény 675.50—676.. magyar uitelbank 018:50—
614.—, magyar leszámítol.- es pénzváilóiiank 7.ló.-----
ölti.—, magyar jeiz.aloglme.nank II. sib. 518.50 
519,—, osztras-magyar ái.amvasut 656.50—687 —. den
vas it Isi,---- 181 50, rimaniuránv vasmű .,7tt 50—
580 magyar koronajáradéu 94.115—95—. aey 
aranyjáradék 112.50—113.—, a.,zun vasút 5,9,— 
5s0.— varon villamos »«sat 816,----816.50.

helyközi távbeszélő

ki, a folyó év ugyanezen szakában azonban a 
kivitele csupán 4 400 tonnái tett. E nagy hiány

belföldi 
nattak.

* Uj postahivatal. Pozsega vármegyei >Ka- 
menslío« nevű helységben beszüntetett m. kir. 
póstahivata! ismét megnyillatotl. Postai összeköt­
tetését naponta egyszer közlekedő kétfogatu kari- 
o'járal ntján a pozsegai, illetőleg pakrai ni. kir. 
postahivatallal nyeri.

* A Budapest-Lipótvárosi takarékpénztár
részvénytársaság megkeresése folytan a tőzsdeta­
nács eliendelle, hogy « részvénytársaság részvé­
nyei október ti-iki napjának déli tőzsdéjétől fogva 
elővételi jog nélkül árultassanak és jegyeztesse­
nek a tőzsdén. Minthogy az újonnan kibocsátandó 
részvények az 19U0. üzlelév osztalékában nem
részesülnek, közhírré teszi a tőzsdetanács, hogy 
ezen részvények csak az 1906. évre vonatkozó

lói) mm tiU'.ö ke. 15.20 K, 550 mm 80 kg K 
kill.. _'Uu min. 8.) kg. 15 10 K, 4UU mm. SO xg. 15.3'J 

lüJ mm. 80 ke. 15.91 K, f.u) mm 79 kg/ 15.— 
K, 200 mm 79 kg. 16.— K, 300 mm 79 kg. 15. K, 

0 mm 79 kg 14 to K. 21 Hl inni 76’5 Kg 14 80 K 
100 min, i'8’5 kg. 14.75 K. UIU mm 78 kg 14 90 I»,

ind hálom hónapra.
Hódmezővásárhelyi : 2000 mm 79 kg 15.80 K 

három hónapra.
Fe jer negyet: 1500 mm 77 kg 14.40 K. barom 

hónapr.,.
Best megy évidéi i: 3CC mm 79 kg 15.— K, 4(0 

mm 19 ,,g. la.— K, 1U0 mm. 77 kg. 14.79 K. 
Budára, mind három hónapra.

Felsómugyurorsiági: 225 mm 78 kg 14.50 K. 7.4 
mm 7óö kz. 18 ,11 K, miad bárom hónapra.
__ Hansági. iUOJ rum 76 kg 14.45 Ky lUUU mm. 
76,kg. 14.84 K, mind i.észjuuzlizetés mcllell.

O-ficcsti : 8000 nini 75 5 Kg, 14.70 K. 2000 mm. 
75.., kg. 1Í..U K, 8000 min, 75.8 Kg 11.70 novem­
beri száil.tásra.

V erl/Hszi : 2000 mm 76 kg 14 74 kor, három 
hónapra

liaktáraru: ú-huza 1840 mm 74.8 kg 18.80 K, 
900 mm ,4,5 k 18.80 h, LaS'J mm 74..4 kg 18 80 K. 
unná barom hónapra.

Uj rozs 5011 mm 12.55 K, készpénzfizetés medelt 
paritásra.

Uj-iab. 2011 mm 14 80 K, lüJ mm 14.— K, kész­
pénzfizetés mellett.

Az arac 1UJ Kiiograni'non»int koronaérteznen ér­
ten cí óz.

Budapesti gabODtátorgeloai. 

budapesti gabonalorgalom 1906. okt. 4-161
október 5-ig a következő volt:

Érkezett Kiszállíttatott
Buzi 66795 mm, 1599 nini
Rozs 6184 » 74244 »
Árpa 4255 » 5713 >
Zab 23130 » 761 ,
Tengeri 5141 » 706 »
Liszt 9065 * 27623 »
Korpa - » 6902 »

Deli tőzsde
alacsonyabb külföldi jegyzésekre

f>l8 :,.). osztrák-magyar áílamvasui 685 'ó—686.—# 
néii vasul 1 ,"9,50—Idd.— rímamurar.yi vasmtil 

a.8,50. magyar Koronajáradés 94.95—95,—, 
magyar^aranyjaradék 112.50--113,— kezuti vasul 
5,9.—.,,9.50, városi villamos vasút 81.9.- -818.50.

BECSI CAB0NAT0ZSDE.
Becs, okteber , 5. (Saját tudósítónktól. 

JegyezteteU búza: túsza vidéki 7 90—8.40 korona« 
bánsági 7.55—8.05 korona, mosoni és gyeri 
7.50—7.90 korona. Rozs: tóifelvidéKi 6 65—6.80 
korona, Csepel szigeti 6.60—6.75 korona, pestme- 
gyei 6.70—6.85 korona. Magyar tengeri 6.90— 
7.10 korona. Magyar zab középszerű 7.20—7.40 
korona, elsőrendű < .40—7.6i i korona, válogatott 
7.70—7.85 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béoi okt. ;>. Az Egyetértés távirat.) 
A vasú miniszter kije entései a mai előtőzsdén 
az ószaki vasutak részzénveinek árfolyamát 7U 
koronával í,,1 ebi, szöktették s az áilamvasuti 
részvények is eme kedtek, rnig a déli vasutak 
papírja' luvai ina is estek. A többiben a londoni 
kamatlábnak a régiben vaió rnegniaradása miatt 
batározottan barátságos hangulat és szilárd 
irányzat mutatkozott es különösen a bankpapírok 
iránt volt nagy az érdeklődés.

ii urai* o: záródna.* . us/.!r.inie!részv 675,50, 
mag,ar hitelbank ,912 -. magyar-osiirák állam 
vasul 686 50 Umobank —.—, déli vasat 
1 *H.i!’. alpesi banya 604,50 nmanrarányi vasmű 
.'>,9.2,>. májusi iára,len 98.85. törők sorsjegy 
161.50. nemet birodalmi marsa 117.52. prágai
amru 2798, elbavölgyi vasat, —, m. Korona-
I.—, Anglobank----- ., Bankvere-n —.—,
leinderiian,; - -.—, fegvvergvári —-.—. csen kő- 
szeniiauya —.—. egyesült villamossági —.—.
gozhaj'izási részvények----- . k.u niiii petróleum

, orosz járadék 79.;5
A d“.i tőzsde nyugodtan megszilárdult iránv- 

z.attal nyi.t meg.
Jegyeznek: Osztrák hite,részvény 675.25, 

Hitelbank 812.— i.ánderbank 445.50 Union 
bank 565.—. Angiobank .— bankegyesület 
— — magyar-»«:rak államvaeut 685.75, déli 
vasi« 180.—.elbavölgyi vasat —.—, s.pes: bánva 
oOö.—, rima murányi vasmű 579.— prágai vas. 
mii car 28011 ma mai járadék 98.80— magyar ko 
roniiardék 94.85 török sorsjegy 161.5U. neme'
márka 11 ;.52. hirlenbergi----- , gőzbajózás^

.—. cseij köszenbanya —.—, fegyvergya*
—. kárpáti peiro enni —.—. egyesült villa"
niossági —----- ,—, orosz járadék 79.75 osz-
tták ló dliilelrészvény ----- .—

Beoa. oki. 5. IMuxyur értekek nr.ata.) 
i. zazaiékos arany-járadék 112.60. Tiszai és szeg 
:> I s sorsp 1.42.59, Magyar huelo.-reszv. 811.59, 
41 lesz. es vaitob. reszv. 515.—, Rimamurányi —, 
M. ezitKonpar ——, A ina hajózási r.-t. 439.— 
Mazy, koronaiaradék 24.75,4 százalékos magy. fűid 
teuerm. irótv. 94.10, Ni. ny. s. sersjerry 207.—,
Kassa-odern. v.-reszv. —M. Keress, nans------,
M jelzáloghitel!,ans 51 s —

Becs, o 1 í ;>. lUsztrax értékes záriata.l 4.2 szá- 
z ilé..os papiriáradék 98.80, 4.2 százalékos ezüst*
járadék 98.95---- .0,,, ■» százalékos osztr. arauvjár
116 65, Osztr. soronajárailet 99.10, 1860 sorsjegy 
I ,ti.7.,, 1864. sorsjeey 2,4.75 Osztr. hitetsorjegy 
»■>-,,—- Osztr, hitel-részv 6,4,2.,. Angol-osztr -hamv 
""‘4.—, bmon-bans 568 75. tiecsi óanKverein 4.4,-: .40 
Osztr,, Lánderhank 444 —, Osztr. rnagy. nans 1,65.— 
liszlr, -nagy. állanrv. 684.50 Déli ?. 178.15 üloe- 
>o-gyi vasúi 455.—, i)una-L'6zha|.-társ. 1050 Alpesi 
reszv.. 604.74 Uohány-részv. 409.— 2Ü frankos 
19 12—Cs. k. arany (vert, 11 85, Lonooni váltóár 
240.15. Német bankváltós 117 58, t.inólko'no " 43. 
(U/.ir. Idoyu 775. löroi aursjegyes 160,75 renyhe.

Az utótözsdén jegyeznek: ősz rák hitel 674.50, 
magyar hitel 812.—, Angiobank 314.50, Bank- 
egyesület 560 50, linioniiank 564.— I.iinderbans 
444.50, allamvasut 685.—, ueii vasút 179.75 
eiijavolgvi va<ut 454.50, dohány rész ven y74 09.5u, 
rimanurranyi vasmii 577 50. alpesi bánya 604.76, 
mailisi áradék 98.80 magyar korona laradék 
94-75. török sorsjegy 161.25. német márki 
117.52-117.50

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

A határidöniaczon köttetett:

Belelett
Előfordult kötések (50 kér.-kinti: 
Búza 19Ü6.o»t.-r,
Búza ajrriiisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Z <b októberre

7.1* 7.18
7.42 7.46

6.35
ti.r‘2 6..17

6.88

A déli tőzsde 
kissé e.gyeiigiilí.

Kótteitek: Osztrák hitein:.,zvény
"'agyar hitelbank 818.---- 811 —, 'Magyar leszámítoló
és pén/vailcbaiiU ói•■>.,ó— 516.1 o magyar jeizaioir
hitelbank II kib. 518-----518.7,0, osxtráK-mairyar
államvaeut 68 ,.25—686.25. del. vasút 179.7 —th'0.50, 
nmamuranyi vasmű 578.75 mi—, magyar noronu- 
járadék —. — -—.—, m-jgrar «raoy jármiéi; —. —, 
-.—, Közúti vasul 578 59 -579 —, városi villamos 
vasul .---------- , orosz járadcK —.-------—.

Helyi érte ke „ben köttetett: Hazai lm,,: —-----
----- , Salgótii' ] .m köszéub. 628.-----6r7.- , Adria
— ------- Magy. A.!. Takarékpénztár-----.-----
Belvárosi Takar •«pénztár---- , Imiméi Uitcilaiu
Bpesli TasarÓKpenzlar 4 '9. —.— Pesti magyar
Kereskedő.mi bans 3200—8215 l'jlaki !éiriag\ár
------- , Egyesű t 1 óvárosi lakarékpúnzJur-----
Magyar 1,ereskei 1 r t 688-.— Magyar je,zálog-
sorsjegy —.—------ Hazai sorsi--------- -------- .—
Magyar iparbauk r. t. -----, Konvertált
sorsjegy —.- —, Magyar ezukoripar. — Da­
nubius —.—, Bpesli '„'őzmalom-----, 1-7sü ma­
gyar biztosító intézel — Hagy. legvvcrgyár 8)4—.
Ganz-féle vasgyár —----------Adria —. István ic-?ia
—,---- , Lipótvárosi Takarékpénztár 225.----- —,
Schlick vaseyár 890.—892. l-ranklm ——. -—.
Magyar aszfnt —.   . -, Orosz járadék —.—
— — Osztrai, Magyar Bank —•— tégla cement­
gyár ------- , Wetlzer waggongvár-------- .

1 óra 30 pereikor zárodnak: Osztrák bitéi— 
részvény 674.75—67,,.—, magyar uiteloank 812 75— 
818 , magyar leszámítoló és pénzváltóban : 515 50—
‘ 16.—, magyar jei/.áloghiteibank I i. kib 518.25 - 
518.09, osztrai.-magyar allamvasut 685.25—685.5:'.
uéli vasút 179.56---- 180.—, rimamurányi vasmii
579 — —7)79 Ö0. magyar koronaj.iradéc 94.90—95
sozu'i vasul 579.-----5:0. — . városi viliauros vasul
818.-----818.50.

Prämium-uzlet: Dijbizlositások osztrák iutcl- 
ben holnapra f—5. nyolcz napra 8—10 k. október 
vegere 14 — 16 Korona.

Dtotoisde.
Az ututözsde berlini eladásokra kissé elgyengült.
Kotlettek: Osztrák hiteuészvény 674.9 3 674.50, 

magyar hitelbank 812.50—812.—, Magyar leszámnoió
és pénzvaltóbank 515.25----.—. Mapyar jetzaiogui-
te.bank 11. kib, 818 25—,— Osztrák-magyar áliam- 
vasu! F8Ü.25—.685'75, Déli vasat 178.—180.5(1 Rima 
murányi vasmű 579.-----578.50, Magyar korona jára­
dék —.—------- , rn.igy. aranyj.iradés —,— ------ . —,
Közúti vasút —,-------Városi vil.amos vasút

3 óra. 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel*
részvény 674.50—675.—. magyar hitelbank 812.----
812.50. magyar leszámítoló é* pénzváltóbank 7,15,— 
515 50 magyar jelzáloghitelbank II kib. 518-----

Egyetértés távirata.) 
/.Itil gyönge irányzatot

Berlin, okt 5. (Az
A tőzsde megnyílásakor ,
eisi'cri'iin az 010*/. távirati iigvnö.ség egyik 
iratai a vezették vissza, ante v szerint Kokovcev 
orosz pénzügymiiiiszler titkos jelentésében az 
01 us : pénzügyi Helyzetet fele,le komor színekben 
ecsetelte. 902-es oroszuk 1 .százalékkal csök­
ken ek. ennek, vaiauiint azon körülmény követ­
kezőiben. hogy az angol bank kamatlábának me« 
nem változtatása semmi befolvást nem gyako­
rol, az. ös-zes értékek írar yzata kedvezőtlen 
volt. Barikéitekek irányzata haliirozalian. Orosz 
bank l 15 és fel mellett 1 és egynegyed száza­
lékkal es d,kerít. Báiiyaért-kek részben gyöngék, 
llarpeniak 21 I és háromnegyed mellett 1 szá­
zalékká, c-íikkentek. Rajnai aczél fel százalék­
kal. Laurii-kohó ,-s bnhumiak megtartollák a 
legnaju árfolyamukat. Vasutak irányzata szintén 
jobb. I lanada Pacilic N, w ;. urkra 181.10. Osztrák 
vasú iák relative ál tartó:;. Varsó—bécsi 86 és 
fel melleit lel százalékkal csökkent. Hajózási 
részvények csak kevé.-sé változtak. Pakelfahrt 
árfolyama 159 és egynegyed, északnémet Llovd 
126 es lei. Általános villamossági részvények 
fel százalékkal csők. ,-ntek. A további lolvamat- 
ban az iiz et varakozó álláspontot fog iáit ei. 
különben iren csöndes volt. A legtöbb ér4»rk 
alig val'ozoll. Bohuniiak és I.aura-kohó!: álroe- 
netilea javullak. 902-es oroszok változatlanok. 
A bányáéi tekek átmeneti 'avulását az Iron 
Monger kedvező jelentésével magyarázták. A 
harmadik tőzsdéidéiben az uányzat a magánle- 
szánutolasi kamatláb emelkedése következtében 
inból gyöngült. Az ipari értékek, valamint az 
orosz elsőbbségek forgalma szabalytalan, részben 
pedig gyönge. Napokra felmondható pénz 4 
szazaiét;, magiinleszanutolási kamaliáb 4 szá­
zalék.

/.»fiatkor jegyeztetik : 4.2 ' -n na lirjáradék
— Vj.-os uaztrák arany-járaar k 99.25, oszir. 
hitei részvény 21 , déli vasút 56.48, ,<r«.sx Dane,
legyet 215 80. tó- uj orosz kölcsön _69 9u üisconto 
(.ommandit 18 ', 9U, dynamit trust 178.90, carpeni 
214 30 4.2% ezústjaradék 98.90 4' , mav-ya» arany 
jaraaát ilu.10 magyar Knronajéraiiéi 94.80. osz- 
iráa-magyar allamvasut 146.75 bécsi váltóár Só— 
Olasz járadék 102.8(1 ált villamossági Edison 
218.50—<ri senkircbem 226.50 naura-koho 
247.25 gyengébb.

Frankfurt. (Zárlat) oki. 5 401, papír-járadék
100 10 4°, oszt. ara ny-iáradés 99 :’ö, 4', Mag var 
aianv-járaaéx 95,10. Osztr. bilelim részv 2)2.— 
Oi trúk-mugyar államvasut 147 20, Északnyu­
gati vasút —, Busiiehradi vasút —.—, Lcndoni- 
váltcár 204.30. Bécsi Bank véréi'- 14't 4u Vil.amns-

rendbe hozza.Sohmidth»uer-tele radio-actír
tí.itui. i -ji iz-it a bd! 0 betegsefek tílterjedesérvík mdg^átjásíra. ugysz ntea kiváló gyígyhalásu gyomo: bél- és vérbtipkbjia, további eUEÜvéredéi. szivalbájasodé« éi aizal járó fttlladisnál, sárgaság máj- és lépdiganat cinkor betegség: 
aranyér asaz- éi^lMé^váayAlil vérbőliraél • eryab OilJkbéP r .UíiUU aé$ a lorrts'u'aidou > Schmidt ímer Lajos oráunéi Komáromban Kaphttó a^ipd^a íobb gyógyszertár és fiis er ux'etben mg üveg i, oa»v ú?e-r bO í

ÜSáze nem léresne , a ,nas fsits kesevüvizeBkeb * =1 --
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EGYETÉRTÉS Szombat, október 6.
részvény 145.—, 3% m. arany Kölcsön 
4-2’/. eiüst-járadék 100.10, Osztr. koronajáradés 
$9.30, magyar koronajáradék 04 80. Osztr.-magva v 
bans 1?6.Ó0, Déli vasút részvény 36.00, Elbavöigy 
vasig —.—, Bécsi váltdár 86.— Párisi váltőar 
81.20, Union-bank részvény 140.75, Alpesi bánya 
•’észvény 304.— nyugodt.

Paris, okt. 5. .'Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99.50 francáé járadék 95 90 olasz járadék 102.60 
román kölcsön —.—, Görög kölcsön —.—. 1 ~,rp- 
tomi járadék 106.15, Török Dohányrészvény 4» 
Credvt toncier de France —.—, Osztr Láüw. 
bank 480— Banque Ottomane 663.— , Déli vasút 
184,— Meridionalvasut 793, De Beers 474 50, Char­
tered 41.—, Váltó Bécsre (rövid) 103.68, Válté 
német piaczokra 121.87, Csek Londonra 251 Sí 
Belga aranyázsió 0.31, Magyar arany járadék 95.60. 
törieszthetö járadék —. —, spanyol járadék 96,15 
4* „ unifikalt török jár. 93.40. ö'„ bolgár kötelez­
vény 1896 értői 481,— Török sorsjegy 144.25 
Banque de paris 15 60, Osztr. földhitelintézet ■ 
Magyar Jelzálogbank 557.—. Osztr, magy. állam- 
vasul —, Déli vasút elsőbbségi kőtv. 336 — Rio 
Tinto 18,50 East Rand 104.50, Randfontein 41.75, 
Váltó Amsterdamra 206,06 Váltó Svájczra pari, 
Olatz aranyazsió 0.10, magánkamatláb 2,94, 
renyhe

Hamburg:, (Zárlat.) okt. 5 4.2'/,-os ezüstiára-
lék 99.90. I860, sorgjeuy 158.—. déli vasút 36.50 
4V -os arany járadék 99.—. osztrák hitelrészvény 
211,80 osztrák-magyar áliamvasut 146.70 oia.z 
járadék 1U2.70, V,. magyar arany-járadék 95.20 
csendes.

London, okt. 5. Angol consol S6.65

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Sorccslá, okf. 5. Búza helyben 1S.10. sárga 

búza helyben IS.—, rozs helyben UL —. zab áeiy- 
ben 14.9J. renfze helyben 28.*—. tengeri 14 7Ő.

Köln. okt, 5. Ólai 6í$.— k.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzumvásár.

Budapest, okt. 5. (Hív. Tud.) Tegnapról ma­
radt 98 darab sertés, 18 darab süldő, — darab 
malacz. Ma érkezett 731 darab sertés. — darab 
süldő, összesen 829 drb sertés, 18 drb Äldü és — 
drb malacz. Mai árak: Esörendü öreg 98—104, 
fiatal nehéz, életsnly levonással 102—104. közép 
128—133. könnyű 133—134 korona. Bull'd di
süldő 120----- korona. Horvátországi süldő 108
korona. A vásár éiénk volt.

Sertéskereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányám

Kobacya. okt. 5. Hízott sertésárai. I 
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgrori 
feltli,---------- f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig

terjedő súlybani---- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlybani 119—121. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő sulyban) 
124—126 (Hier. Könnvii (oáronfcint 250 khrm.-igi 
126-128 fillér.

H;.er'uai: nehéz páronkint 2GO kilogrammon felüli
sutviian---------- tillérig. Közép (páronkint 240—
260 kilogrammig Ierjedő suiynauj —------- fillérig
küunyii (páronkint 240 kilogrammig terjedő sulyban 
---------- fillérig.

berteslétszám: 1906. évi okt. 3. napján volt 
készlet 40260 darao, 1908 okt. hó 4. napján fel 
hallatott 254 darab, 1906. okt. 4. napján elszáll 
Iihatott 836 drb. 1906. okt. 5. napjára maradt 
készletben 69678 drb. A hízott sertésüziet irányzata: 
kellemesebb.

Borjuvásár.
Budapest, okt. 5. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárrá ielhajtoitaU 252 darab élő borjút. Az 
irányzat ma is lanyha volt. Fizettek elsőrendű élő 
borjúért 100—110 fi iért, kivételeseu 112 fillért, má­
sodrendűért 88—96 fillért kilonkint.

Élelmi czikiek.
Budapesten, okt. 5. /A Magyar Gazdák 

Vásárcsarnokéi látó Szövetkezel tudósítása.) Lé­
nyeges vallomást a piacz nem mutat. A itzelu- 

ezon letűnésével jobb kereslet mutatkozik már 
alma s körié iránt. Felküldését gondosan osz- 
lályozva s csomagolva, a termelők megkezdhe­
tik. Rozsa burgonyára egész waggonokban számos 
vevő előjegyezte rnagat nálunk. Dió és mák is 
érdeklődés tárgyai.

Mai árak:
Hnsnemüek: Vidéki mai babus hátulja 100 — 

120 K, ele|e 90—104 K. vidéki borjú bőrben 
hosszan mérve snlylevonás nélkül 96—126 K, 
helybeli borjúhús 130—15)6 K, sertéshús szalon­
nával 89—116 K, lehúzott sertés 119—120 K, 
szalonna friss 130—136 K, szalonna sózott 100— 
120 K, szalonna füstöli 120—140 K. olvasztani 
való 122 — 132 K. háj 140 — 144 K, sertészsír 
136—144 K. mind méterrnázsánkint. Füstöltlius 
(vidéki) l.g.-ja 0.92—1.40 K, hazai sonka 1.80— 
2.00 K, szalámi —.—4.00 K.

Vad: Uz 1.10—1.60 K, szarvas 0.60—0.70 K, 
vaddisznó 0.70—0.80 K. kg.-ként egészbe.', nyúl 
1,60—3.20 K, fogoly 1.20—1.40 K, fáezán 220— 
3.00 K darabonkmi.

Baromfiféle!;. Flő rái.lani való csirke 1.50— 
2.00 K. sütni való 2.20—3.20 K, kacsa sovány 
3.50—4.50 K, kacsa hízott 4.50—6 50 K, Ind 
hízóit 9.50—16 K, tvuk 2.80—4 00 K páronkint. 
Vágott: szépen tiszlitotí baromfi: hízott lúd 1.40— 
1.50 K., hízott rucza 1.40—1.60 kg.-ként.

Tejtermékek: Teazaj (czenirifugáit) 1,90— 
2.40 K, főzővaj (köpült) 1.40—1.80 K, tehéntura 
8—20 fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 
4.00—6 K, rózsa 3.50—4 K, fehér 3.40—7.00 K 
100 kg.-kint.

Gyümölcsfélék: Oportó 20— 24—, Ghasselas 
36 — 40, Passatuii 50— 60 fillér kg.-kint. Alma 
válogatott elsőrendű áru (aranyparnien tanéit, 
Jonatlián Törökbálint, balul ,ib 35—50 K má­
sodrendű 24—30 K. Körte elsőrendű 50—80 K, 
másodrendű 20—30 K méterrnázsánkint

Vegyesáruk Bor és szeszesitalokat minőség 
szerint különféle árakon értékesítünk Méz 1.15— 
1.20 K kg.-kint. Szegedi szappan 56—60 fillér 
kg -kint.

Tojás: Bácskai 88—92 K, erdélyi apróbb áru 
----- 88 K eredeti lidánkint (1440 drb.)

Felelős szerkesztő:
PUBJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvény társaiig. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend 1906. október 6.
Kaptár. Szombat, október 6. Hóm. kalh. Hr unó, — 

prot. Brúnó, — görög-orosz (szeptember 22.) Iván,
— Zsidó: Tisri 17. Sabbat. — Nap kei: 6 óra •> p.
— Nyugszik : 5 óra 30 p;— Hold kel: 7 óra 50 p. 
este. — Nyugszik: 7 óra 12 p. délelőtt.

Oktéher Ü. Gyászistentisztelet a I’erenczrendiek 
templomában.

Matiné a fővárosi vigadóban 11 órakor. Délután 
órakor a polgárság és ifjúság gyülekezése s 

kivonulása sírjához — A fővárosi kereskedő ifjak 
ünnepélye Semmelweisz-utcza 17. ?z. alatti helyi­
ségében este 9 órakor. — A VI1. kerületi függet­
lenségi part gyászistentisztelete fél 12 órakor az 
erzsébetvárosi plébánia templomban. — A magyar 
ifjak társaskörének ünnepe Yáczi-utcza 59. -z. he­
lyiségében. — A kereskedelmi alkalmazottak orsz. 
egyesületének ünnepe lél 10 órakor este saját he­
lyiségében. — A ref. főgimnázium ifjúságának ün­
nepe este ö órakor a Lónyai utczai főgimnáziumban.

Úszta Ívsorsjegyek húzása 9 órakor.
Árverés a terézvárosi zálogházban 9 órakor.
Lóverseny (IX. nap.) Kezdete negyed 3 órak r
Bihari k iái ütés a Műcsarnokban. Nyitva 9 órától 

4 óráig. Belépő dij 1 kor.
Kacziány kiállítás a Nemzeti Szalonban nyitva 

9—7-ig. Belenő dij 1 kor.
Nemzet/ Múzeum, ásványtár, nyitva 9—2-ig.
Földtani intézet (Stefánia-ut 14.) nyitva 1U—1 

óráig. Belepő díj 1 korona.
Technológiai iparmuzcum nyitva 9—1-ig.
Közlekedési muzcum a városligetben nyitva

9—12-ig, 2 —G óráig.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—4-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.

Időjárás.

mateorologial központi Intézőt 1 
jelentése 1908 október 5-éa reggel 

7 órakor.
Hazánkban tegnap még Kedélyben és az Atföld 

egy részén, meg az északkeleti haláron votl ^ 
leginkább 10 mm.-en aluli mennyiségben — esu. 
A "hőmérséklet nappalaiig változott, az éjjel azon­
ban helyenkint erős lehűlések vo tak; a max mum 
Zágrábban 22 C fok, a miuimum pedig Árvavár- 
alján, meg Tálrafüreden 2 C föl, volt.

Közép-Európa fölött levegőnyomási maximum 
fejlődött, a melyet északnyugatról és északkeletről 
depressziók határolnak.

Küzép-Európában az idő száraz lett és lecsa­
pódások inkább csak Oroszországban voltak. A 
hőmérséklet a kontinens nyugati részein magasabb 
a normálisnál.

Prognózis a következő 24 órára:
Túlnyomóan derült, száraz és enyhe idő várható

Inn C/entimlr. Béga:
. f 121 > *> Kiszefó .....Terries vér ....

Duna .. r 2 < V>
N.-Becsi erük

Linz.............
Becs.............

.. - id > 1. 4H > 23 Tisza
Kimarom ...... .. -1 o2Ö < U M.-Sziget ....
Budapest .... .. -1- 300 << 24 Tekeliázii ....
Paks .......... .. -j- 29-k < 2f, Tisza-Újlak ..
Mohács....... V.-Namely ...
Gombos....... ” 507 < f. Záhony ......
Újvidék....... .. 412 > 1 Tokaj..... .
ZLmony....... .. -v =284 < 2 Tisza-Füred..
Pane-óva ..... .. -1- 253 < 1 Szolnok......
Ürenkora .... ... -1-213 < - Csongrád ....
0r?ova ....... .. 290 2> 2 Szeged ......

Török-Becse..

Állomás

~ i Hőmér

A.-Szlatma . 
Uncvár . . 
Késmárk . . 
Losoncz . •
Ogyalla . . 
Budapest . . 
Herénv . . 
Keszthely . 
Pécs .... 
Zágráb . . 
Fiume . . . 
Szeged . . . 
Temesvár . 
Nagyvárad . 
Kolozsvár . 
Nagyszeben 
Szalmán . . 
Eger . . . 
Árvaváraiba . 
Setmeczbánva 
Komárom 
Magyar Ovar 
Sonron . . 
Eszek . . . 
Crüvenica . 
Debraczen . 
Kecskemét . 
Orosháza . . 
Arad . . .

sombolya . 
Versecz . -
Ürenzova

KW
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Vízállás, 1906 október 5.

Vág :
Szered .............

Rába:

Dráva:
Hír. - ...........
Eszék.................

+ 4 < ♦
-I- 20» < 7

Száva:
Sziszek................ — So <7 -»Mitroviczü.......  -h 174 <7 —

Jelek magyaraiÁta

Titel ..............

Körös:
Sebes : X.-Várad 
Fekete: Terik- Fehér: B.-Jenö 
Kettős: Békés 
Hármas: (íyoma

Maros:
Arad . 
Makó

— null fe'ött.—

C- a Unite.

* 20 >
- 72 >-1- 00 > 4t

-l- ™— S3 < ó
-!- 45 < y 
-1- 44 < 14
-1- 68 <oo 25
-i- 120 2
-1- 168 C 11 
A 3:-y <

{- ** > oc -F13Ő ">146
- <r - 
1-8 < 2 i 25 < 5
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SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
Szombat, október Ú.

NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ

Bizáncz. ur,-or

Színmű 3 felvonásban. 
Irta: Herczeg Fereacz.
Konstantin

Demeter

A pátriárka

Jászai M.

1 létén yi 
B. Lenkei 
Szacsvay

vígszínház.

Gróf Hamlet.

Vivjáték 5 Mvonásbau. írtak 
Heinard Triazinn és Hadfer- nav.x André. Ford. Gvth S.

Papa lánya
8

Knekes tigjáték 7 : divona-. 
bau. Itta Molnár Gyula Ze 
uejet szerzetté : .<tujano.it:> J.

Símonházv

Marianna
Fothy

Vidor F»I

Szirmai

Herbelivre

Yvonne 
Du lloudon

Crevernur

Hegedűs 
Kiss I.
Biré 1.
Góth

V. Haraszthy 
T. Halmi

Anyákon y vv ezerö Vend re i

KIRALY-SZINHAZ

! 1 8
A kis alamuszi.j

Eredeti vig opera";. 1 f-*- ■ -
násb.tn. Irta *•$ zenéjét -ze. 

zette Bokor József.

De Cliateaivc 
Saint Reray 
De la Tremvile
Mao Donald 
Sarah

Py iák S.

/ Molnár 
Németh

Ä budapesti áru- és ertáitözsda nitfaiaios árjegyzései.
1906. október 5.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként

a) Készáru.
A minőségi su:y nei:oluerea.;eut e» x.iügraimuozoan.

Búza 76 77 78 79 80 81

•szsvidéki ó ........v . » UJ ...r verme gye o .........
“j .........

Festvidtiki u ..........
i, uj ......

Haaaagi ó ................
. uj ................

Bácskai o ...............
ói ................

— — U4S i* S5 14 7.5 14 5* 14 *5 il .3 ,5,S 14 95
13 Gä Iá 5i 13 9, 14 15 11 • 1 * 2- 14 <:» 14 S3 14 70 —
13 SJ 14 ÍO ti J) 14 41 Hl. 14 Sj 14 .5 14 1 4 3(1 i4 r5 —
14 — 14 tá 1* 13 1* H 3. U 7 » Z ™" — —
11 2 J .4 5 5 14 tű 14 éj 14 j 14 4Í __ - — — —

Származás, nem es minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

ROZS uj ................ Elsőrendű.........................................
Középinlnőségu......................... ..

12.50
13.21

:-j.80
!2.::c

RHA ...

Takarmány rlsören ..................
„ masonr.-ndu .........

Sóríozesre tiszaviu' ki ...............
v felső niagyar-irszagi
. dunántúli ................

5 : 80
a2.50

13.20
12.8C

KÖLES..................... — 19.n0 11.-

ZAB............................ Fdsörendö.........................................
EözéptninósegU ............................

14.-
13.8C

14 40
! t. -

TENGERI „
_____

Bclfulm ..................................
(.inqnantin ..................................

12. .C

21.ÍU
HEFCZE Bánsági ......................................... —-

ti) Határidőre.

E&urldö
▲ rfo iyam

pénz ara

*-*- I
ÉRTÉKPAPÍROD

; uor-o I..-..
pen; I áru

! kor.-é:4ok ncn

Oszt., 
I9f)é I ÉRTÉKPAPÍROK pen;: i arti 

kor.értékbei
ÉRTÉKPAPÍROK

.suinuico.soK orsz. loiatuL s-aeves, :rt. v. k,
. . . élM .-------
„ „ , . írtuaa

* » • ZAiOgievei •••.............; Magyar alt. takarekoenztar r. t. ó0 e/re
I . . . 60 .
Magyar ÍOldaitaLatezet 41 e/re írtoaa

' • » *0.................
1 . «2.............................

... írt

„ uU
„köza. köt/. Ó0

, osztrák feiüioélyegzes 
, nyeromény-kótv. 2öj t. < 

„ 2000 „

MAGYAR BÚZA... ..........................19*13 május ...

BÚZA......................
1'joó május ... 
IPtiő oá tolier...
1 sfi apriii:- ...

u.::4
í; -3

i, :$6 
1.5.9 C

ROZS ...................... 1906 okl.U'fcr... l/<38
13.14

1 t.ic

TENGERI...............

i- -
19 i*. augusztus 
120o - .
19*1 maja» ...

1 
i

1 
1 's 1U.0S

ZAB ... ...
19*‘6 OLtolK-r...
1 ••■i aoriiis ... 
I9cő rílijfc*-

1Ö 5 2
1; ; i

ü :»
1

Xaposztareaoze 19-0. auga.- la- 24.UL '4 3

•1 a M.orsz. k4-,i ,, „

Us/.tr. - magyar oaok. 40’« evfö ... .

1 »‘esti uazai e!*o laka/ékp. 1 izségi k

1 ^wsü mag». Kérdik, flank ... Íiítn

11. Különféle termények (készáru).
1

Arfoyana
Szirniazae. nrm es minő» g I |

í disznózsír .....................
H.uuapest ..................................................................... 14.’.— 144.

100 kilogrammonként SZALONNA ... ................ *
Magy::: . igen - z-i x i ' ?ki................................. j ~*
\ aroM, iegens/.ari'fcOU. 4 'uranos...........................1 toá — 109 -

111 -

Zsákkal együtt, 
troDgysaiy, tiszta suiy helyett.

Minőség 500 grammonként.

ICO kilogrammonként.

szilva ... ^ ...

Bo^.*(.•—., VjQ's. i - in ninó eg................! *■"--•
. M'i da:aDos ...............

Szerbiai, 1993. c’i - nevany-minőség ............... —
e ion darabos ........ .............. —

. . . ••••-.........-

7:2

higynü húfío
100 kilogrammonként. j SZILYAlZ ............................

Szlavóniai............................ ............................ ......... ^ -
23. —

109 kuc gramin ónk-ot heremag ... :.. u:

I lul
Lticzerna magyar 19 1 • “-i ............................ ' •—
Lofiere a orv -m3 1903. . ............................!,;~

kureoszemd imp........................................... '
mg/•*/»• itu luu .. . .........

sor. ig 
116.

114.—
1 .0. -

8) Érték z 8 d e.

ÉKIilKPAUIROK
Utolsó arf. i ;

~~ !

ÉRíÍKPAHROK

Az 1—IV. alatt jeery.t. értékpip. árfolyama 
' 100 kor.-ként értendő, ha icoroaara, o. o.-rd 
vagy ezüstre szól: 50 írt.-ic-nt. na arany- 
frt.-ra vagy pengő penzr.; szol; 100 márkán-í 
ként, ha markara szól: MO fi ankoakent, j 

ha frankra szól.
i. allamadósság.

j ... MAGYAR ALLAMADÓSSill 

▲ranyjaradeé. 1U0, 500, 1000 aranyfrt a-í/ért
drbokbaa. a iúmentes Oo aran/irt.-onceot

I Aranyjár., 10.00Ü arany forint uev ; aara-j 
hókban, adómemtes. ü0 aran/forintönkéntj 

Aranyjarad. adóm., ód ar.írtként. : zept »..1 1 
iKuruaatiitcaú járadék adaiueute-. ...............

I sze.it. k.
I . . »zept- v.
• 18?ó. Kel. vn áila i’:.. r.ff van *<0 ar. -tK. 
ISSV. á’lamv <-arany.... adó:?». ÖO tr. í . oitl 

: 18s9. évi áUamvaS'V.i e:. kd.Hoi:. adod. 
Ai!aa»Kól-:s. a vaskaau «. -.jara, . ivano ii. 
I87u. évi nver.-aulcsan. 1 *i f:;. cro. U J K. -
1870. -.--t nyar.-k». . .0 f-:os «lm. OO 2
Magyar resale kartaiaui*. kot/eny . i. :i. 
Hirvat 5. Köb kartat. L -tve iy aló:ueat*W 1 
Magyar foidh. b-?r u-íii:. Kutv -uy alon-ates 

!Horvat-5.'tavoQ , ,
Tiszai és szegedi nyar.-leólesou. t i» n.,*dDK.- 1 
Horvát szlavón jel.-, főld/áltsa'i k>t/en-- ... !

»4 9ü: 9ó lí

b) OSZTfiAiÁ ALLAMADOSéA-i. | 
I CoRvertál: adorn, korona].trades jan. -;ul. 

i Fgyesitetí járadék paniroao. í-;ir.—-t ig....

Ar tnyjar., :t l i n., army írtban •?» ar. fi ikont
Koronáért :Sn j.tradeK...............................................
ÁHarnsorsj. 18.4. evool ■>)) írt p p. A)

ír: p. p. frt;;-at... ...................... ................
Aüamsirsi. 184 i. évből ó-n ír. o. é. t' Ko«) K. 

j , ISI. , 1 >0 ... : 4od .
m 1*.4. . :•>( . , . —- 200 ,

I „ ]'-A. , ,d , „ . 1 ->J .

II. Mas kozkölcsoiök.
Bői?, atlamv. zalogs., a-.- »un, . ’ ar frtk/nt,

I flo-nvák-herozegov. or.-.-, k »1 IH »>. évből ■ 
, Bo*i»v ti.-uer.-z rrov. •>r-’z. vas iti k. 1808. évből1
; . I9-• .. I

ííuiana *. f-iv. k.o atom. 189. Sir.
1902 ,.

Tam.-hegavdlgyi v;z-z ih.thozást társ. kiles. j

III. Ziloyleveieí k.ozkjlc5Öu kotr.
a) Budapesti intézetük k.boositasai.

I Belvárosi takareko-a/íarr •- • v—ívtár-...............
* Egyes bnosú föv. tpenztar frtbáa v. kor.-oan

Egyes, te-g.n es ozementgyár rt. eisóobs. kotv.
<i ::z <s társa vas mlödo és gépgyár rt. k.-kőtv.!

Ltoiso arf. 4' i
pe.o ar.i 4

ki rúna ért. 4
4
4
4

112.... 101.5T 6 I
ICC. ..
io:
10'1.7 3
116.éO 11 í- -

S9.85
4 \ 1
5

140. - IG^.-
318. - 224. 4 j

27-:. - 279.- 3 !
Z.Ú.- *79. - J i

4
lls.it 120 25

3 5

35. l j 4 j
100.1.3 Ilil.tj
I '0.2'» 1)1.2 .

9* . , Oct.
91 fá 1903. ;

94.76 9j. r a evrf_l

kor. j
10(1.52 101.55 — .4
100. 101. — - ;i

» .15 ‘20
-1 - IF

(U'j-'I ioo.5r| 4*) iH

ko.'S. t. o s e. re 
,, vf. ll>,e irt

i07»y.

k) Vidék és külföldi lnté:etek 
kibociátaoil.

-# ; Aram poig. tata •up nzur 40 övre 
. 40 „Vf. 110%,,

1 A:admegyei takaró*pénztár ............. ...
t Bosnyak-n -rczevov. .zab. orsz. bank 20 é

1 Debreczeni eiso takaréko. "... !!. htt 
I ' Kraejyi magyar jv-i/a.ogbank 4 > évre 
al „ e 40
3 Ilurvat-szlav. ursz. jeizálogbanc ... ......... |
1 . . k "i.-.s. kötv.

, . . > .IV. lUUJCsatas
Nagysrebeni íol K.it-liut................... ...... Mb

,, ., IV. kibocsátás
'Osztrák fdldhiteiiut. nyeremény-küív. irtb.

*;Temesvári tasarekpénztar...................... .

. .10 ezre C sorozat

I Elsőbb légi kütvényok.
Adria magy. k.r. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közati vasn.-társaság .....................

. villám, városi vas-ut részvenyvtárs.
Budaoest-péesi vasút .........  f--t:ia*t
D li vasút :i. u. markában, 100 mark.-vut.

. 1900. évi v,ua tsat. !'K) fr inkL.-nt 
Kl<ő es kir. szab. t inagozhajozasi tar--.. írtban
Kassa-odcrbergi vasút 1889...................

. . 1889. ar.-oan,lói)mark
. 1891................... írtba-

m . 1991. ar.-öan. 100 mark
. , oszt.-vonal 19S9 írtban

___>v „r folyam- és tengerhajózási res/.v.-t.
.Magy.-gacsörszági vasit l. kibocsátás írtban

. “■
. . ezüit ... ........

ay,i-oti v.(szf?.r syár--r. .'iyo:
, 1874. kiflo.-satns ... . 

iti e!s. kulcs. bgr. 'elra, ar . lOo mark 
n. állam/. 1898. aranyoan loomrkkent 

. X. kib. 189J. , ti) fik kent
Torontáli helyi érdekű vasutak ...

Az V -X3Y. alatt jegyzett értékDaoirok 
arfoty ima drnonkeut Korouanau criendb

V. Bankok rész/invel
Befizetés

ngol-osztrák bank ,.I X7 .7. ......... !4 >
pest bankegyes illet részvényt tr-asag 2'ü
Iso magyar iparbank.«, «. ...................... 3001
iumei hitelbank .........  ............................ 180

(B-udaoesti giro- és u^rv.tar-egylet .« «. 2000; —-

10! .»v 192.-í-J
. l' O.— 101.—

94.00 y:.ao
:o».- in....
i>j. — 1 )!,...
97.3-' 97.25
97.5r* 4825
99.... 299.-
94.20 • 7.20
87 —
98.3*1 97.50

1JU.- 191.

97.75
109.-- lül.—
HM. - 101.

1 97.‘>.» 91.15
97.2a •9S.2-.

; 9 I.2j 9:52.3
1 9..23

1019.— 101. -
1 'J7.- 98__

101.25 U2.25
lí , -

127....
ni Mi.
VÜ.— 114. .

95.70 97.7»
! 109. 101.-
1 100. - tol.- -
1 ,J 97. -
; m.öv 101.5-9

97 3*
; 1 no....

lor.- 101.—1 101.PU 102 5r
*»•:= 109.75
99 4 3 J9.40

100...» 101.1 »
9. 2v 99.9a

í 100. 101.

V)J
’j'y 105.7 a93.22 »S.M95.2, 99. íí

1 loo.'fc, t31.ii»
j 96.- 99.—I »«■ - 109.

í 9-.VJ ... J0
31 *'94 2 3 105.25

114.2 a Vú.2fl
9 9.<a 104.7a
9 ). -
99. - l-J.-

1 ji; — 101.—
U>9. 191.-
ov. 1 1'3.—

107. - 108. —
102.50 103.50

, 199 * . 1 1,2 .
í 102. 9 l'l.j.^j
i *"'•- 101.—! »-•- 96. .0

140. u~:7
1 A). — 10!.-

10 9.25 101.2 .
97.- 98.

100.73 101.7a
9 < .75 91 7a
97. fa 98.7a
oo.si 9U3.

111. 113.

'■ 99. -
100.-

118. 119.
I 99.— 100.

118.
ítn.úu li)».5U
29. .,9 1 JJ.iO

110. - 11!. -
no. - 111 -
99. 100. -

102.5c 103.50
102 .30

'■
103.50

96 2a
j

»7 2.

'

313.-', 3it. -
0.1. ■ 1 70.—

36*. — '
149.— Iá-».—

—* —1

rl.t :.ti im r-.-uyiar-a-:ag .. .........
Hermes magyar a:tálanc< valtóiúziet rt.
Horvu; kére-te le:mi ua.iá ......................
Horvát leszámítoló Dánt...................- ...
Horvat-s.uavun országos jeizálogoank... 
Magy. agrar- es jara ! ;k:>anc rés;:/.-;. 
Magyar általános nitelbank ... .« ... ...

, , , szept k.
Magyar jeizajoghitoibank ....... --

Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
.\i. ti:. s.:ao. oszLáiysorsjatek r.-lar- . .. 
Magyar leszamitoio es oenzvaltó b;uik 

. . , <«pl. k.
Magyar takaretp. k izp. jelzálog ux iií.-a
Usztrat hi teli mézet ......... ... ..............

. , ... .-zepl. v
Ocztrak-magyar bank ...................... .........
iJesti .nagy.ir Kerescedeimi bank .........
UmunflaflA ....................................................

VI. Tnarekpinztara* reazaenyel

Hu lap- -t-eiv.sefletvarosi takar-iKo'-nzt. 
Budapijst-Lif)o;tra; ,jsi: a.rareKpefL'.tar r.- 

I Bocs ti takarok?, -s őrs.;, zálogtól, rí.

— jMagyar a.t
*0

uaaos tacareípenztar ........
Magy xr Központi takarék pénztár
Pesti u-uar ei-,u ukareknerutat-egye....

JOO Zld .0 Z8i. -
200
2-Ui
400
20 J 23 J. -
499 4a).—

209 *19.75 613 2i
210
209 SIS 25 j
40) 63f. ... S39 ...
.500 18H-. 1840. -
4U*-'
4» K) 515 CG 510 —

lUOu 1j9j0.— 106 3. -
120
129 • 74 15 67525

UU 1 !7r»0.— i/T:._
1:>X> 5207. - 33IU. - 

588.400 aO*. -

.1.

200 2 .3 — 258. -
l'jO »90.-. 210 -
2fc>J 2 lé.— 217.-

22/.- ti ű.
4*90 li’." 4*>-9. -
»A8J -
.; w
ti'fi lo10 - 1690.-

2900 137fcC- 19300

kor.-e; lekben

VII. Biztatta tar.iaiagok rajz«.
! Bécvi biztosító tar sas a g
:Be -sí ele:- es _.«vradÓK mztusito intézet
jhisu magva: a.i.i a . ».-• btzlasito társ. .
.. ouvtero*, pe'ti fli tio-ilu intézet.........
Magyar jég -,-s v.^ ■ .mtb.'to-.i. r.-t. .
„elem .. baleset biztosi tó reszvt. ... 
í'auüoaia visuuatflizi h:;j »utezet . ..

4j)0' 475. — 4S4.-
4>,), -
2,o01 2»-;. 24J.-
•-JÖ' -■ 38.go.- 2<;.— 24-j - 
»U0 U C.-

VIIl QőziaalfBok részvényei.
Bonod-Miskolezi gőzmalom r. t. — —

• ri J[1 ■> n.\ > u r«Mívenvtársaság
b luaoesu gőzmalom részvényt. .. 

.trz-jebet gozma.om tarsasag
L.a -a ; íz naiom reszvenv tarsasag.........

jEe*u nengermai > u tar-a-ag 
Pe^L íioniü'ok **s s r. iu g i^maloni rt. 

»ti Vi rtoria.gu.'maiöu» .........

IX Banyái es téglagyárak
rusz?eny»i.

Budapest szenliörinczi téglagyár ........
EgresuK tégla- .*s Z; ne.utgyar rt. 
Eozatmagyar. “gyes. kosznufl. *s ipa-v. 

" írgom-szászvári kőszén -a-:, i :
! ei-omagyuror-.;. banya es kunomú rt. 
.István* téglagyár reszvenyUrsasag ...

;ivi< -efle<i gra.-vtkőbánvak res/.vt............
‘kőbányai g»/.téglagyár reszvenytars. ...

«szénbánya téglagyár részvényt.
;L-eermer raKusi téglagyár részvényt. ...
Magnezit-ipar re sz vény társaság ’.........
Magyar usonait rés.1 vényt-.r-.a-ag .........

I Magyar a..alarms kos. érj Danya r.. 
j Magyar ne-a-ivai »var r-*s'vény társ. ... 
saigutarjam »u-z«juoanya részvényt. 
Újlaki tegia- es m r-tegtiiö részvényt.

240. -

21 3«Ö.-
2)0 30.—200 2)9 -
2K) Iái -
a i i
20 1 1 *c —1
120 1129.-,

2u .n.2 1.1
20u
2'9U 21L -2)1
2 Aj2(0
2UU m.

X. Vasművé* és gipgyárak regzv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... J0q 
Dann fli us-S -hoenidien Hartmanu-féie

hajó r.t. ............................................... r,o
Fegyver- «:< gépgyár részvénytársaság g-rj
Ganz és társa vasöntöde rt. elsőbb<. ... M'k) 3 

' Magyar-belga férni nargy ár rt. elsoobs. 20-j 
jMagyar waggon- es gépgyár reszvnyt. dói,
j.Na iragi vasipar-társ.ilat............................... 410
I. Ni '»olson*-gépgyár rés -verívtársaság J0j
ÍHiinam uany-saigotarjani vasmó rt. ... -j.jj 

,, ípt k. 20 1 
>’hlick-féle va-'ontőie es gengya: ... 4 j?i 
Ven I’oíí es Dittricti gépgyár reszt. .. djo 
Weitzner J. gép-, vaggongyar rt. ... 3uo

XI. Könyvnyomáík részvényéi.
„ Aüiunau vu* irodaim es nyomdai rt 200 ^ 21?.
Franitin-társ.ilat ......................................... 30-j
.Hallás* irodalomi t-s nyomdai re*z»t. 4 io 
Be-,U tuiiyvnyo a a részvénytama-ag ... 1000 34?c.-

XII. Külöafeld vállalatok reazT.
Altalanos wageonkölcsönző részvényt. 4 
.Apolló* kőolajíinomito-gyár részvényt. 1 

i Bantlin-feu* vegyi-gyáruk részvényt. ...
; Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 2 
í Brassói <• Xlnlo-:e-gy.ir reszvenytarsasag 2oo ■
! Budapesti általános villainosági r-is.tvt. gou:
K:so magyar betűöntődé részvényt. ... Joo 

1 Első ;aagyur gyapiumos 1 és bízom. rt. 4)0,
[Eiso mag var re szvenvserf fizu d ® ........ ödo.S

I Eíso magyar sorté.-,mzia:o részvényt.
iEi°o magyar szailoda-reszvenytarea^ag 
. Eiso pesti spódium- es euyvgyar r. t. 
j Fiumeirizsnantoio es rizskeuibuyito gyár
Gscnwmdt-fe.e szeszgyár -- —-------
j,Hangaria* műtrágya- es k-usavgyar 
Kabelgy,ir-reszvény arsasag — — 
Kőbányái poigaa seriozj-reszvenyt.

I Magyar uznsoripar re.s/.venvtársasag 
j Magy. a 'em- es iampa-arugyar r. t. — 
Magyau gaziz.zoíeny : •szvenvtárassag 
Magyar 1 uggyantaaru-gyar ro-zv *uyt. 
Magyar va<uti forgalmi re^zvenyiars. 
Magyar vuiamossagi reszvenytar-a-ag 
MazOgazaasagi ipar-részvenytarsasag 
-Nagyszeoem viiiamosiuá reszvenytars. 
Nemzetközi viiiamossagi tarsasag — 
Nemzetközi vaggoníMcsönzo r. t. — 
Hopper Laput faipar reszvenylarsasag 
Szegedi kduicrfonogyar reszvenytars. 
áziszoíi tamazas reszveuytar->a.-ag 
Forőkoiroauluü uobany egyen árus. r. t.

H
: )0í3i4C.
400 :05m —i; 
20-;, 30«.—I
■i j 61 «ó.
20'J oói.— 

12"'I IpSU. - : 
2UU 331.— j 
2() >, — - -

•dó" 3ó3. — ' 
20«; 2»7. - 
20U! —.

I00j I03O.
400! 69a.— J

400; —‘
400 1 COL.— ! 
140 —.
192 41-1. -

1080'“ 
6'JO 
460 ‘

• XIR. <öílekedeii vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajAzasi reszvt. 
Aradi es esanaii egyes, va-ut rt. tori 
Baia-zomoor- uj vi ie k 1 h. >*. rt. ei- íbbs 

; Bares-pazrauzi vasat ei.sobflsegi : :v 
Buuapesti koz iti vaspálya tar-. — —

u ? ", e:'. fizeti
Budapesti villamos városi vasút r. t.

Budapest-szeaiiőrinczi h. e. vili. v. rt 
Budape-í újpest raaospalotai vili. v. r 
Deflre.zea-uajdurianasi h. e. v. el-'.

Eiao :s. és k. szat». Dunaguzhajoza-n 
UöJiiii.zvoigyi vasút rt. eisobPs. reszv. 
Ka-sa-oderosrgi vasút — — — —
hass a-tornai n-iv.erdekd v. -is. r. 
Magyar folyam- s tengeruajoza-n rí. 
Magyar-ga sorszagi »a-ut — — — 
Magyar üeiyi erdeitu va-i'a-. reszvt.
Magyar nyugou Va it - ----------
Maramarosi aovasul elsőbbségi imszv.

törzs-részvényük 
B.

Marosvásárhely szász.regem v. els. r. 
Dneate magyar teugernamz.a-i re-zv. 
Osztrák: -n» .■,w- ,: - m vasút

— ---— » fc .ii
Osztrai-magyar ai -

Hecs-harcsi” vasút .7................
éxeat-ioriacz-szia-i.ua-na. h. e. v. e. r. 
Leuiesvai-modusi u nyi e. v. rt. eb>. r.

XIV. Sorsjegyek

Bwliku-sore.egy .. ... ... .. ...
,, osztrák feiüibelyegzessel ...,, nyeremény-jegy..............

Bécsvarosi nyereményá'«iesua 1874. évben Badavarosi sorsjegy ... ...........................
Krzseuet király:v Szanatórium <n sieg .
,Jo sz.iv“ egyesületi sor-jegy . ... ....... .

. • - :Magyar jeizalognitelbtnk ny-.-.c ;,en> ;e:z>
Magyar v írus aere- t .- «r- —yy... ... ... ......■

I ., ,, o-zt. fe' ilP. j
1. .. ,, nyerem. • ,.Olasz vörös-kureszt-sorsjegy ...... ..........

I ,, ,, («‘••. tr. fe.Olbely. |Osztrák f öldhitelintézet nyár meuv j-z
[Osztrák vörös-a. ereszt sorsjegy.................. '
[Osztrák iiiteiiute .éti sorsjegy ................. 1
iHaiffy-sorsjegv . ... ..........  ...... ...... ,
Szerbiai ayer.-k., id.) írunk mike it *>>0 kamat

.. ,, (13J5. jan. ló.)

XV. Pénznemek.

Arany magvar vagy osztr. vert darabonként

>• ,, ,, 8 forintos ,,
„ 20 frankos — — — —
,, 20 markas — —■ — —
,, torók aranyiira - — —

Nemet birud. v. egy énért nankjegy (tuO m.)
Franc ti* bankjegy (l iO frank) — — — —
Olasz nankjegy 1100 líra) — — __ -
Hapirrubet .taruflonkent — — __ _
Roman bauzjegy (luO te.) — —. __
Set díj bankjegy (lúu ezd-t dinar) ...

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 101
$ ; Brüsszel — — —
* London — — —
* Nernet bankpia - >k
* Olasz, bankpiacto.x

Svajczi bankpiaczok 
SHt Szenloeterva;-------

20ó ♦ il­ 440. -
zs. *20ö 235.—
. r. 190

45; lői. - 4fcC -
200

egy 140.
200 318.- i 9 -

iv. lvO.— ivó
. 200 i lO. 260.
t. go.' 170.— 1,5.—

r. 200
- 489
v a-'C 179.59 i'j • —

t. 10,0 V 4a. - lO'.i
2.1) 197. 20a -

— 200 375.— 380
409 390 S3>
-Oa
4 >9
40) 280. -90.
409 4v9
200 *00. 2o8.
20U llo.
200 110.-
‘200

489 63-,.2a 6s.‘fa
... 490 431. 434.

55v óla
160. 17
17* ! laa

8.75 , 9
lv.-
10. :

2: £■
gj.áll

, 15.
43. ! 44.
43.aJ
64 8.»
51 - i fjr*.

: 46»
1,0. - 1 180

= 3 - 10*
-e- “ ; 1(4

■ a legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a
tőzsde eseményeiről. — Előfizetési ára:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IV., Váczi-utcza 37.

) hollandi forintért ' !98.6211 198.9*
l‘»0 frankért — — —j
10 fant sterlingért 24 .17 í 540.57

1 '0 márkáért 117.47 :; 117.77
100 lira. rt —. — — 95 35! >5.Ca
1"0 fraukeit — —. — 95-35i1 *3.95
100 ,, — —
UK) ruuelért — ... —

95. -íOj 95.70

Egész évre4 korona
Kérjen mutal vány számot <

sd

SZÍN

■mss

A :é .

II

J i ti

Lenpl

))

XALöl

Kői

r-é ítin I
Vaura»,

£.te
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Szombat, október 6
1 ' ~-------- — — EGYETÉRTÉS 7

M K!P. OPERAHAZ.
I y

Hunyadi Laszioj urikor

Sz.nnihat, uhtoher li.

MAGYAR SZNHAZ

SZŐNYEGEK. VÁSZONARUK
Halló! »Budapest éjjel ! Halld

rt

4 '■ j hl-. Zenéjit
íi.íirl Fridii -.:.

-_‘k:

V. LuszI S Aut!«is
1 7 r I >;k K..r:i-iiH-i.va.. . 1.
H >-!. Matyit-.
1,1 - I r.'k «cd>íu.-ia «„ „ ne

■■ • = K.uin.,'er
r."<\cMii,*:.-,

A milliárdos I 1 8 
kisasszony.

I :í felvonás»; m. Fran
' *■ * e áine után íor-li ,,v.u v.e- 
le: A.lolf, lenéjei -z- ette |

Teljes meiivasszoii’

WITTMANX
v , VACZl-KÖRUT

leiigvék.

R

lAPRICE

SZl'TS t:s ISA UK A

iijonim, pazarul álaiaki'fitl kij Mülveítsógii pitic«!' 
ségei( V„ Deák-tér 2.) izept. 15-én este nyílnak m
------------——Esténk int—------- ----- —•
nagykanizsai Oláh Sándor
7en-r kara ős Schrammel négyes s/olgáliaUa a zenét 
Női líiszo'oái .s! j'gész éj; i nyitva •

HK.Ni.H-/Ilii :

URANIA

„ j 1 8
Pénz ö felsege. j

$53 ’I

WALDMANN IMRE
óvárosi Orfeum

Nagymező u 
i7 szám

Äz yj okiáberi műsor.
Smeralda Seaitza iinezosnőr. 

litiifí Halat altatikai éne:.e»i<>,
Hite Hero plasztikus képei.

/..v Chnrmerey, kabarét, énekesnő, 
haitfiaa/m kerékpározó nőesoport, 

i-d.er. Georg r» Guszti, Rafneir 
itroth Hauler

Az előadás pont 3 érakor kezdődik.
ti» ti .Int 'i eiosd'.s ok úiier 7-én.

A té . er be •re-. 5 őrá ; VÖRÖS ELEK

RÉVAY-UTCZA 18
ii.azi; \Ti ik : j| li Rótt Sándor és

Leittier es Keleti. N®? Steinhardt Géza.

Az előadás kezdete 9 órakor.
BtitiC* Mit dS 111:11 5»-M liu.li “222®

: i-:orr sándoí: d

|A jövő zenéje
I »**.* a FKMIM-iTXS - l- .aU-zékua , kan i,.v.,h..L 

I: ..: Fenn lista. Il-n i- n Stei.ihardt B«za

itwr.l'.lr* „Ami biztos, az biztos“
I Boh-vtt ! [e \ l.e .n II-;. I v . ; |;

I /: ./,k -T, l\;l XKIIT liFZX ! Ill US I -< :i IKK S \ \ •
l»'i|; r. Wi.llNí.i: MAMI. .u ... „,.• x....

llWfct -ÍV ni:;

irka,- !.-VK«'l .

Fényéin átalakítva a LÁSZLÓ fele

'bú.

I -kávéház
Andrássy ut 
35 szám

Lakács Károly
kuruez prímás

li tagú zenekarával hangversenyez

i vendéglő és borozó

VII., Akáczfa-u. 7 sz.
(Bohém-tanya i

Néf>s'/!!,!i.t7. kö.-.el ’lx*n. nyitva.

Minden i i du* t //> cs m.vjyar konyiia, 
kúlöüfé e lev'-áv k. -I" t or m- trissen isá- 

(iO:t mivari bőr. 
i.-té k.... ::-.k i:.«- iv;I . 7

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

A tér.yss októberi miisor

16 elsőrangú atrakeziók fellépte í!
A hálószoba ellenőre

Ka a-j ■ í.f.v? 1 f»*iv. li ta : Annin Jó­
zsi.-., a gyárra tvrdi’o.i a í.ucius,

Freren Skremka, harlequin ariestui'ie 
Conrad bohócz do-p k-.’ya-vai*

A í>* .yvsen . . .x.L'í t tád-kerLci n a vont a
• 1- Nagy 3alI Ffi a b i 11 e a fia

Párisién.
12 e^GOfi-siinu táncosnők.

rakd-- XVx . - M , I- ff

Weitheiiüer-iuiatö

III., Nepszinhaz-utcza 28 szám.
Tisza Kalman-ter sarkán

12a 63 mindennap fellépte
: : II egy,.,,,! lé!.. 3

Lsngyel Zsidó operetté társulatnak.
Ma szírére kerül:

Leresku Adél uriiő k-zreaiükőitéEévei

új: «jssfSk* uji

„Vérvád Szeder estéjén“
í.engyel

~IiezfJeie este & órakor

Jegyek előreválthatok.

7uj! Olvasd! uj-
Vállalatunknál fcárki : pénzkölcsön 

vagy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg k üitsegekben
z ii ha iiiMiól‘ in;;s!:uz í-.?r«r.i, ló.iink v íagosiláát 
í.vr, l-.h.vájára k4:>v; -fián • i>, báriiov.'i su;a; ix'tlhé- 
vü'ü L hü 1 i'u “s . még senkit semmire 
sem kötelez.

i.ri* »»••>-</.Un . i‘-vo>- • szemé!yhitele­
ket, ti sztsiselö-kői csőn őket, váltó-köl- 
csönöket kezesnelkü! is, továbbá jclza 
log kölcsönöket I. II. íli. helyre is, úgy­
szintén intézetek es kereskedőknek 
tárcza és visszieszamitűlási hiteit és 
építkezési kölcsönöket •. vá
lat finar!f>./iruz;,»3L < s . -:*ii s«>ii«»; r. -ii\ms ;<<m-
verfa á'.'it elválik pú . előleg jutalékra nincs 

Stirgönyczim :

Szilágyi féle betéti társaság
BUDAPEST,

Belváros Királyi Pai u 14 E 1. em 4
I WiMS/Mfiv«1!;. !

Munkatársak dijazlatnik:

ÖNKÉNTESEKNEK

leoe'so^nsebíi

FRANCAIS
kAvéház

VI., Andráasy-ut 32 sz. alatt
esténként

Váczi Kiss Lajos
him eves rzigánv primús hangversenyez.

ERDÉLYI MINTA VENDÉGLŐ'
I Öals zifi ház utcza 3. sz. i Az Opera ineileU. •
I kgn'iz '■//'-/ nyitva! Miwlnu iijohrn frits melr-% 

r‘:>‘L. .\ó/"'/i/s-zo/g;íIás! -- nnllctms szeparvk !
— A/, éjjnii iHág lalálLny.ó he]ve!

SBüäü

készít kedvező 
fizet óéi teltételek | 

in ellett

BLÜMSAXIMIR
!*<:;•/. -•'! '-»ásxÁri, szerb királyi 6* orosz, csásr.á-; - 

nagyinirczp^i ml vari száliiló. wM

jBudapest, IV.. Váczi-uícza 15 sz. H

Első Alföldi Coguacgyár Részi.-társ, 
és Szeszfinoraitógyár Kecskeméten.

"■ Ajánlja " .................

Barack-pálinka TI 
araek-eofpitó M t 
arack-crénie |\ í
TaliDán-likör

í(«ti kcsom 
ecikemeü gyonwrkeserii 

eskeméti gyögykes?rü
Tulipán cognac.

Jéglikőr. Mi 4B-as likőr.
Porth-Arlur-tescrii Influenza ellfiii likőr
Poiili-liiijiil-nini faWáe liter
Kecskeméti viiliii Idlabfl és Mogador

különlegességeit.
Ktpialé einiifniitt, Kaphat* mindenül1

Rosenberg ésQuItt

Budapest legnagyobb uóidivat 
szőnyeg és vaszonnemii áruháza

Kiraly-utcza 32.

Äihaimi vétel:
Gyárju srdve'ak ‘20 czm. szeles 45 kr.-lul 

feljebb Masó kelmék 22 kr.-íol feljebb. 
VésxouHrok si-iinyei/ek és íűfff/ö- 
u; ön n Ingolrsóhb gyári umbau 

Alapítva 1845. Telefon 528.

TÄTHÄ mOLÄTO
VI!., Király utcza 77.

I Főváros legelökelebb. legszebb családi varieté mclató- 
■ helye Ma es mindennan a szenzácziós. 25 attrakció­

ból álló. őszi míisor,
I i:il\TIS 'Iliin rn.il! -I... .. ;iii„ , í-iu. BROTlll.K.

I It mi! !- ...!(, 1:1 I'III )!'! Mil I ....
! 1 «*•./! Ml!.'AMIA Cn nb.-n Imin..: 1,1a ;.l„n.-.| jazvl,. ÍJUiíA
! !'! I l lts-rx, Mhjiií.ii .!•. 1‘ROSRKHL KF-
; ''Kitt .-"ii-aiiiv.-.. n.i.y run; ,x .... rathk i.i xz. 
; t- •t-.l-v.u.;... H-.iiMtHi HU-:-

Illnl i' : i<la .. , .... f-nv... illat
i Pího yok Fi-ntartnt! ha'yek Kezdet» 8 órakor. 
I F,ir/'»s:-ji;elboii. Piemiere a Maison Uitimoben.
I budapesti erkúl-skíp Schmied B-töl.

Ke szóval, — lettel igazoljuk a magyar iparpiriolást!

Ügyeljünk magyar gyártmányokat 
terjesztő ezégekre.

SS

ear Gazdasági gépek.

rasaEraBBgggffi»gi«Bg«3g5«)raa-.t;Kg«Baa«nHi

L. MASEK és Tsa

■i/f,
6-íílX 

_____ _

Starcevic- s,‘',rccvic-

A Szabad. Osztr.-Magyar 
Allamvasut-Társaság

Rfsitzai M'zütiazdasági lirpiviriaik
Vezeriigynöksége.

„AESRiÁ"
magyar gépforgalmi reszveny-társ. Budapest.

Alakult 1903. év május hó 1-én

.„Nicholson“ Gépgyár
Részvénytársaság

Gazdasági Géposztályának
Vezériigyüöksége.

Alakulása óta kizárólag magyar gyártmányok terjesztésére irányítja üzleti főéi veit.

palota pa’ota
szeuib .11 a n.. ■r. a .«»ír. |ia.y;.uavhr.iva'.
A horvat szlavón es daliv.at országos 
magas kormány rzszoroi 20 (100 kor biz­
tosi ek elieu engedő! utazási lioda 
Eivalial áruszállítást dar. b p. kocsirakomá 
r.yokban a világ tengeriül össze» kikötőibe. 
1.1! e» III oszt lyu menetjegy eladása caau« 
gyorsgiizóere Zágrábból inladc-n tennerentuü 
kikötőbe Amerikába, i anaüaba. Afrikába es 

Ausztráliába.
I- dulás Zágrábbá] minden héttőn és 
szombaton Éizakanierikaba és New 

Yorkba elsörenoü gyorsgözössel 
Indulás Zágrábból Buenos Airesbe 

(Argentinja) minden hó 4. es 14 
I.eveibe,i lujakozódaeou ázom,aI cliiré;telnek 

bármely nyelven.

Masek L. és Tsa s?*®v"Apfio..

POLLITZER
, «/ r ”<r >

- f - xo. \ %

Konkolyozók (tarok)
■indán gabonaneo esrtályazásári

gépgyárosnál
BUttApaaT,

? , Külső Yácif-at 46.
Mintegy 10 klgr. g*Dons- 
utlnta beküldctte ceefva 
különiegeí trieur 
te;lk. ^3'^.i

V
Bpest, IV., Károly-körut 10 falom.

Ingyenes orvosi vizsgálat es rendelés!
Sérvhajosok ferilénnőttek és am- 

[mtáltiik részére.

Sérvkötök 5 koronától feljebb
Mé-sékelt ára. I Bgyini keze és
Ugyanott. ilijiHlauul kapható
, AjS EtmS/.SÉG izimü orvosi rnü
/. részé. .1 sérvbajról és annak gyógy­

kezeléséről.

Színházak műsora.

M. kir.
Operabaz

Nemzeti
színház

Vlgaztníiiz Király
«zuLiaz Népszínház SE' »—

Délután I Az aranyemberi Riquet e r til

V2urnát Piiiangú kis
Kite assMoay

Orv! Hamlet , A k,s aiaicuszi A pApa

A kwiduágróf 
A •Jt,ll'"ardoí

Nyilvános kimutatása az,Agraria6 eddigl üzleti forgalmának:

Tárgy | Magyar gyártmány j Idegen gyártnany
1, íiözcséplókészletek, niügotyo; k„,l0z,k! Magyar gyartinátiy j 2.070556

korona jj

s
2. Benzin motorok , bn;n.c;épl.Kész e[ek __ Magyar gyártmány 459639 lde9en gyártmány 37 686
*>• »)íÍr^<iü\OS rsérlMkészlűtek, rosták, tn-nr^k slb. Magyar gyártmány

i
129.773 ltle9en gyártmány 2 231

4. Kkék, boronák é4P„yíb tMlvnr, ^ __ Magyar gyártmány 457 095
i - i

*). \ ( tííj^t |M Stíj szón gyűjtők, a: a ú- és fűkaszái -.'»gépek
Magyar gyártmány 509273'

C. Takarmányozási gepeky^^Ä’ - Magyar gyártmány oo to co ro 1 _ ]

7. Borászati gépek, boí^;ek,t ““fa".z6L per,A'" Magyar gyártmány 18 250* 1— í
8. Maiomberendezések, "‘al^e7“l‘é*e<yél! Magyar gyártmány 472 841t _ i

Összesen Magyar gyártmány
l

4 199 754 Idegen gyártmány 39 917

Összforgalom 4 millió SSS5754 korona magyar5 

gyártmány és .‘$9,917 korona idegen gyártmány; tehát

a forgalomnak 9@°|0-a magyar gyártmány.

Ezen forgalomnak számadatai eléggé igazolják és bizonyítják

a magyar gyártmányok kitűnőségét.

Fontos!
Levélcnm: ,,z4GfRARIA“ Budapest, Vaczi-utca 2, szám,

au

Felvilágosításokkal és f
árj gyzékiinkkel kívánatra ingyen és bó-mentve szolgálunk. ■ OlllOS e

I ■

I

Sí

\1
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8 EGYETÉRTÉS SZOMBAT, OKTOBER 6. 1906.
■■F E hirdetési rovatban minden «0 
•gysseri beiktatása közönséges petit
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sxe-’Vd 6 fillérrel fizetendő. JSS

eOB" E hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit
betűkből 4 fillérrel, a kompakt belük 
bői szedve 6 fillérrel fizeteiido. ~£SB&

TELEFON 706. 

Fénsszekrényeí
használtak és u;ak, recd- 
kivüii oicsú áron kaphatók 
a budapesti pécaszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Báivány-utcra 6jE. 596

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküideiik és a hirdetés alatt allé szám közöltetik. TELEFON 70S

Építkezéseket;
ervezéseríet, átalakításokat 
bárból elvállal, va-osok- 
bani tehermentes telkeket 
kívánsága szerint moder­
nül törlesztéses kölcsön­
nel felépít. Épii tetőknek, 
vá lalkozoknak bármilyen 

tanácsosai, anyagokkal, 
srakiparosokkai szolgál 
Borsody £épitésí Itanáes- 
adója Bpest, Kerepesi-ut 
73. szám. 980 \

Ha köhög:
valódi Réthy-féle czukor- 
kái kérjen a gyógyszer- 
tarban. 162 Sz

Hatói1
saját készítmény, olcsó 
lartós kivitelben, áremelés 
nélkül, mely türiesztbetö 
ó nknál. Nagy vá'asztéi: 
háló- és ebéd tőszóba búto­
rokban. Teljes há'ószobák 
250 koronától följebb. 

Kapható:
BLAUNER VIKTOR
rnüas>-zia!os butorraklárá-
ban Budapest, Teréz- 
kőrút 29. 066

Ui rmid-zerti
BÜTOBHITEL

BuLor csakis a legjobb kí- 
vi te; ben kaphatók kész­
pénzért v. banknál törleszt­
het/) részletre BALAZS eo 
TÁRSA butorraktárában 
Budapest' VI., Gyár u 22. 
A vásárolt bútorok értékét 
egy bank fizeti nekünk ki. 
a vevő lehat a banknak 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpénz- j 
árban számíthatjuk, 518

Csemeg s öllöt,
almá . k-.rtél, télire posta- 
kosarai,kint 1 fit 20. — 2ő 
kiló 5 ín. előre péazkiiidé- 
e!. Zöld papriua. paradi

Téli szó löt
legnemesebb lajokban 5 
kilós postakosaranként 3 
koronáért. Ízletes, zamatos 
körtét 2 fél koronáért le*-

Állami és köztiszivi- Követeléseket,
saját költségemen 

behajtok. sso 
n

csőm, káposzta 1 írtjával, finomabb faji Imit 2 t őr«1» - 
Befőzésre remek birsalma Ináért szállj» R 0 T T M A N 
és birskörte f> kilónkintj H EH M I N szőiőtelepe.

24600

pénzkölcsönők erdős
1 frt 20. Szállítja Szabi) G.j Kissunbalas. 
Csongrád. 5169

Ideges,H&lÓ-
es ebédiőgarmluralí, esil-i „ . . , .
lárck, rézágyak,szövegek,lUf »£ » e,i getehet 
iroda, berendezi sok, 'penz-SS Ó 9 ° ayermekekI,a
szekrények stb. síb. lárgva- a,H °-ta-ast ''j„i- n, teljes ellátást nyernek. Bn kát olcsón eiadok. Beraktá- , ’ ,
rozáüi Vállalat Budapest,;. • '
Gerióczy-utcsa 2, boltszám 1 
11. ' 84ÜÜ3

nyernek
ViL István-ut 29 

Kelemen ignácz
f pedagógus. 0/0

Sá'ogcsédniákat.
briiiianso&at. eiszereke*. 
aranyat, ezüstöt iegmaga 
sabb árban vészéit. Bril- 
liansokért többet fizet ex, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-uteza 
3. szám. 813

Bútor:
2 kor. 60 filléres [Urasági ' a..; It:ei:(1 ozús-'k.

havi részletre! bárki j háló-ebed ó és szalon he- 
kaphat: I. Oiasz vöröske-1 rendezések, kiváló minőség­

ben olcson kaphatók. 
Földes B. butortelepén, 
Kertész u. 4:;. Király-utcai

BÚTOR
szabolt árakon készpénzért vagy 

Hileioszlály fizetési feltételei.

90-240 havi részletben törleszt- 
betű; minden levonás nélkül föl 
lyotiiltalnak esetleg keres uelk Ulis

Hegedűs Dezső
Ibankbizománvi irodája allal VII.,;
I Róz-a-ut.-7a:»'>. 24. Díjtalan fel-!
I vilásro-itás. Előzetes költség-1 
nincs. 4-3,

Csillárok

Nevelőnőket,
bonneokat, kitűnő angol né 
met, francia nőket zeneis­
merettel, ielkiismeretesen j 
ajánlok, magyar okleveles 
tanítónőket zeneismerelíeij 
Bürcrösen keresek, S*c 
giieőné S.Lujza, Buda-, kérjenek 
pest, VI., Dessewííy-u. 2:1.

879

reszt-, 1. Erzsébet-és 1* Jó- 
sziv-sorsjegyet. Ha 2 ko­
rona CO fillért postau'alvá- 
nyon btfizet, akkor mind a 
háro.n sorsjegynek összes 
húzásain részt vesz. Évente 
9 huzás. Polgári Takarék- 
pénztár: Kerepasi-uí 40. 
lia/ai és Jeizáiogsorsje- 
gyek: 5 koronás részleire 
kaphatók ! Ügynökök felvé­
tetnek. 51Ő9

sarokházban. 970

• »UO.— K j? _ lő.— K •« f 
6U0.— K -*"2 30.—- K •-j 

1000.— K í ' 50.—K is
1 3

negjedcvi részletekben

RARTÓI-Í FÄRKÄS
rÍioápest,

VII., Kiráíy-utcza 13.
Gozsdu-palulu, II. «"‘a Ili. udvar 
l.j dis/aibum fí'O rajzzal ár- 
jegyzék.! es fizetési feltételekkel 
I korona előzetes beküldése 
ellenében portómentesen. 008

Informácsiók
hitel- és házassági iiuyek- 

leginepb:/.hatóhhanben a

Alkalmi
zongoravétel

PÉNZKÖLCSÖNT
ki-- és középbirtokokra
betabiázásra. amortizációra i I» szerezhetők Morvát Már 
továbbá tisztviselőkneii.kp- kus niagőnhidafcüzódó mté- 
reskedoknek. iparosoknak Izeiénél, ßudaoesl, V. Váezi- 
közve.R. úgyszintén r-yij kőrút 54— V,dozen kitti! I

___  Ikötiinfele köcsönuket e!6,jnően szervezett levelezői!
Invösen konvertál, gyorsan jáar.— Jutányos árak. Azí 

Diszkért-kedvelők jdiszkréten : ..Hitelközveliííiösszes szakmákban kit»-j 
árje-v éket azjvállalat" bejegyezett ezegiin ’en bevezetve. Elsőrangú 

Első magyar diszfen jő-fa'- jBudapest, Gyar-u.ca 42 i b. j rcferencziák. - Szó ;d,ccu- 
iskoiától. Tulaidonosa ___ _______________ kiszolgálás. Bejegj-

Coponv Ele, Körmenden! Rr''.'». ® ezég. itlelon 70—ü7BUM  ------ s. —. gőg120 iajía tdlevelüfák, lomb 
tux. sorfák, disz-cs- 
rózsafák kaphatók.

Baitay
oí zl;ke-zpép/Srt. v?ay 
___ I gzelesi

rövid
Bősendori'er-Ertibar 

kiváló mesterek gyárt, 
mánvai olcsón eiadók-

180 frt.

Reményi

aló

Tisztviselíikiilcsüa részleiSzeiésre
Tisztviselők részesülnek ,oo koroeüg havi ré«:icl r, kor 
oícsó személyhiteI-I2lh' in
ben következő :eitóíeiek;"‘'7 ;/
mellett: 5 éve; liöiCiönökjsüu .'
havi részlete 1000 K után j előleg-.« 2(-»,e !./elendő’. Arjt-k>‘ 

íi9 K 89 fill., 10 éves kői- “5 ti0 fillér,s beküiaíse 
Uj zongora egész rÖ-jcsönök havi résztele KXX; rr.r., 7ntXt..rrak-.,-a 
vid 260 frt. Pianino;A ^íán ll K ,.» fi-i., le Uui PfldCZ knvpivi- 

jéves Kölcsönök havi rész- ■ "lül“:|.v" . 'A*—“.vnvt-uv/a i 
liete 1000 K n:án 9 K

!!. Régebbi kSjcsünök kon- ----——---------------
Ivénáit.tnak. Bővebbet: ECSZletliíietésrs 

hangszer-telepén. :„HitelvállaSaí“ Bpest.jporczeilan szervizei, ián.- 
Budapesí, Király-u.|tiaie-.ay- i. ll.^Jlt. ero. 22. pik. Ke-réser- a.-lap ingyen. 

58. szám. «»jjdéiuiáu 2—5 éra sor. 604|lvankovita Károly Szegeden

Gyorsírás! Gépírás!

I villamos légszesz- és vilá- 
és különfél« óvszer-árjpgy- jgitásra, legszolidabb gyásí- 
tékttuket titoktartás mel- Imány, olcsó gyári arak­
éit ingyen és oérmentve |ban Kaphatók. Kulcsár 

küldjük. i Sándor bronzáru és
föl A B# I D ü csillárgyárában,IS 31 1 K Ä I Dessewffy-u. II. sí
’.orv. védett férfi gummi- 
süVőn egességek, iuczat ja 
12.— kor., 3 tuczalból 

20’o engedmény.
Uterus-Spray

legújabb hygienikus női 
szer 14. kor.

GUMMI-HALHOLYAG
2,4, C, 8, 10,12 K tuczatja.
Mintagyiijteuiény 12 drb 

4.— korona.
Irrigator 8 kor. és feljebb.

■ MAGYAR IN II mrnm r
Budapest, VII, Kerepesi-ot 32. st
(,'v llókus-kúrházzai szemben.) 
fontos czimre és a vörös* 

keresztre ü^yeljünk.

BÚTOROK us tökre

parin:
.:ult=u

győri
tllamvlz- 
tel ken

pariamr 

'kedeiini lettalV»1 y:i , "k. flopiras az u.-z- 
iia-zn; latban kv-. ir-isép- 
r.e.uk'-n. A tanfolyamok 
dalai a parlamenti gvor- 
föiifíkenek elnóklele álatf, 

•••Toli gv'r-iróíarárok bi- ga előli tartaln'ak <_• - k 
.■es seggei bíró oki." 
>latíib.tk. Az egyesület

dijtalarr.il hó- 
u! Bfiialkoziii «s t« !e- 
kúid tini liehet uz 

Nő- Gyorslrvegy-sület 
VII.. Enzim zv-

Zalogczedulákat,
briliiáusokat, aranyat, 
ezüstül, régiségeket veszek 
Zálogban levő lárgyakit 
kiválom és egyezség íz;« 
rint megveszem. Kertész 

ti j Mór ékszerész Budapest, 
;; Király-Uteza 8ö. Telefon 
.'.195—48, 40Ő

haló.- ebedlö. izalonbe- 
rendezesek. továbbá uri- 
szoba. iroda berendezések 
réz es mahagóni bútorok 
szőnyegek éa függönyök 
valódi angoi bőrgarnitúrák 

eladása es etele

Wechsler Karolyne
VIL, Király-uteza 2!J. 

I. emelet o.öti
Kazinczy-utcza sarok

BÚTOR
Fa. vas, réz és kárpitozolt 
bútorok, valamint légezesz 

«-iiellés villanyos esibárok. leg­
jobb minőségben, rendkívül 

lo'r-soáron készpénzért vagy 
részletfizetésre kaphatóit 
Basch Soma

Csillárok
villanyra légszeszre éSi 
villamos szerelései jutá­
nyosán kaphatók : Szilágy1 
Mihály, Magyar általános! 
villamossági vállalat. IV..; 
Hajó-u. 16. Telefon 7—78 i

leszámítold ezég. 
Csenoeryutcza 9. sz
rmlai órák d u. 3—7-ig.!

Nevelőnőket
nyelv- és zeneismerelet; 
bonneokat, gyermekker-; 
tésznőket és mindennemű j 
tanerőket ajánl Halminé 
inlérele Gyár-utcza 42 B. 
Telefon 04-44. 843!

Újdonság! n

ll MŰVÉSZEI

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Uriás 
választék bronz csil 
Sarokban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rczbuioroKbau, kelet, 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV, Semmelweis- 
(Ujvilág-) utcza 2l. sz.
Kapvbej.ua!. I gész liazban 

Telefon 17-7. Tszám.

Börszékipar
börsajtolás éa 

faragás.

Teljes műtörté­
net 600 képpel.

—. rr Irta :
REINACH SALAMON.
Fordította és a magyar mü- 
vészét adataival bővítette:

- Dr. Lázár Béla. -
Vászonkötésben 5 K. Díszes 
egeszbörkötésben 7 korona.

kiadta az Athenaeum írod. 
is nyomdai részv.-társulat.
j VIL. Kcrcpesi-ut 54.) és j 
kapható ugv ott, mint min- , 
den könyvkereskcdcUben.

I
L'4-47nelel. Teiefüi butorraktára, 733 

Budapest, VI!., Kertész-u 
46. (Király-uicza mellett.

A t. ez. gazdaközönség !j
es iparvállalkozók figyel-!} 
rnebe ajánlom 1872. óla 
fenálió gazdasági és ipar­
személyeket elhelyező iro-| 
dám, gazdatisztek. gépe-| 
szefc. kovácsok, molnárok,; 
szeszfőzők, kertészek, ke-j 
zesség és telelőségvei, főnö-! 
köknek diimentesen e.he-j 
yeztetnekKrakauer Ármin,! 
VI., Nagymező-ufcza 25. |

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJOi-nak, a ma-
gyár ncp apjának az ő nagy 
szellemébe.: méltó lelkes 

ékesszolas=al, megírt eiet- 
története az ifjúság szamara 
irta : .éas K-.e. Gyóuybrii 
albimalakv. kön>-v, remek 
dombornyomás..* kötésben, 8 
mümeliékiettel. A legszebb 
karácsonyi ajandek az ifjúság 
ezámíra. Ára 7 korona ber- 
mentea küldéssé:. Finger es 
Wol/ner kiadása Budapest, 

Andrássy-ut 10.

Kendi Antal
i BUDAPEST, 
IV., Károly utcza 2.
íz eraage'ikua iskolaéplletbeo. 

'Nagy raktár valódi börsgekek és 
I iaroastékckben, jóval olcsobí 

arbaa, min; eddig.
Haaznllt rzéleit átalakítása bőr- 
•zakekre oloio arakbtm.

ádrlJ.orob ti áilraayefc.

Beraktározó
jós előlegen; vul alai Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat síi. 
azokra legmagasabb pénz- 
előlegeket nyiiit 7°|„. A be- 
raklárazott tárgyak jó kar­
ban! tartásáért szavatolunk 
Heller és Hajnal herakiárzó 

;és bulorszállitó vállalat Ba- 
ross-tér sarok. Roltenbil- 

iler-ti. 1. 743

aI^töpöS hiányzik a ,,Gáspár1 név(( az silány

6 11 í s t, 
fogtetkozásti 

műnkéi
keres;

Ä El
hivatalnokot, gya­
kornokot, »agadét, 
munkát, oselédst,
akar foyadrei,
ír le^gyaraabbcn 9a lagoicadé- 

baL eléri ozíijét, ha az
EGYETÉRTÉS
•pr*hlrdetes#lt fiúi

igénybe.
Az EGYETÉRTÉS

■gróhirdötéeelt r.aporJdnt

»I eZ6f eiBMf o’iFÜSt.
• igy a legkőcnyobbeu akadt,
A ki a hirdetett tárgyamét 
refcnl vagy eladni akaria 
a ki á'ílist vary fvglaikc zlsi 
k»»*a vagy ilyent nyújtást 
képe#! B rovatira minder 
ize egyezer: közlése 4 fil­
lérbe kerül. A kirdetBAi oij • 
éirdélmény izóveíeveiegyttö

EGYETÉRTÉS
’ kiadóhivatallb»
kü dendő, Budapest 

VI.. Vármegve-nlcza. Hí

3 1 , -4- 4

földbiir-iokra
:i : énéi. v - Sű % ig

B u d a I; v: l é 7 = ör í y ev n 1 é v ö
Hazrk es 'Telkekre

1. é- M od hei vre.
I - c: 1 baiyre * i-:e: élt.

TiSZ.VÍS3íÖI( 63

katonaiisztc-k

1 ja -b ::.ódozatu i ö.csön
O ízalek mellett.

Házassági óvadékra
ü'i_70° 6- • ö 6" .",0 ra
Szeznélv-hitel 

. l"„ 

Országos Föídhitei,
K VAílaíai

;..X'.'ikénL á '• -40 korona: ke-

Zá ogezedniákat
regi .--ralival, niüstöl, »ve­
rmint és brillant-árut a 
egmagasabb .-irhán ves*et
singer Jakab éksz:r-
kere-t e-iő Királr-iHesa 91.
izabeüa-utcza sarkáé. *'■'

“Wr.'”!X

|ÍC©g»lDil2!
! divatos fórfiöl- 
i iöny w. tátika- ■ 

bát mérték 
után remek 

I szabásban i 
! oom szövetek 
i böl Lichtmann <V1 
j G szabornes %*l£ 
|ter Budapest. ^ 
j Rottenbisler-L5 
! 4 . t. em Por - 
jtcs czimeíRpe^ 

essek figyeíni ^ 
Vedé . e min- yfáj 
tik bórm.

anzas.

u< Ikiilúziietetlen.

Uzsi minősedben 
minden szinben 
32, 2ö, 20 és 12 

korona

csak is

lls. C0BÍMCK HABVESTIIIG «IÄCHÜIE COL___
CHICAGO U. 8. A. amerikai arató- és mezőgazdasági gépek gyára.

■ÄsuuäiiAiiÄ'

legnabb férfi- fitt- és gyermek- 
ruha nagy aruház Károly-körut ^ ö.

Városban es falun nélkülözhetetlen

a GUTTMANN-féle
eredeti szab.

SZÖBÄ-KLOZET
jfielynek. t. lajdonsagaí egyszerű 
K9zei6». kényejem, felismernelet- 
lenség e-, teljes azagtalanség uiás 
gj'ártrnj.uyux. ultaleltiem értőitek. 
42 kiliömLu^u kivitel. — Eredeti 
vsak uk/;or. fia :t íiarufedél leüt: 

védjegy gyei van »Hatva

tili TT MANN L.
kiozetyyára

'dB86

Kultorlozaizár tépőftp ,

utók. Telefon 16

l

Specialitások:
Rugó-fogas borona,

Aczél-lokapa,

Osztagcs cultivator.

Kukoricza-aratógép.

Kukoricza fosztó és 
szártépö-gep.

Kukoricza-ültetögép.
(autóm négyzetben G’tet.,

Istállótrígya-i zőrókocsi.

Benzinmotorok. 

Kévekötő aratógép. 

Marokrakó aratógép 

Fükaszaló-gép, 

Szónagyiijtö-gsc*

Sei

Kukoiioift morziológőp gép-. járgány., éa kési erőre,

OyémántfGgau boron».

EBSEvT/

. h/vvv\/y
zarcaas borona (rögapritú, tarlubántv és stántás lazító

|lroda és főraktár: Budapest, V., Alkotmány-u. 12, KNECHT I. E., igazgató

-Kossuth Luj
n'irgíiníí.Uj i’-de?íl hyB'«nikus k'ópücsbgzek és kioze‘pa p.. . Kiözet es fur-ioberendez sek, categapo oszerek. beteí- 
«CiÓKOcsik, thermuphorok, 59 rítus főzök « egyéb kényeim 

uzikkek _ »oii.
Nagyképes árjegyzék ingyen és bérmentve,

Kaiíarak : Becs, Lemberg, Karlsbad, Bukarest

^"kasvabhou ruíaTk^rjAtivS es l EejÓEBlímiiEvó ÓraüzlettT

.j’llapiflatott 
18A7.

jtwf; %/,*-■

kidzp-iiizérí, vagy részlet 
fizetésre ieizoic-ióbba»

Fhrentreu es Fuchs
tcstverekuei

Büdaitesí, ül Teréz-körnt 8
órák. Ékszerek io-éví jőráiiássai

ivepes arjtígraieií ingyen. 
TELEFON 5W-6V.

Képes árjegyzék PérrneattK. lavttá—k

fi Hószletfizetesre ! ! Úgyszintén arany és ezoe, 
■ 1 "" ókszerek havi részletekre

^ J —y 3 koronán felül szétktlldi
ííí DRAK Dhren-Yersandhaos lendl 

. , “ “ Wien, 1X/1, Porzeliang. 25-
ynindenkínek, Árjegyzék válaszbélyegérj.

iát. somit. Boil 03. níoi
Polgár Sándor
a. klr. szab. ayert orvosi rali és kötezerésx

Budapest, VIL, Erziébet-kCrut 50. it.
kötele“ ezen u altány beküldése mellett 
mieden uiegrendel'.uek t£*|, ainz tizenöt 
estsaléknyi ärsedvezmeuv adut az eiedeti

F. Berguerand file
par.sl ktileniegességek 

(óvszerek) gyártmányaiból. Kimerítő ké­
pes és,agyiéi díjmentesen zárt levőiben 

küldetik.
Kiváfatott a* „figyetértése-b51, <9Tí$

r

vek alapján előállító t JlH-mafl H -«t&A E.berHeitl, egérizség- 
üpi tanácsos szerint spec ftcu-o a hajiderek izgatására ..,a korpákén--6- 
aes, a fejbőr viszketése és hajkihullás meggátlására. Na»v üveg 4 kor 

kis üveg 2.70 k-runa.
Egyed, gyáros Férd. MBIhene cs. és kir. adv. száll. Köln a-Rli.

K*ütk,l»eleI-: Wl6°' IV' Heumühlgasse 3
Kapható: győtty^eiUfAkban, d:vgüferiakl)aa . - illat-eröTle^kLen.

Nyomatott a kiadótulajdouos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.
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Vidékre pj
i-ii ««I. tg. lei ... J
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le a s 
Ha 

igen r 
mazni 
ban a 
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Lajos: la

mikor 
parkbaj 
a pillái 
köveik! 
* z o r ix 1 
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Heh aű

Oil 
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ti íj
Ka


